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Életharc.
A drágaság jegyében hadat visel 

most már minden minden ellen. Bellum 
vmnium contra omnes. Az emberek 
egymást, azaz hogy egymás mestersé­
gét vádolják. Nem én csinálom a drá­
gaságot, hanem te. A munkás azt 
mondja, az urak csinálták. Az urak azt 
mondják, a munkások csinálták. Azután 
egymás között is széttagozódnak, hogy 
megint külön-ktilön még egymásban is 
kereshetnek hibát. Hasonlókép cselek­
szenek az államok, amelyek egymás 
vámpolitikáját okolják. S nagy buzga­
lommal emelik tovább a vámokat az 
egész vonalon. Hogy valamiként el ne 
felejtsük, hogy vámok is vannak a 
világon. No és igy szépen veszekszünk 
tovább. A hogy az államok, úgy a kü­
lönböző testületek is hadakoznak egy­
más ellen, bár csak szóban és papiro­
son. A kereskedők a gazdákat okolják, 
a gazdák a kereskedőket. Legutóbb az 
országos gazdasági egyesület a gyáro­
sokat okolta azért, hogy az ő karteljeik 
csinálta a drágaságot. Most a gyárosok 
verik vissza a támadást, hogy de bizony 
a gazdák érdekében fenntartott hus- 
vámok és buzavámok okozzák azt, hogy

bár terem hús is, búza is, mégis drága 
mindakettő.

Szellemi tornák ezek a hadakozá­
sok. A kivont kardok helyett érvek 
csillognak és vágódnak egymás fejéhez. 
A fejek nagyot koppannak, de nem 
hallgatnak el, a vita folyik tovább 
ádázul s a drágaság nemtője — ha 
van ilyenféle figura is a világon — 
vidáman mosolyog felettünk. Beszélhet­
tek, nekem ugyan nem ártottok. Én 
élek és uralkodók és a kinek ez nem 
tetszik, egész bátran barátkozhat a 
megpukkadás gondolatával. De azért 
bár mérgesek az emberek, megpuk­
kadni még sem akarnak. Inkább élni s 
minél jobban élni. akarnak. S mert ez 
nem megy, legalább úgy nem megy, a 
hogy szeretnék, egymásra törtet a vád: 
te csináltad a rágaságot.

A pénz értéke csökkent. De mek­
korát csökkent. S a drágás g alapvető 
okának a kutyája körülbelül itt van 
elásva. Oly értékkülönbözetek vannak, 
hngy az okaik kikutatásába akár bele 
lehetne bolondulni. A dollár Amerikában 
elköltve, egy forintnak felel meg, de 
haza küldve, öt korona lesz belőle — 
s még sem lehet érte annyit vásárolni, 
mini odaát. Csodálatos átalakulásokon

megy át a pénz. Hatvan év előtt a 
forint többet ért, mint ma húsz korona. 
Nyolcvan év előtt garasonként lehetett 
venni egy hold földet. Szeged hajrá­
ban négy garasért adta a város a ho­
moki pusztaföldet s mint egyik történet 
Írónk mondja, még igy is csaknem 
bottal kellett rákergetni a népet. A 
Pallavieini-birtokot, amelyen most a 
trónörökös vadászgat s amelv Csanád- 
megyében kezdődik s Csongrádmegyén 
áthaladva, Pestmegyében ér véget, száz 
év előtt özvegy ^ Pallavinciniö Zichy 
Leopoldina grófnő harminchatezer 
pengő forintokon vásárolta meg a 
genuai kereskedelmi társaságtól és rá­
adásul még a genua urak is hasznot 
láttak belőle. Azért pedig manap há­
rom-négy rendes automobilt sem igen 
lehetne venni.

Csökken a pénz értéke, mondják, 
a forint devalválódott s átvette a hatos 
szerepet, ámbátor hiszen egy skatulya 
most is eg>' krajcár, mint negyven esz­
tendő előtt. Az értékcsökkenés okául 
azt mondják, hogy sok az aranykészlet 
és egyre jobban szaporodik. Több az 
arany bánya, mint volt s egyre több 
kincset hoznak fel a föld mélyéből. A 
sok pedig a jóból is megártván, leszál-
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— Ma huszonnégy esztendeje, éppen 
ezen órában történt meg velem az az eset, — 
mesélte Sajtos Mihály, a tanyai csendes, me­
leg szobában a körülte íiiü béreseknek, pihe­
nésre összegyűlt cselédeknek, inig odakint a 
februárusi fagyos szél zörgette az ócska fa- 
rámás ablakokat, a kutyák meg a szérüskert 
palánkon ugattak a monostori erdő irányában, 
honnan egy-egy ordítás vágtatott végig a zsi­
bongó láthatáron.

— Éppen ebben az órában volt, úgy 
emlékszem reá, mintha ma történt volna. Ilyen 
ködös este volt akkor is, az északi szél hordta 
a havat a levegőben, szempillantás alatt olyan 
torlaszokat épített az utakon keresztül, hogy 
azon bizony sem szekérén, sem gyalog átha­
tolni nem lehetett.

— Én abban az időben tehenész gulyás 
voltam a boldogult Magyar Gábor uramnál, 
ott hizlaltunk vagy hatvan darab sőrét a pal- 
agszélben, a somogyi részen.

Estefelé, úgy egy óra tájban, felitattam a 
I marhákat, leköt ttem a jászlakhoz, magam meg 
i mentem a házba falatozni.

Alig nyeltem le egy pár falatot, mikor 
j hallom, hogy két kutyáin az udvaron olyan 
I harapó formán szőrit valamit.

— Ugyan ki járhat ilyenkor erre? — 
mondom a feleségemnek, ki éppen kenyeret 
dagasztani készült.

Azt feleli a feleségem:
— Nézzen ki kend apjok, hátha valami 

vándorló legény, vagy egy farkas vetődött a 
tanyára.

— Hát ki is nézek, anyjuk.
A padkáról felvettem a kis fanyeső rövid- 

nyelii baltát, hogy legyen valami a kezembe és 
kiléptem az. udvarra. Olyan sötét volt már 

I akkor, mint a tömlöcben, nem lehetett egy 
j lépésnyire látni.

Hallom, hogy a kutyák mindig mesz- 
I szebbre mennek a tanyától.
1 Ballagok feléjük, de nem láttam semmit,

kezdtem gyorsabban haladni, a mikor csak 
észre veszem, hogy előttem alig három lépésre 
a sürü ködben egy ember áll. Rákiáltottam: 

— Ki vagy, kit keresel?!
De az alak egy cseppet sem ijedt meg. 

Csak állott előttem mereven.
A két kutya meg közvetlen mellettem 

kaparta rája a fagyos havat.
— Szólj hát, ki vagy, mert mindjárt széj- 

jeltépetiek a kutyákkal.
Az alak csak hallgatott. Kezdtem bosz- 

szankodni, már pedig tudjátok atyámfiai, ha 
én megharagszom, nekirnegyek még az ör­
dögnek is.

Egyre csak néztem, de a fekete alak meg 
sem moccant.

— Ejnye a ki árgyélusa van, megszó­
laltatlak én mindjárt.

Emelem is a kis baltát, hogy mindjárt a 
gyomrához vágom. Abban a percben a földre 
zuhanok, kezeimet erős kötelékbe szorítják és
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lőtt a1 arany értéke. A valuta pedig 
aranyalapon állván, leszállóit a pénz 
értéke. Vannak, akik azt mondják ulti ma 
ratió gyanánt, hogy vissza kellene térni 
az ezüstvalutára, talán akkor jobb vi­
lág lenne. De hiszen az ezüst ára is 
csökken, öt év előtt hatvan forint volt 
egy kiló belőle, ma meg ötven.

így állunk ma. S el sem lehet 
képzelni, hogy mi lenne akkor, ha — 
ami éppen nem tartozik a lehetetlenség 
közé — egy szürke szobatudós vegyész- 
ember felleli az aranycsinálás titkát. Mi 
lesz azután ? S ha akkor majd a föld 
lenne a pénzegység, a kiváló finánc­
politikusok miként játszanak azzal is 
vám háborút ?

A ref. presbitérium 
viharos gyűlése.
Szavazások egyház- 

kerületi tisztségekre.
Az uj tanítónői

* állás betöltése,
Régen nem volt a ref. egyházpresbyté- 

riurnának olyan népes gyűlése, mint péntek 
délután. A tanácstermet zsúfolásig megtöltöt­
ték a tagok. Ezt a feszült érdeklődést főként 
a napirenden levő fontos ügyek: szavazások, 
választások magyarázzák.

‘Ártárgyalások menete is itt-ott kicsa­
pott a megszokott csendes mederből s egyik­
másik kérdés bizonyos hullámokat vert fel, 
de ezek aztán hamar el is oszlottak. Szóval, 
ha kerekedett is egy kis vihar, az gyorsan 
elmúlt s helyet engedett a nyugodtabb vitának.

Adományok az egyháznak.
A gyűlést három óra után nyitotta meg 

Incsöfi József lelkészelnök. Világi részről 
Kováos József főgondnok elnökölt. Az előadói 
tisztet Somogyi Pál főjegyző látta el.

A múlt Tryülés jegyzőkönyvének hitele­
sítése után Somogyi Pál bejelentette, hogy 
Orosz István tanitóképezdei igazgató lemon­

dott a presbyteri tisztéről. Helyére a követ­
kező póttagot: Nagy Józsefet hívták be.

Majd előterjesztést tett arról, hogy Vida 
Ilona az Árpádtéri templom urasztalára dí­
szes térítőt ajándékozott, őzv. Orgorán fst- 
vánné 9 koronát juttatott az egyházhoz, amely­
ből 5 korona a Kossuth-utcai teplom úrva­
csora alapja, 4 korona pedig a szegények 
temetési tőkéje gyarapítására szolgál. Polgári 
Bálint pedig ipának, Kálmán Andrásnak em­
lékezetére előbb 50, majd 100 koronák ado­
mányt tett. A kegyes jóltevöknek a presbyté- 
rium köszönetét fejezte ki.

A presby.erium is kiutalt 10 korona 
segélyt a galgói leányegyháznak templom 
építés céljaira.

Eskütételek.
Karácsony Julia, F. Kiss István, később 

pedig Szele Miklós felsőbb leányiskolái taná­
rok letették a hivatali esküt. Ezzel kapcsola­
tosan említjük, hogy egy ünnepélyes jellegű 
aktus is lefolyt a gyűlésen. Nevezetesen meg­
jelentek azok a tanulók, akik a Papp—Zá- 
gonyi alapítványból ösztöndíjat kaptak, név- 
szerint a kővetkezők: Kovács Géla, Szőke 
Mihály, Nagy István, Nagy Dániel, Fényes 
Kálmán, Nagy Sándor, Sütő András, Kovács 
Zoltán, Balogh István. Ceglédi István, Szath- 
mári Margit. Vass Juliánná, Böszörményi 
Róza, Böszörményi Eszter, Bonyha Margit.

Somogj i Pál felolvasta előttük, hogy 
a hagyományt amelyből pénzjutalmat nyertek, 
özv. Papp Jőzsefné született Zágonyi Aáárh 
tette 1887 október 27-én, azzal a kikötéssel, 
hogy a kamatokból segélyezett gyermekek 
előtt ismertessék intencióit, amelyeket az 
egyház világi feje is fejtett ki előttük.

Kovács József főgondnok a következő 
beszédet intézte az összesereglett fiukhoz és 
leányokhoz:

Kedves gyermekek!
Hallottátok, hogy jó emlékű Papp 

Jőzsefné Zúgom Máriának nincs más kíván­
sága, minthogy jó vallásos polgárok válja­
nak belőletek. Ne feledkezzetek meg arról, 
hogy most az ő áldásait élvezitek. Figyel­
metekbe ajánlom, hogy az egyház hti kö­
vetői legyetek s ez az egyház csak úgy 
állhat fenn, ha hü polgárai támogatják és 
segítik. Isten tartson meg benneteket!

Az éljenzéssel kisért beszéddel ez az 
aktus végei ért. Ezután a Klobusiczky—Pallai 
alapítványból megjutalmazott növendékek fel­
ügyelő tanárul dr. Nagy Zsigmondot válasz­
tották meg. A felsőbb leányiskola igazgató- 
tanácsában megüresedett helyet pedig Márton 
Imrével töltötték be.

. Vita
a szavazások körül.

Szenvedélyes vita támadt afelett, hogy a 
megüresedett egyházkerületi főjegyzői tisztség 
betöltésénél a presbytérium kire adja a maga 
tűz szavazatát ?

Dicsőfi József Futó Zoltán szentesi lel­
készt, a jelenlegi aljegyzőt ajánlotta.

Ezzel szemben Jánosi Zoltán Kiss Fe­
renc, püspökladányi lelkészt, alsós? abolcs— 
hajduvidéki esperes mellett foglalt állást. Ki­
jelentette, hogy Kiss Ferenc személyével kap­
csolatosan szerinte alaptalan politikai híreket 
hoztak forgalomba. Ő jót áll róla, hogy Kiss 
Ferenc megmarad elvei mellett.

Dicsőtí József félbeszakítja a szónokot 
s nem engedi, hogy egyik-másik jelölt mel­
let dicsőítő beszédeket tartsanak, mivel en­
nek a régi gyakorlat szerint helye nincs, ő 
maga nem szólt Futó Zoltán érekében semmit.

Jánosi Zoltán: Meghajiok az elnöki 
székben ülő lelkésztársam véleménye előtt, 
bár meggyőződésem szerint jogom van á 
szólásra, de igy csak egyszerűen indítványo­
zom, hogy Kiss Ferencre adja a presbytérium 
szavazatait.

Dicsőfí Józef elnök a szabályok értel­
mében elrendeli a névszerinti szavazást. Bead­
tak összesen 80 szavazó lapot, de egy üres 
volt s igy a 79 szavazat a következőképen 
oszlott meg :

Futó Zoltán 55
Kiss Ferenc 24

Futó Zoltánra esvén a többség, Dicsőü 
Józséf nyomban kihirdette, hogy a debreceni 
ref. egyház az egy házkerületi főjegyzői 
tisztség betöltésénél

Futó Zoltánra 
adta tiz szavazatát.

Ugyancsak szavazni kellett egy egyház­
kerületi lelkészt tanácsbirói tisztségre.

Dicsőfi József Szele Györgyöt hozta 
javaslatba.

Szele György : Indíttatva érzem magamat, 
hogy tudomására hozom a presbyteriumnak, 
hogy az egyházkerületi elnökségnek van egy 
érdemes jelöltje, aki szintén debreceni lelkész, 
Méltóztassék eltekinteni személyemtől.

Dicsőfi József megjegyzi, hogy a szóló­
nak a törvények szerint csak ajánláshoz van 
joga, de beszédet nem mondhat.

Ezután a presbytérium egyhangúlag hoz­
zájárult a Dicsőfi József indítványához s 
kimondotta, hogy az egyházkerületi tanács­
birói tisztség betöltésénél

Szele Györgyre 
adja szavazatait.

Ilii valaki felvesz a vállára mint egy krumplis­
zsákot és visz a monostori erdő felé.

Kiabáltam segítségért, de nem hallotta 
senki sem.

Köröskor ül négyszögmértföld távolságra 
egy emberi lélek sem lakott. Szegény felcse­
nem pedig a házban nem hallott semmit.

Engem pedig vittek a monostori erdőbe.
A mikor beértünk a sürü bokrok közé, 

a teherhordóm lelökött a fagyos hóra. Olyat 
nyekkentem, mint egy göröpdinnye.

Azután igy szólt hozzám:
— Meg ne moccanják kend komám, mert 

a fején olyan lyukat fúrok, hogy nincs a vilá­
gon olyan dugó, a mely azt légmentesen 
elzárja.

— Aztán mit akar velem ? — kérdeztem 
bátran. — Szegény cseléd ember vagyok én, 
nincsen nekem pénzem, a miért a fejeme 
átlyukassza.

— Nem is a kend pénze kell nekem, ha­
nem az a hatvan darab sőre ott az istállóban.

— A Magyar Gábor uram marhája ?! De 
’iszen nem hajtanak abból egy darabot sem a 
pailagszélnél tovább!

— Nem-e? Csak bízza rám kend, majd 
elvégzik azt a cimboráim.

A mig ezeket a szavakat váltottuk, marha- 
bőgés üti meg a íüleiinet.

Eresztgették kifelé az ólhói a tolvajok a 
sőréket.

Hej — gondoltain — csak a feleségem 
el ne feledkezzék magáról.

Az én őröm is meghallotta a marhabő- 
gést és minden szó nélkül feloldotta kötelé­
keimet és otthagyott a hófúvásban, azt se 
mondta befellegzett.

Nagy nehezen feltápászkodtam, igyekez­
tem a tanya felé, hátha még meg lehetne 
menteni valamit.

Alig mentem néhány lépést, már az 
országúból hallat°zott a lárma, melyet a nagy 
csergetések okoztak.

Ejnye tikom adta, csak a feleségem meg
ne feledkezne.

Alig gondoltam erre, hát haitik a tanyá­
ból az a mély kürthang, mely a pusztán lakó 
pásztorok nyájainak takarodója, a melynek 
szavára jobban hallgat a lelketlen állat, mint 
száz lovasbojtár drótcsapóju karikására.

A már körülbelül egy dűlő földnyire 
elhajtott gulya meghallotta a vészjelt, egy 
minutum alatt visszafordultak a hajtó tolva­
jokra, s szarvhegyekkel széjjelszórva őket, 
nyargaltak magasan fentartott farkakkal böm­
bölve a tanyára.

A hova én is akkora vánszorogtam be.
Az anyjukon! tehát nem feledkezett meg 

a kötelességéről és megmentette a gazda mar­
háit azzal a tudománnyal, melyet én bojtár 
koromban tanultam el a nagy Hortobágyon a 
leghíresebb gulyás számadótól.

Jablonozay K.

Csodákat készéinek arról
hogy milyen olcsón lehet most 1-J43

Gerő Ernő férfi, fiú, és gyermekruha áruházaiba!; vásárolni
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Ezután hat tanítóképző és felsőbb leány­
iskolái egyházkerületi képviselőt szavaztak 
egyhangúlag és pedig a debreceni tanitó- 
képzőintézet részéről

Nagy Józsefre ; 
a felsőbb leányiskola részéről

dr. Matyolcsy Lászlóra-, 
a tanitónőképző tanfolyam részéről 

Nagy Gyulára;
a nagyváradi tanitónőképző intézet részéről 

Böszörményi Gézára ; 
a szatmári tanitónőképző intézet részéről 

Váczi Ferencre ;
a szatmári felsőbb leányiskola részéről 

Bácskai Józsefre;
Egy ki» vihar.

Már ezek a szavazások is egz kis zajt 
keltettek, amely aztán a homokkerti gyüleke­
zőt ügyénél vihar szerű felleget öltött. A pol­
gármester ugyanis átirt az egyházhoz, hogy a 
homokkerti lakosok templom építés javára 
társadalmi gyűjtés engedélyezését kérték tőle.
A rendes útja pedig az lett volna ennek, ha 
a hívek a presbytériumhoz fordulnak, amely­
nek igy előzetes tudomása nem volt a dolog­
ról s éppen ez iránt érdeklődött a polgár- 
mester is.

Márk Endre szólalt fel legelőször. Kije­
lenti, hogy bár a kérelem formailag kifogá­
solható, de tekintve a nemes célt, hogy a 
Homokkert templomot akar emelni magának, 
a presbytériurn támogassa ezt azzal, hogy a 
városnak ajánlja a győjtés engedélyezését.

Kovács József rögtön megjegyzi, hogy 
neki esze ágában nem volt, hogy a gyűjtést 
megakadályozza. De szükségesnek látta előbb 
az egyházat e végből megkeresni.

Jánosi Zoltán szerint az részletkérdés 
és lehet vita tárgya, hogy a gyűjtés kérelme­
zésénél mi az ej írás? A figyelmet arra hívta 
fel, hoiry itt egy fontos mozgalomról van szó. 
Véleménye szerint, ha lehet a felsőbb hatóság 
megkérdezése nélkül ajándékozni, akkor kérni 
is szabad. (Ellentmondások!) Örömmel látja 
különben, hogy ami a fő: az. engedély mega­
dásához az egész presbytériurn kész hozzá­
járulni.

Dicsők József megjegyzi, hogy az a 
mozgalom nem a presbytériurn tudatával in­
dult meg.

Márk Endre ismétli, hogy a formáktól 
tekintsenek el.

Dicsők József: Egy presbytériurn meg­
érdemli, hogy hívei előbb megkérdezzék, í 
Ennyi reverendával tartozik lenni.

Pataki József, mint homokkerti prés- j 
biter, kijelentette, hogy nem tudták, hogy a \ 
kérvényt hova kell beadni ? Azt hitték a pol- j 
gánnesternél a legjobb helyen van.

Juhász Ignác: Itt egy nagyon fontos 
kérdésről van szó: egy templom építéséről. 
Ennek pedig nem szabad máshonnan kiindulni, 
mint erről a helyről. (H lyeslés és ellentmon- 
désok. Elnök csenget.) Itt összeálltak valakik, 
— nem kutatom, liogy kik — s ezt a nagy- 
fontosságú ügyet kezdeményezik . . .

Patay József közbeszól: Mert mások 
nem kezdeményezik!

Juhász Ignác : Miért nem jöttek ide ?
Patay József: Mondtam. Nem tudtuk, 

hogy ide kell jönni.
Dicsők József; Majd megtanítjuk.
Juhász Ignác: Itt senki ellene nincs 

ennek, de nem szabad mellőzni a törvényes 
eljárást. Aléltóztassanak idejönni s szives 
fogadtatásra fognak találni.

Nem fogadja el a Márk Endre javas­
latát.

Ezután szavazásra került a sor, amely­

nek eredménye az lett, hogy a Márk Endre 
indítványát elvetetiék.

A tanítónő választás.
Majd áttértek az újonnan felállitot 69 ik 

tanító, illetve tanítónő állás betöltésére, melyre 
11 pályázat érkezett be. Az iskolaszék aján­
lata a következő: 1. özv. Mindszenti Imréné, 
2. Szűcs Valéria, 3. Hajdú Hona, 4. Ökrös 
Erzsébet, 5. Vida Juliánná.

Minthogy egyhangú választásról szó 
nem lehetett, Dicsőfi József elnöK elrendelte a 
névszerinti titkos szavazást. A szavazatszedő 
küldöttség igy alakult meg : elnök előbb Szele 
György, utóbb Márton Imre, tagok: dr. Frá­
ter Imre, Polgári József, jegyző Jeney Szabó 
Miklós.

Az első szavazásnál beadott 89 szava­
zat igy oszlott meg:

özv. Mindszenti Imréné 33 
Hajdú Ilona 23
Ökrös Erzsébet 19
Vida Juliánná 9
Szűk Valéria 2
Szathmári Róza 1
Két szavazólap üres volt.
Minthogy egyik jelölt sem nyert abszolút 

többséget, elrendelték a szavazást a két leg­
több szavazatot nyert pályázó között. Beér­
kezett 85 szavazó lap, de 2 üresen s igy az 
eredmény a következő:

özv. Mindszenti Imréné 47 
Hajdú Ilona 36
Ennek alapján, Dicsők József elnök 

özv. Mindszenti Imréné 
jelenleg sarkad! tanítónőt jelentette ki meg­
választott tanítónőnek.

A püspöki temetés 
számlája.

A temetkezési vállalkozó cég már pre­
zentálta a néhai dr. Erőss Lajos temetési 
költségeiről a számlát, amely 

3200 koronát
tesz ki. Ebből a debreceni egyház 2000 ko­
ronát fedezett s a hátra ékos 1200 koronát 
pedig az egyházkerület folyósította. Ez az ügy 
tehát végleges rendezést nyert.

Mint kisebb kérdést ide sorozzuk még, 
hogy a gazdasági bizottság véleménye alap­
ján a presbytériurn engedélyt adott a helyi 
vasút részvénytársaságnak az Árpádtéri temp­
lomon

két villamos rózsa
fellálitására, illetve beillesztésére, továbbá, 
hogy a Nagytemplomba négy acetelin lámpát 
vezessenek be, amit a gazdasági bizottság 
fog elvégeztetni.

A presbytériurn kimondotta azt is, hogy 
az ispotályt óvodát a városnak adják át.

A tandíj kárpótlások 
ügye.

Ismeretes az, hogy a kultuszkormány 
nem akarja kárpótolni a ref. egyházat az in­
gyenes népoktatás következtében elvesztett 
felvételi illetményekért. Az ez irányú kérelmet 
már másodszor utasították el.

A presbytériurn úgy határozott, hogy 
újabb felíratott készít, de ezt 

Dicbőíi József és 
Szele György

személyesen vigyék fel a miniszterhez, 
akit igy szóbelileg is informáljanak arról, 
hogy az egyház kiváltsága jogos, mert bár 
a díjakat tisztogatási illetmény cimen szedték, 
de ez voltaképen nem más, mint felvételi dij. 
Néhány apró-cseprő ügyet intéztek el mégez után.

Ez a gyűlés váratlanul és szinte meg­
lepően izgalmas volt, de eervszersmint bizo­

nyítékát szolgáltatta annak és hogy a pres- 
byteri'im feltétlen bizalommal veszi körül el­
nökét Dicsők Józsefei.

Politikai hírek.
Egy föiepám szabadságon. Eperjes­

ről jelentik: Semsey Boldizsár.' Sárosiuegye 
főispánja egészségének' helyreállítására a bel­
ügyminisztertől három havi szabadságot kért 
A főispáni teendőket távollétében Tahy József 
alispán látja el.

A parlament munkarendje. A
véderőreform ma utolsóelőttiszer sze­
repel a képviselőim napirendjén. A 
paktum értelmében e hu 16-án, a ka­
tonai javaslatokat a Ház napirendiéről 
le kell majd venni, feltéve, ha addig 
a Ház a költségvetést el nem \ égzi. 
Erre pedig semmi remény sem lehet, 
mert még a földmivelésügyi, pénzügyi, 

‘ honvédelmi és kultusztárca tárgyalása 
van hátra, ami legalább bárom hetet 
fog igénybevenni. Azután jön az appro- 
priáció tárgyalása, úgy, hogy való­
színű, hogy a kormánynak rövid in- 
demnitást kell kérnie.

MossntluBUi. <B. sz. alatti

BOBESáMIg
külön kényelmes étterem áll éjjel 2 óráig a közön­
ség rendelkezésére, hol állandóan friss hideg és 

meleg * telek szolgáltatnak fel.

Országgyűlés.
A képviselőház ülése.

1911. dec. 9.
Návay elnök nyitotta meg az ülést 

fél 11 órakor. A mait ülés jegyzőkönyvének 
hitelesítése után bemutatta Beregmegye fel­
iratát a törv. tisztviselők helyzete tárgyában. 
Az interpelláeiós könyvbe a következő újabb 
interpellációkat jegyezték be: Huszár Károly 
(sárvári) és Vertán Emire a tanítók fizetés­
rendezése és Lovászy Márton a zombori köz- 
igazgatási visszaélés tárgyában. Az interpel­
lációkra 1 órakor térnek át.

Napirend szerint következett a
véderő javaslat

tárgyalása.
“ Simon Elemér (munkapárti): A hadse­

reg fejlesztését sürgeti. Bizonyítja, hogy az 
utolsó évtizedekben nagyon elmaradtunk a 
hadsereg fejlesztésében, holott a kor haladt 
és haladtak a többi európai államok is. Köte­
lességünk tehát, hogy kipótoljuk a mulasztá­
sokat es fejlesszük a hadsereget. Követelilezt 
elsősorban a válságos külpolitikai helyzet is 
Fejtegeti a két éves katonai szolgálat nagy 
előnyeit, mely különösen gazdasági téren lesz 
érezhető. A két éves szolgálatot egyelőre 
csak a gyalogságnál hozzák be. mert a lo­
vasságnál ez jelenleg nagy akadályokba ütkö­
zik. Foglalkozik Bolgár Ferenc legutóbbi 
beszédével és eloszlatni igyekezett aggályait 
a két éves katonai szolgálat tekintetében. Az 
ujonclétszám emelésnek nagy hátránya a 
kivándorlás, ezen azonban kormányrendelet­
tel — mely megszorítaná a kivándorlást -— 
könnyen lehetne segíteni. Fontosnak tartja 
az altisztek kiképzését is s erről a hadvezetó-

Kovács Gyula és társa *hs&>í«g “■
gieawmZ Afft SAS5 «’äHt női Jelöltökben. Divat bundák, pltisch és szőrme kabátok
vSZS ©S &©£& lyiäfMIS%gOK leány és gyermek felöltők, boák és muffok. Costümök pongyolák
BMnBaEBMMEBBBI&MBBiiMBäBMHBBMWBBBBBBBMMBBBMMMi Színházi és CSti köpenyek divatSZinckben. ' ■■■■" ----

ÖE^tke, s-íj/tem és szöveíblousok, divatos kötött kabátok dusválasztéka. 
ggflflr SS. e»2BSBl»o»S* aisrsmlc tbmkbIlÄ«**;.
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ség a legkőeelebbi időben gondoskodni is fog. 
Dicséri a honvédelmi minisztert, aki az egy­
éves önkéntesség reformjával üdvös mnnkát 
végzett Nagy újítás ae is, hogy a jövőben 
sz önkéntesek nemcsak a honvédséghez, ha­
nem egyenrangúan a közös hadsereghez is 
be fognak osztatni, nem úgy, mint eddig, 
hogy a magas sorszámot hozott önkéntesek 
csak a honvédséghez kerültek Nagy súlyt helyez 
a hodvezetóeég a bevonuló tnnitók célszerű 
és humánus kiképzésére is. A tanítók 
eddig csak a póttartalékba voltak besorozva, 
ahol szűk helyiségbe szorították őket és kí­
méletlenül bántak velük, ami által meggyti- 
lölték a hadsereget és meggyülöltették azt 
tanítványaikkal is. Jövőben a tanítók is mint 
egy éves önkéntesek fognak szolgálni s igy 
lesz alkalmuk megkedvelni és megkedvelteim 
a hadsereget. 8 ez fokozni fogja a hadsereg 
inteligeiiciáját is, amire éppen a mi hadsere­
günknél nagy szüksége van. Azzal, hogy a 
tanítóknak a 8 hét helyett ezentúl egy évet 
kell szolííálniok, rekompenzációban fognak 
részesülni olyképpen, hogy a katonaságnál 
eltöltött egy évük a nyugdijidejükbe be fog­
nak számíttatni. Nagy kedvezményben része­
síti a javaslat az ipari és kereskedelmi iskola 
hallgatóit is. akik a jövőben 24 éves korukig 
elhalaszthatják a bevonulást s igy alkalmuk 
lesz bevégezni tanulmányaikat. Ismerteti a 
javaslat többi üdvös újításait, melyek indo­
kolttá teszik a javaslat elfogadását.

Sághy Gyula a javaslat hibáit sorolja 
fel és kifejti az okokat, melyek miatt a ja­
vaslatot nem fogadja el.

r ■ - r-iz ás iskola.
Egyházmegyéi ülés. A debreceni ref. 

(••„'vhuzmogye bírósági bizottsága kedden idő­
szaki ülést tart Dávidházy János kábái es­
peres elnökletével.

A püspök Nyírbátoron. Nyírbátoron 
ma. vasárnap lesz az ottani ref. templom 
fölépítésének több százados jubileumi ünnep­
sége, Az imát az istenitisztelet alkalmával 
dr. Baltazár Dezső fogja mondani, aki reg­
gel a;; ö óra 12 perckor induló vonattal uta­
zik ki Nyírbátorba Hajdú Zsigmond titkár és 
dr. Mitrovics Gyula főiskolai tanár kiséreté- 
ben. Az ünnepségen szerepelni foga főiskolai 
nagy kántus is.

Lelkészképesitő .javító vizsgálat.
A debreceni ref. lelkészképesitő javító vizs­
galat szerdán, tizenharmadikán veszi ke ele­
tet a főiskolán.

A hajdúböszörményi ref. lelkész- 
választás. A dr. Baltazár Dezső püspök 
távozásával megüresedett hajdúböszörményi 
ref. lelkész! állásra a kitűzött határidőig 77 
pályázat érkezett be. Pályáztak a követke­
zők: Marjai Péter nagylétai lelkész, Silye 
Gábor hegyközszentmártoni lelkész, Bokros 
Elek rohadi lelkész, Bakóczi Endre hajdúbö­
szörményi vallástanár, Vajéi István balatoníői, 
Ajtai Jenő mártonfalvi, Kovács Lajos eszlári, 
Lanzák Dezső adonyi, Karácsony István ha­
lasi, Sóvágó Gábor ecsedi, Tóth József kö- 
rösladányi, Hubay Bertalan bodzásujlaki, Sütő 
Áron gáti, Szilágyi Imre nyirbogáti, Szabó 
Antal újvárosi, Benkő Viktor polgári, Rácz 
József ócsai lelkészek. A böszörményi eklézsia 
bizalmáért tehat nagy a versengés. A válasz­
tás napját 1912 január 8-udikában állapí­
tották meg. Az uj lelkész legkésőbb május 
1-éig tartozik paróchiáját elfoglalni.

Látogatás a böszörményi gimná­
ziumban. Dóczy Imre középiskolai felügyelő 
december első hetében látogatást végzett a 
hajdúböszörményi ref. főgimnáziumban. 4 
felügyelő a növendékek tapasztalt sikeres elő­
meneteléért elismerését nyilvánította Köblös 
Samu igazgatónak és az egész tanári karnak.

^Cajdumegyei kiküldöttek 
a tanítók országos gyűlésén.

Dobó Sándor indítványa.
A Magyarországi Tanító Egyesületek 

Szövetségének kezdeményezésére a tanítók 
országos gyűlést tartottak péntek délután 
Budapesten, amelyen különösen impozáns 
számban volt képviselve Hajdumegye tanító­
sága: Részt vettek ezen Debrecenből:

Ormós Lajos vezetésével Papp Ignác, 
Hatvani József, Barcza Barna, Szabó István, 
Tömöri Jenő, Széchenyi István, Szathmáry 
Kálmán, Papp Gusztáv, Törő Mihályné;

Hajdúböszörményből: Dobó Sándor 17 
társával;

Hajdúszoboszlóról: Bor János 10 tár­
sával ;

Hajduhadházról: Simon Károly 7 tár­
sával ;

Hajdúnánásról: Váradi József, Mikó 
József;

Püspökladányból: Ari Gyula;
Kábáról: Dulházy Kálmán és még 

többen.
Egyébként a gyűlésre az ország minden 

részéről körülbelül ötezer tanító utazott feli 
kiknek egy része be sem fért a tanácskozó 
terembe. Ezt a nagyarányú demonstrációt 
főleg az okozta, mert a tanítóság ettől a 
kongresszustól várja a sokszor és keserűen fel­
panaszolt anyagi helyzetének javítását.

Az előadó Dobi Sándor, hajdúböször­
ményi tanító volt, aki beszédében élénk szi­
liekkel festette a tanítóság siralmas megélhe­
tési viszonyait, majd pedig a következő ha­
tározati javaslatot terjesztette elő:

Kimondja az országos tanitói nagy­
gyűlés, hogy mindenkor véghetetlen sére­
lemnek tartotta azt, hogy a hazai tanítóság 
kevesebb ellátásban részesül, mint a ha­
sonló qualifikációval biró államtisztviselő, 
bár az 1907. XXVI. t.-c. az allami Danito­
kat tisztviselőknek minősítette. Kimondja a 
gyűlés azt, hogy móltanytalannak és igaz­
ságtalannak tartja azon intézkedését a tör­
vénycikknek, mely a tanítóság fizetése kö­
zött különbséget tett, továbbá, hogy köve­
teli a tanítóság egyeteme, hogy a" tanitók 
fizetése sem most, sem a jövőben kevesebb 
nem lehet, mint a hasonló minősítésű ál­
lami tisztviselőké, továbbá, hogy a 9., 10., 
11. fizetési osztályba egyenlő arányba ha­
ladéktalanul osztassanak be, számukra az 
automatikus elölépés, az ötödéves pótlékok 
biztosíttassanak és hogy e rendelkezések 
semmi néven nevezendő ok és ürügy alatt 
halasztást ne szenvedjenek. A fizetési kü­
lönbözetek 1912. január 1-től kezdve folyó- 
sittassanak, Addig is, inig törvényhozási 
utón a tanitók fizetés ■ a fenti elvek sze­
rint rendeztetik. kéri a gyűlés, hogy a drá­
gasági pótlek a tanítóknak is megadassék.

A népszerű hajdúböszörményi tanitóve- 
zér indítványát nagy lelkesedéssel fogadták el.

A debreceni tanitóképviselők tegnap már 
visszaérkeztek Debrecenbe.

Használja a híres

sajnosáéi 
Bajuszpedrőt!
mely legjobb az összes készítmények 
között 1 doboz 50 tiller. Kapható a 

készítő 1 .

Debrecen. Kossulh-u. 8. „Iranyeysziuu" gyógyszerár.
Ahol minden bel- és külföldi ktiUlnlegessCiíek szvpitö- 
sz.crek, arckrémek, szappanok, illatszerek a legolcsób­

ban beszerezhetők.

Társas élet.
A modem kanász. — Családi 

jelenet.
A makói városi főorvos és a rendőrkapitány

közegészségügyi vizsgálatott tartottak,
A sertéshizlalókra ts sor került és a főorvos, 

aki mindenütt igyekezett a htvatatos vizsgálatott 
barátságos szavakkal népszerűsíteni, az alkalma­
zottakkal is szóba állt, azokat Is kikérdezte:

— No, öcséin, hát neked mi a foglalkozásod?
A legényke köszörülte a torkát és illedelme­

sen igy válaszolt:
— Én, kérőm, sertésgondnok vagyok.

Egy fiatal házaspár néhány éves együttélés 
után viharos vizekre vitorlázott és az állandó csa­
ládi perpatvarnak most már férj is, feleség is 
azzal akart véget vetni, hogy elválnak.

Az asszonyka anyja azonban ellenzője a vá­
lásnak és minden rábeszélő képességét igénybe 
vette, hogy megteremtse újból a bókét.

Vegre igy fakadt ki a derék asszony vejéhez 
fordulva:

— Maga azt Ígérte, azt esküdte, hogy bol­
doggá teszi leányomat és most válni akar tőle ?

— És mit gondol — válaszolt a férj kese­
rűen — nem teszem a leányát boldoggá éppen 
azzal, hogy elválok tőle ?

íKarácsonyi ajándéüoü
órák, ékszerek nagyválasztékban gyári áron

GYULA
in agyarország elösmert legjobb
hirü szakórás és ékszer üzletében 1
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Vármegye.
Pepi még mindig gyanús. Az An­

gyal Sámuel hírhedt cselédje, Deutsch Pepi, 
akinek igen sötét szerepe volt a böszörményi 
véres éjszakában, még mindig gyanús. A 
böszörményi hatóság ugyan már rég végzett 
vele s a debreceni kir. törvényszék is elitélte, 
de tetteinek hire most jutott el Tesehenbe, 
ahonnan Pepi valamikor elszármazott. Meg­
keresésére tehát valami ügyben újra nyomoz­
tak a Pepi volt lakásán, de ezúttal ered­
ménytelenül. A kérdéses dologból tehát ár­
tatlanul került ki, de nyugodtak lehetnek 
Teschenben, hogyha ott pihent is Pepi, Bö­
szörményben ugyancsak kitett magáért az 
enyveskezü szirén.

A hajduszoboszlói járási főszolga­
bírói állás betöltése s a teendő lépések 
megbeszélése céljából dec. 12-én reggeli 8 
órára Debrecenbe, az Angolkirálynő étter­
mébe a pártánkhoz tartozó megyebizottaági 
tagokat értekezletre egybehívom. Számitok 
mindnyájoknak szives megjelenésére. Vesz- 
prémy István, pártelnök, országgyűlési kép­
viselő.

Véres szerencsétlenség. Sándor La­
jos 37 éves hajduszoboszlói lakos évekkel 
ezelőtt talált egy régi, rozsdás pisztolyt. Az 
ócska fegyverrel a napokban a határban levő 
álomzugi tanyán madarakra akart vadászni. 
Amint azonban megtöltötte, a pisztoly vélet­
lenül elsült s a srétek a bal lábafejébe furód- 
tak. A súlyosan sérült embert egyideig apja 
lakásán ápolták Hajdúszoboszlón, ahonnan 
pénteken beszállították a debreceni közkór­
házba. Itt hallgatta ki dr. Bállá Bertalan 
rendőrtisztviselő. Szerencsétlenségéért senkit 
sem okol, azt saját vigyázatlanságának tulaj­
donítja.

a legfinomabb angol
divat szövetek ffUosüovits Sfézsef

uriszabó divattermében Pi ic-u 26
üzletemet a szemben levőbarakba Leiyeztemát
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A megyei tanítók hivatalos egyesü­

lete, a Gúnczy Egylet december hó 16-án, 
szombaton Püspökladányban, a Központi 
leányiskola nagytermében vándorközgyülést 
tart Tárgy: 1. Elnöki megnyitó. 2. Titkári 
jelentés. 3. A püspökladányi népiskolák meg­
látogatása s Jánosi Antal ig. tanításának meg-
e_ — ti—/ A 1 *1 An/lif . — 1---- r — — iIWtl I ^ainoa. yr\4* wiuauao talajra. * ICI JJ1C5Z.CI-
tanból.) 4 Anyagi helyzetünk miben állása a 
gyűlés után. Előadó : Simon Károly (Hadház).
5. Számvizsgálók jelentése a pénztár állapo­
táról 6. Arisztokratikus iskola és demokra­
tikus élet Előadó: Zigány Zoltán (Budapest). 
7. A járáskörök átalakítása. (Alapszabály vál­
toztatás. Előadó: Lévay Imre (Hajdúböször­
mény). Indulás Debrecen felől december 16-án, 
reggel a 8. óra 57 perces gyorsvonattal, a 
nagyállomásról. Gyűlés után közebéd a püs­
pökladányi nagyvendéglőben. Egy teríték ára 
3 korona.

Számonkérfíszék. Hajduvármegye azá- 
monkérószéke szombaton délelőtt 9 órakor 
tartott ülést Domahidy Elemér főispán el­
nöklete alatt, melyen részt vett a központi 
tisztikar. Az egyes hivaialok működésére vo­
natkozó kimutatások számoltak a tisztikar 
tévékénységérőL A kimutatott hátralékokat 
indokoltnak találták. A főispán végül köszö­
netét mondott a tisztikarnak eredményes mű­
ködéséért.

mit is mondott 
a kábái asszony ?

Az enyveskezü udvarló.
Fain «1 történet három fej esetben.

A kábái csendőrőrs egy rablási esetről 
tett tegnap jelentést a debreceni kir. ügyész­
ségnek. A lelkiismeretes, pedánsan körülmé­
nyes irat agy látszik, alapjában egy mulat­
ságos történetet takar, a melyet az alábbiak­
ban mondunk el.

L
Szennyes Andrásnó, bajduszoboszlói asz- 

szonynak e hó másodikén valami dolga akadt 
kis Kábán. Mikor ezt elvégezte, nagy Kábán 
— mert ha kis Kaba van, már csak nagy 
Kábának is lenni kell — kifele igyekezett a 
vasúti állomáshoz. Kábán ez tudvalevőleg 
messze van a falutól s ne tessék tehát cso­
dálkozni azon, ha Szennyes Andrásné útköz­
ben azt gondolta, hogy jó’ vön mán egy kicsit 
megpihenni.

És ugyanekkor eszébe jutott valami, j 
Valami, a mit nem nehéz kitalálni. Az tudni- !

Megszüntetett állás. Hajdúszoboszló 
város képviselő testületé az év elején ideig­
lenes jelleggel létesített rendőrfogalmazói ál­
lást, melyre Toperczer Barna, volt honvéd- 
főhadnagyot alkalmazták havi 80 korona fize­
téssel, beszüntette. A képviselőtestület hatá­
rozata ellen Körner Géza rendőrkapitány fe- 
Jebbezett és az állandó választmány, miután 
a rendőrfogalmazói állás szükséges, azt java­
solja a megyegyülésnek, hogy a képviselő- 
testület határozatát oldják fel és utasítsák 
Hajdúszoboszló város képviselőtestületét, hogy 
a rendörfogalmazói állást rendszeiesitse.

Az özvegy nyugdija. Néhai Eötvös 
Sándor volt püspökladányi főjegyző özvegyé­
nek évi nyugdiját 1500 koronába állapította 
meg az állandó választmány.

illik, a mit mindenki tud, hogy:
Mit is mondott hát az a bizonyos kábái 

asszony ?
H.

Természetes tehát, hogy Szennyes An- 
drásne betért a közeleső tiarta-féie korcs- 1 
mába. És ott menten kiadta a rendelést:

— Nyóc deci bort!
Szóval egy jót akart inni.
A szomszéd asztalnál pedig hasonlatos­

képpen cselekedett Hevesi László kábái lakos, 
a ki azonban egy üveg pálinkát szopogatott. 
E közben aztán megtetszett neki a szemre- 
való menyecske. Hamarosan melléje is tele­
pedett, mert hogy kettesben jobban telik az

Szabadságolás. Nemes Zoltán hajdú­
böszörményi járási főszolgabíró megrongált 
egészségének helyreállítására 3 havi szabad­
ságot kért, melynek megadását azzal java­
solja a megyegyülésnek az állandó választ­
mány, hogy az esetre, ha 3 hónap a itt meg 
nem gyógyul, a nyugdíjazási eljárást meg- 
indija ellene. Az állandó választmány egyút­
tal javasolja, hogy december 15-től a böször­
ményi főszolgabírói áliást az alispán helyette­
sítés utján töltse be.

A* érdem elösmerése. Papp Sándor 
volt nádudvari fejegyzó folyamodott a me­
gyéhez, hogy 2520 korona évi nyugdija 3000 I 
koronára egészitessék ki. A jegyzői nyu dij- 
választmány és az állandó választmány, tekin­
tettel a folyamodónak Nádudvar község fel­
virágoztatása körül szerzett érdemeire, a me­
gyegyülésnek a kérelem teljesítését javasolja.
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A legújabb szabása kész

reform-fiizö
kapható

€» HÜCnTtÓl
. kezdve

Eiri Rózánál
Plac-u. 42.

Hungáriával szemben. Mérték
szerinti fűzőt, haskötőt, mell­
tartót jutányosán készítek, Usz­
ítást javítást elfogadok. 171

idő s az ital is gyorsabban fogy.
Este, úgy hót óra felé Szennyes An­

drásné felkászolódott, mivel, hogy a gőzösnek 
sietős az útja, bár ha neki éppen eiég kedve 
volt már a maradásra. De hát sok pakkja 
volt, panaszkodott is, hogy eddig is alig bír­
ták a vállai.

— Itt vónék még ón is — szólt erre 
Hevesi László. Mán csak elkísérem, ne men- 
jik magába, aztán meg segítek is.

így aztán elindultak.
III.

Alig mentek, raendegéltek azonban vagy 
200 lépést, egyszerre megváltozott a szolgá­
latkész udvarló. Csapot, pakkot, meg a jó 
barátságot felejtve, Szennyes Andrásnét bele- 
guritotta az árokba. Ez még azonban mind 
semmi, az asszony előadása szerint, hanem 
meg a pénzét is elvette tőle. Azután pedig 
elszaladt.

Röviden: Szennyes Andrásné benn volt 
a vizben még pedig nyakig. Hogy hogyan 
jutott ki, az már nem tartozik ide.

Egy azonban valószínű, hogy szentül 
megfogadta:

Ezután már hiába mondta, ami őt illeti, 
az a hires kábái asszony, hogy .Hátha in­
nánk komámasszony . . .*

jMindenfele nyomtatványt 
olcsón és ízlésesen készít a Deb­
receni Újság nyomdája, ”elB8

Ipar és k$r$$kedskn).
A vasárnapi munkaszünet 

felfüggesztése. A debreceni kereske­
delmi és iparkamara tudatja az érdé-

hrtm; a V c* o lz /1z% 4------ ** vykJtxv.vtVAC;iUUgJl
miniszter a fogyasztó közönség érde­
keire tekintettel megengedte, miszerint 
R f. évi december hó 24-ére eső va­
sárnapon az ipari és kereskedelmi el- 
árusitáe és házhoz szállítás a magjaj 
szent korona országainak egész terü­
letén, kivételesen esti őt óráig aka­
dálytalanul végezhető legyen. Ez alól 
azonban minden rendit irodai munka 
ki van véve, igy ezekre jelen intéz­
kedés nem terjed ki. A december hó 
31-dikére eső vasárnap munkaszünetét 
azonban nem függesztette fel a mi­
niszter ur.

üks^er Is araayneanüeSiet
a legnagyobb választékban legszebb 
kivitelben legolcsóbban beszerezhető

Kostya János "»Vs
Szécíi8nyi-u!c31. Reí, kis'ea»rior"’n3! szambái.

Javítások pentosan eszközöltetnek. 56

fi gyáriparosok gyűlése.
Szakelőadások

a bírók és ügyvédek számára.
A Magyar Gyáriparosok Szövetségének 

debreceni fiókja tegnap tartotta meg Szántó 
ozö elnöklete alatt a kereskedelmi és ipar­

kamara kisebb tanácskozási termében rendes 
közgyűlését. A tanácskozáson a debreceni 
gyáriparosok csaknem teljes számban reszt­
vettek, a kamarát pedig dr. Rácz Lajos titkár 
képviselte. A napirenden levő tárgyak között 
különös érdeklődés mutatkozott ama előadá­
sok iránt, a mely-eket Porubszky Jenő táblai 
elnök kezdeményezésére a Magyar Gyáripa­
rosok Országos szövetsége a jövő év január 
es február havában a bírók, ügyeszek és 
ügyvédek számára programra szerint rendezni 
fog. Ugyancsak igen élónk szimpátiával tár­
gyaltak Szántó Győzőnek, a fiók clnökénck 
kezdemónyezését a munkáslakások, munkás­
telepek létesítése kérdésében.

Pontban 3 órakor nyitotta meg Szántó 
Győző a fiók közgyűlést, üdvözölte a meg 
jelenteket, beszámolt a fióknak folyó ügyei­
ről, különösen azokat az eredményeket ismer­
tette, amelyeket a fiók a közszáliitási kérdé­
sekben elért. Bejelentette továbbá, hogy a 
Szövetség két uj taggal gazdagodott. A fém- 
ipari gyár r.-t. es Köntösgáti téglagyár r.-t, 
léptek be uj tagul. Bejelentette továbbá, hogy 
szeptember 26-án Miskolcon szakelőadást tar­
tott, ahol társelőadóul a magyar társélet ki­
tűnő tagja, dr. Hegedűs Loránd oraz. képvi­
selő szerepelt.

A ^napirend első számjául ismertette 
azokat a szakelőadásokat, amelyeket a szö­
vetség a birák, ügyészek és ügyvédek szá­
mára rendezni fog. Ennek programmja a kö­
vetkező :

1912. január hóban: 11-én. 1. Dr. He­
gedűs Lóránt országgyűlési képviselő, a M. 
Gy. 0. Sz. ügyvezető-igazgatója: „A közgaz­
dasági élet törvényszerűsége", lg-án. 2 
Sztankay Farkas Bela, a debreceni állami 
fémipari szakisko'a igazgatója: ,A technika 
birodalmából*. 24-én. 3. Dr. Pap Géza, mi­
niszteri o. tanácsos, biró: .Állami munkás- 
biztositás*.

Mi' Róza „Rózsa* szín szappans
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ISI2. február bőben: 1-én. 4. Seántó 
Qj6»6 gyárigazgató, a M. Gy. 0. Sz. debre­
ceni fiókjának elnöke: .Munkáijóléti intéz­
mények.* 7-én. 6 Debreceni Jenő. Debrecen 
vé*oa világítási vállalatának igazgatója: .Köz­
ségi iparillemek.* 14-én. 6. Dr. Fen\ő Miksa, 
a M. Gy. 0. Sz. titkára: ,Az ipar nagyha­
talom.*

A választójog kérdésében hozzájárult a 
szövetség ahoz az álláspontjához, hogy Jung- 
tinban a választójog kiterjesztésével egyszer­
smind rendeyni kell az összeférhetetlenségi 
kérdésnek azon rendelkezését is, amely sze­
rint azon gyáros, aki az állammal szerződés­
ben van, országgyűlési képviselő nem lehet 
A választójog kiterjesztésével ngy&nis és en­
nek a törvénynak az életbenmaradásával az 
a lehetetlen áélapot áll&nek be, hogy mig 
maguk a gyáripari munkások országgyűlési 
képviselők lehetnek, addig maguk a gyárosok 
e joguktól elhitetnének.

Ismertette továbbá Szántó Győző elnök 
a munkástelepek kérdésében folytatott akció­
jának eredmenyet, amelyről örömmel konsta­
tálta a gyűlés, hogy jóval túlhaladta a loká­
lis kereteket, mert országszerte érdeklődés 
mutatkozik iránta s ma mar abban a stá­
diumban van, hogy financiális tekintetekből 
is a legközelebbi időben megszervezhető és 
megépíthető.

Helyeslóleg vette tudomásul a g- ülés 
azokat az intézkedéseket, amelyeket a szö­
vetség elnöksége a vasúti kérdésben kifejtett, 
végül azt is, hogy a szövetség az idén is 
rendez vasúti díjszabási tanfolyamot.

Hatvány Deutsch bárónak az élelmiszer 
kérdésében előterjesztett színén social poli­
tikai jelentőségű javaslatát részleteiben ez 
idő szerint ugyan nem vette tárgyalás alá, 
azonban azt köztetszéssel fogadták és a de­
cember havi gyűlés napirendjére helyeztek 
át. Végül Békés Emil felhívta a gyáriparosok 
elnökségének figyelmét arra, hogy Debrecen 
városa az ipari kereskedelmi érdekeltségnek 
annak idejében kifejtett álláspontját, Debre­
cen város tanácsa minden vonalon nem vette 
tekintetbe és kéri a szövetséget, hpgy e te­
kintetben lépjen közbe az elnökség, javasla­
tát elfogadták.

Jelen voltak a gyűlésen: Bzántó Győző 
elnöklete alatt a kereskedelmi és iparkamara 
képviseletében: dr. Rácz Lajos s. titkár, 
Ehrlich Lőrinc, az Erzsébet gőztnálom, Feit 
Sándor a cukorkagyár, Békés Emil a koporsó­
gyár, Kenedi Miksa a Hrabéezy-gár, Kerekes 
József a témárngyár, Deutsch Kálmán a 
Békési Róza azappangyár, Scheibner Gyula 
az ipartestület, Leitner István a trágyagyár, 
Kühnel Marton a fészekodugyár, Csucsiszky 
Janos a gépgyár, G"ld József a kőolajipar- 
gyár részéről és Boruss Mihály.

6so9aszép ékszer 
kiállítás Iáiható a

Cöfkovits Arthur és £sa.
cég kirakataiban 

a legtöbb erőire! 

szerző karácsonyi 

ajándék tárgyakból

fiz egyetem
és ipari, kereskedelmi életünk

Nagyszabású árucsarnok 
Debrecenben.

Az egyetem felállítás Ától nagy közgaz­
dasági lendületet vár Debrecen. A munkamár 
lázasan folyik erre az uj berendezkedésre, 
amikor majd fokozottabb szükségletek jelent­
keznek minden téren.

Ez a remélhető fejlődés, de meg a mos­
tani feszültebb ipari és kereskedelmi viszo­
nyok adták az eszmét Sümeghy Ferenc deb­
receni lakosnak, hogy Degenfeld tér 8. és 
Csapó-utca 11. szám alatti telkén egy bérhá­
zat építtessen, amely nem lenne más, mint 
egy nagyszabású árucsarnok.

Az előzetes tervek szerint hatvan üzlet- 
helyiség állna ebben a kereskedők és ipa­
rosok rendelkezésére. Kézenfekvő dolog, nt-m 
is kell indokolnunk, bogy mit jelent ez ma, 
amikor alig lehet boltot kapni, a Piacon egy­
általában nem, legfeljebb csak hallatlanul ma­
gas árak mellett. Ha másért nem, ezért is 
fig\ elmet érdemlő a Sümeghy Ferenc vállal­
kozása.

Ennek gyors keresztülvitelét azonban 
gátolja a város szabályozás. Nevezetesen a 
Csapó-utcának, a gróf Degenfeld-utca felőli 
részét, torkolatát ki kellene szélesíteni, ami 
ettől eltekintve is kívánatos, mert a villamos­
sínek olyan közel feküsznek a járdához, hogy 
a közlekedés szinte életveszélyes.

Továbbá a színház felől meg kellene 
nyitni a tudomásunk szerint régóta tervezett 
szinház-utcat. Csak igy helyeződhetne át 
könnyen a forgalom arra a részre.

A szabályozási terv végrehajtásának 
sürgetése végett vállalkozó beadványt intézett 
az ipartestüiethez, amelyet — kivonatosan — 
az alábbiakban közlünk:

Tekintetes Elnökség!
Alulirott a gr. Dégenfeld-tér 8. sz. 

és a Csapó-utca 11. sz. házamat teljesen 
lerombolni óhajtom és azok helyén egy 
nagyszabású ipar és kereskedelmi áru­
csarnokot építeni, 60 földszinti bolttal és 
60 erneleli és pince mellékhelyiségekkel 
a Tanácshoz 21.227/1911. sz. a. beadott 
tervek szerint.

Városunkban a népesség rohamos 
szaporodásával az ipar és kereskedelem is 
rendkívüli módon emelkedik s köztudo­
mású, hogy a Piac-utcán még nagy áldo­
zatok árán sem lehet már boltot kapni, 
egész vagyont kitevő lelepési díjakat fizet­
nek egyesek, hogy üzlethelyiséget kaphas­
sanak. Eme tarthatatlan állapot indított 
engem arra, hogy városunk kellő közepén 
a különféle piacok között a kérdéses áru­
házát felépítsem.

Az egyetem létesítése folytán pe­
dig számíthatunk arra, hogy ipar és 
kereskedelmünk még rohamosabban fej­
lődni fog, közérdek tehát, hogy városunk 
rendkívüli átalakulása az ipar és kereske­
delmet készületlenül ne találja, adja meg 
hatóságunk elsősorban az alkalmat és mó­
dot a város szabályozásával, hogy az ipar 
és kereskedelem a rohamos fejlődésnek 
megfelelő elhelyezést nyerhessen.

Illő tisztelettel felkérem tehát az 
Ipartestület tekintetes Elnökségét, ameny- 
nyiben az általam építendő ipar és keres­
kedelmi árucsarnokot közérdekből szintén 
szükségesnek és sürgősnek tartja, méltóz- 
tassék saját hatáskörében a városi ható­
ságnál a telkem körüli utcaszabályozást 
közérdekből megsürgetni, hogy ne legyek 
kénytelen az építkezéssel még évekig 
várni.

Vagyok kiváló tisztelettel:
Sümeghy Ferenc Béla.

Debrecen, 1911. dec. 9-én,

fhoncz József fest és vegyileg tisztit
me.Ä*a dtes *e» Sl

rufiát kifogástalanul

H» a város a ss&bályozást mihamarabb 
foganatosítja, agy már a kora tavasszal 
hozzákezdenének az építkezéshez. Ez esetben
tehát gyorsan elkészülne ez a nagyarányú 
árucsarnok.

>

A fémipari
szakiskola.

Megalakult 
a felügyeiőbizottság.

A .Debreceni m. kir. állami fémipari 
szakiskola* felügyelőbizottsága a mai nap 
folyamán tartotta alakuló ülését a polgár- 
mesteri irodában. Elsősorban is az előadó 
felolvasna a kereskereskedelemügyt miniszter 
leiratát, amelyben a lejárt mandátumu bizott­
ság tagjainak köszönetét mond az eddig ki­
fejtett közhasznú tevékenységért. Továbbá 
ismerteti a miniszter leiratát, amelyben a 
megalakuló bizottság elnökévé Kovács József 
polgármestert, tagjaivá pedig 1911—1914. évi 
terjedelemmel Aczél Géza v. főmérnököt, 
Dávidházy Kálmán ipartestületi elnököt, Lo- 
sonczy Janos mlllakatost, Szavay Gyula ipar­
kamarai titkár, Szent-Királyi Tivadar ipar­
kamarai elnököt és Varjassy Imre kovács- 
mestert nevezte ki. A kerületi kereskedelmi 
és iparkamara részéről a felügyelőbizottságba 
kiküldettek: Debreczeni Lajos nagyiparos, 
kamarai alelnök és Piros Béla kamarai bel­
tag mülakatos. Debrecen sz. kir. város részé­
ről dr. Magoss György v. t. főügyész és dr. 
Tóth Mihály v. tanácsnok. A bizottságnak 
hivatalból előadója Sztankay F. Béla szak­
iskolai igazgató, jegyzője pedig Abonyi Fe­
renc mülielyfónök.

Az igy megalakított bizottság alelnökévé 
egyhangúlag Szávay Gyulát választotta meg.

Előadó jelenti, miszerint a miniszter az 
iskolához Masnyik Béla oki. gépészmérnököt 
nevezte ki tanárul. Jelenti továbbá, miszerint 
a miniszter értesíti az iskolát, bogy a mi­
nisztérium vezetését f. é. október 25-ével 
átvette; a kerületi kamara javaslatára újabb 
három továbbképző ipari tanfolyamot rendez 
a nyomdász, festő és elektrotecnikai iparosok 
részére. A miniszter az intézeti számadások 
zavartalan lebonyolítására a költségelőirány­
zat egyes rovatai között bitelátruhazási en­
gedélyt ad a folyó évre. Csázy Elek és Kerzsy 
Elek I-ső éves tanulóknak évi 100—10 kor. 
ösztöndíjat engedélyez.

Az előadó javasolja, hogy a város által 
alapított ösztöndíjas helyek egyikére Dózsa 
István vétessék fel, illetőleg ajánltassék. A 
bizottság az ajánlatot megteszi.

Az igazgató kéri a bizottságot, miszerint 
az intézeti szegénysorsu tanulók részére 
kérjen a bizottság a városi tanácstól leg­
alább is 500 darab ingyenes filrdójegyet a 
nagyerdei fürdőbe. *

A felügyelő bizottság örvendetesen veszi 
tudomásul igazgatónak az ipari továbbképző 
tanfolyamokra vonatkozó azon jelentest, hogy 
az eddig megnyitott tanfolyamokon — négy 
ily tanfolyam nyittatott meg —cca. 200 hall­
gató iratkozott be és már 51 hallgató le is 
vizsgázott a fűtői tanfolyamon.

“ Kívánatosnak jelzi a bizottság, hogy e 
tanfolyamok, melyekhez hasonlók a külföl-

Földes Sándor
villamos világítási és 
erőátviteli vállalata.

Piac-utca 42. szám
Gyarmathy-palota Telefon 210.

Gyár és f5üzlet: Arany János-ntoa 10. 
Fiók üzletek: BathAnyi-ntoa 2. Vár-otca 3

Telelőn 710. wm.
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dön is a legszebb eredménnyel dolgoznak, 
a jövőben is a legelenkebb'en knltiváltas-
sanak.

Tudomásul veszi a bizottság, hogy a 
miniszter Sztankay Béla igazgatót Szabolcs— 
Hajdú és Szatmárvármegyék szakfelügyelőjévé 
nevezte ki. az ipari tanfolyamok ellenőrzésé­
vel bízva meg. Hasonlóan tudomásul veszi, 
bogy a szakiskola helyetti a várf's által ado­
mányozott telekre vonatkozó ajándékozási 
szerződésnek a kincstár képviseleteben való 
aláírásával Sztankay Bélát bízta meg a ke­
reskedelemügyi miniszter.

Sepia nagyítások
élethü kivitelben

Rrémethi műtermében
kéazifiLneti. 184

A kamara haza.
Séta az állványok mögött.

Immár emberi számítással bizonyossá 
vált, hogy a kereskedelmi és iparkamara há­
rom emeletes palotájának lakásai a jövő év 
augusztus 1-ére készen lesznek a nyár dere­
kán, a legszebb időben, a bérlók elfoglalhat­
ják azokat. A kamara elnöki tanacsa es 
épitó bizottsága tegnap ülésezett ismét, hogy 
apróra megállapítsa a lakásoknak minden igé­
nyeket kieíegitó felszerelését. E munkájában 
arra törekedett az elnökség, hogy a hatalmas 
bérbalota lakásai egyáltalán első helyen áll­
janak e város régi és uj lakásai sorában a 
modern készségek tekintetében.

A palotának az lesz a beosztása, bogy 
annak egységesen kiképezendő kőburkolatos 
földszintje két részre szakad. Alsó részében, 
az alsó földszinten hatalmas, földig érő, szé­
les nyílású helyiségek vonulnak végig, me­
lyek mögött kettős traktus kínálkozik bőséges 
területekkel.

A Deák Ferenc-utcai vonalban egy 34 
méter hosszú, részekre tagolható és kettős 
traktussal biró nagy helyiség van, melyet a 
kamara lehetőleg egységesen ad ti banknak, 
nagyobb kereskedelmi, vasgyári irodának 
vagy vállalatnak.

A Verbőczy-utcai hatvankét méteres 
bosszú homlokzat mentén, két kapuja lesz az 
épületnek. Mindegyik kaputól jobbra és balra 
egy-egy nagy arcai bel} iség kínálkozik, tehát 
összesen négy, hasonló üzleti irodának, vagy 
en gros kereskedésnek, mert a nagy nyílású 
utcai helyiségsor mögött párhuzamosan egy 
második világos tér fut, raktáraknak, vagy 
belső irodáknak alkalmas. Esetleg ide ügy­
védi irodák is oszthatók be a Verbőczy-utca 
belsőbb vonalán.

A Verbőczy-utcai homlokzat két kapuja 
vezet egyszersmind a palota lépcsöhazaihoz, 
tehát a lakásokhoz, rnig a kamara hivatalai­
nak egy kizárólagos önálló bejárója lesz az 
épület sarkún, imponáló szobordíszekkel és 
oszlopóriásokkal kiképezve. A kamara ezen a 
sarokbejárón közlekedik, ennek kettős fél körű 
lépcsőzete a „magas földszintire vezet, 
ahol egy kettős, színes kupola-világi tásu 
folyosó-óriás vonul az épületen végig, közé­
pen előteret képezve az udvarba telepített s 
felülvilágított nagy tanácsteremnek és a mel­
lfje elhelyezett két kisebb tanácsteremnek, 
melyek egyszersmind a könyvtárt is képezik.

A sarokbejárótól jobbra az egész Ver­
bőczy-utcai homlokzat a földszinten a kamara 
hivatalos helyiségei számára szolgál s e 
helyiségek bevonulnak az épület egész mely­
ségébe. A sarokbejárótól balra eső Deák Fe- 
renc-utcaí homlokzat pedig a titkári lakást 
fogadja magába. Az épület első, második és 
harmadik emelete pedig bérlakásokból áll. A 
két lépcsőház úgy van szerkesztve s a laká­

sok a tervező műépítész (Spiegel Frigyes és 
ifj. Bngelerth Károly) cég zseniális terve sze­
rint agy vannak elhelyezve, hogy minden 
laká3 a lépcsóházból nyílik, mindegyik egy- 
egy előszobán át egy modern hall-ba vezet, 
a melyből a lakásrészek a kényelem és ren­
deltetés utján nyálnak be.

Külön cselédlépcső vezet mindkét fő­
lépcső mögött s e cselédlépcsők viszont a fő­
lépcsővé^ sehol nem érintkezve az emeletek 
közlekedő folyosóira visznek s hogy a kettős 
házrész lakóközönsége egymástól elválasztva 
ne legyen, az épületszárnyakat a folyosókon 
ügyes vashidak kötik össze. Két kényelmes 
személylift, mely éjjeli 12 óráig közlekedik, 
szállítja le és fel a lakókat, úgy, hogy nem 
lesz különbség a kényelemben az első ós a 
harmadik emelet lakói között, sőt a magasabb 
emeletek még a jobb levegő áldásában is 
ingyenesen részesülnek. Lesz azonfelül a 
házban külön cseléd-lift is, úgy, hogy a cse­
lédek számára keresett hely lesz a " kamara 
házának minden emelet«;. Annál inkább is, 
mert a szobákban gőzüzemű Vacuum Cleaner 
tisztogat, a központi vizfútés (a központi fű­
téseknek legelőkelőbb alakja) mentesiti a fa­
felhordástól őket, a bérlőknek hideg és meleg 
csap áll lakásaikban rendelkezésre, fürdő­
szobáikban ezenkívül kézimelegitők lesznek 
berendezve, a konyhákban egységes kitűnő 
takarék-tűzhelyeket állít be a házigazda ka­
mara, a takaréktüzhelyeken kívül minden 
konyhában kis légszesz-resó is lesz, a helyi­
ségekben villany, a konyhákban és folyosó­
kon ezenkívül gáz, egyszóval olyan modern 
lakások lesznek a kamaránál, a inelvek . >eb- 
recenben kényelem tekinteteben úttörő jel­
legűek.

A kamara elnöksége leközelebb teszi 
közzé lakáshirdetését s azontúl a titkárral 
lehet majd tárgyalni, a.kit az elnökség meg­
bízott e munkával. A lakások jórésze azon­
ban már előre le van foglalva. Mint értesü­
lünk, a lakások kiadásával járó munkák a 
csütörtöki kamarai közgyűlés után veszik 
kezdetüket.

Farsangi naptár.
December 10. Karácsonyi vásár » Bika-szál­

loda dísztermében. Délelőtt Veres Tóni, délután Kiss 
Béla zenekara hangversenyez.

December 13. A magyar irodalmi cin képző 
társulat.

December 16, A református tanítók délutánja 
a Royal termében.

Január 13. A jótékony nőegylet táncestélye a
Bika-szálloda dísztermében.

Január 30. A 6tern kefegyár munkásainak 
vigestélye a Korona-vendéglő termében.

Január 21. A tímár ifjúság táncvigalma a
Bika-szálló termében.

Hangversenyek.
Itt vannak a hangversenyek. Már régóta itt van­

nak, de az ember az ilyesmit csak akkor konstatálja, ha 
már nyakig benne ül. Hát most alaposan benne ülünk, 
mindennap végigböngészszüá a lapok zencrovatát, hogy 
hova muszáj megint elmenni. Eltekintve a rengeteg 
költségtől, amelyet a zenei élet állandó szemtneftartása 
okoz, maga a hangersenyeken való Jelenlét Is súlyos és 
nehéz kötelesség. Nagyon célirányos dolog az avatatla­
noknak néhány megszlvclcndő tanács csal szolgálnom. 
E tanácsok talán elviselhetővé teendik a földi lét szee- 
vedéseit.

1. Ha a szmokingod az úgynevezett tisztító- 
intézetben van, végy tarka ruhát, a hajadat fésüld a 
szemedbe és görbítsd le megvetően a szájad szilét. Azt 
fogják hinni, hogy előkelő zenekritikus vagy és min­
denki tisztelettel fog rád feltekinteni.

2. Ha ismerős mellett ülsz, minden progtamm- 
szám előtt a következőképpen kell felkiáltanod :

— Hallatlan, micsoda összeállítás! Miket játszik 
ez az ember? Nem vagyunk a zeneiskolában!

3. Általában tájékozottságod jellemzésére a követ' 
kező megjegyzéseket ajánlom:

— Na! A balkéz még tanulhatna egy kicsit.
— Szép, szép, de a piacokról fogalma sincs.
— Ez az ember Beethovenbe olyanokat magya­

ráz bele, amiket a mester nem is álmodott.
—= Ez egy presto ? El lehet aludni.
— Rettenetes ez a zongora! Hogy lehet egv 

Ilyen ládát hangersenyre kiállítani?
— Coda andante cantabile ma pero cou: -nőtől 

Gyönyörű tétel. És hogy játsza ez a vandál ember 
Rémes.

— Fortissimo ? Ez fortissimo? Mit simogatja a 
zongorát? Mért sajnálja az én pénzemért az ujjacskéit? 
'Ezt csak szabadjegy ésetén illik mondani.)

4. Ha azonban kissé bátortalan vagy, figyeld a 
kritikusokat és csináld ugyanazt, amit ők. Ha felhúzzák 
a szemöldöküket, tedd ugyanazt; ha a fogukat szívják 
tedd ugyanazt. Csak azt ne kövesd, ha a zene szárnyain 
kéjesen clringatóznak és láthatólag éh eznek. Te ne 
légy elragadtatva, mert neked kényesebb Ízlésed vau, 
mint egy ilyen kritikusnak.

5. Keresd a megismerkedést Icét hölgy gyei. Az 
egyik Schön grünesvelgna, a másik Pskhtllarekné. ( k 
minden hangversenyre elviszik a butonokat. Ha nyája­
san üdvözlőd őket, mindenki zeneéleti szaktekintélynek 
fog tartani.

6. Sajnos, több tanácsot nem tudok adni, mert 
nekem sincs. Zeneéletünk terén a legnagyobb tanácsta­
lanság uralkodik.

Toll,

Manón—Szántó szonáta est Több­
ször jeleztük már azt a nevezetes eseményt, 
ami holnap, hétfőn este fog lezajlani a Bika 
szálló nagvtermeben a Zenekedvelők Társa­
ságának hangversenyén. Jeleztük már azt a 
nagy sikert, amit Manén Budapesten aratott 
rövid kivonatban ismertettük néhány előkelő 
lap véleményét is. Szántóról fölöslegesnek 
tartottuk a részletesebb megemlékezést! hisz 
közismertek azon sikerei, miket a külföldön, 
főleg pedig Angliában, Londonban aratott’ 
Meg vagyunk arról győződve, hogy a két 
nagy művész estéje egyike lesz az idei hang­
versenyek legsikeresebbjének, legszebbjének, 
legmelegebbjének. A gyönyörűségesnek igér-’ 
kező estre jegyek Csáthy Ferenc könyvke­
reskedésében s este a pénztárnál válthatók 
6, 5 és 3 koronáért.

A tímár lQuság január hó 21-én tartja
sikerültnek Ígérkező táncmulatságét az Arany 
Bika dísztermében. A bál sikere érdekében 
harminc tagú rendezőség buzgólkodik. A ze­
nét Kiss Béla zenekara szolgáltntjs.

A Debreceni Dalegylet második 
hangversenyét mához egy hétre, vasárnap 
d. n. 5 órától tartja a Kereskedelmi Tanin­
tézet tornacsarnokában. A hangverseny mű­
vészi színvonalát már a Dalegylet országos 
hire biztosítja, de biztosítják azt a szereplők 
nevei is. Hayák Károly hegedümüvéss, zene- 
konzervatorinmi tanár 2 számmal fog szere­
pelni. Hajdú Árpád, bihardiószegi ref. s. lel­
kész szaval. Az estét Rácz Károly és fiai 
zenekara nyitja meg s a Dalegylet három 
számot ad elő. Ez igen szépnek ígérkező 
hangverseny sészletes műsorát legközelebb 
hozzuk, de már most szükségét látjuk annak, 
hogy a közönség figyelmét idejekorán felhív­
jak legjelesebb dalegyletünk hangversenyére.

Ch&nuka ünnepély. Az „Életforrás“
egylet az Izr. Ifjak Dalkörének a közreműkö­
désével f. hó 17-én, vasárnap d. u. 5 órakor 
az izr. hitközség dísztermében (József, kir, 
herceg-u. 26. sz. a.) Chanuka ünnepélyt ren­
dez, melyre Debrecen zsidóságát tisztelettel 
meghívja az elnökség. Az ünnepély sorrendje: 
1. Elnöki megnyitó: Berufeid Sámuel. 2. Alab 
tóvn: Izr. Ifjak Dalköre. 3. Oycrtyaujitás: 
Fischer Henrik főkántor. 4. Moauz elír: Izr 
Ifjak Dalköre. 5. A zsidó történet tartama és 
tartalma: Grünhut Henrik tanár. 6. Viszont­
látás (elbeszélés): dr. Krausz József, 7. Isten 
dicsősége: Izr. Ifjak Dalköre. 8. Zárszó. — 
Belépti-díj nincs.

^ is (>

csipkefüggönyöketernemuí, “«sokatlegszebben tisztít Jeuerstein most lotézete Piac-ó, 61
1620 Fiák üzlet ;
Arany Jáaos-utoa 15. sz.

Telefon 73a„
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Református tanítók délutánja. De­
cember lG-án lesz a ref. tanítók délutánja a 
Royal dísztermében. A rendezőség mindent 
elkövet, hogy az oly nagy nép-szerűségre szert 
tett ,tanítói délután* az idén se veszítsen 
vonzó erejéből. A 16-iki délután műsora igen 
élvezetesnek ígérkezik. A szereplők közt ott 
lesz Thary Slemér, a debreceni színház mű­
vésze, továbbá Strelinger Annuska nrleány, 
Nagy Vilmos tanitókepzuintézeti tanár, kik­
nek szereplését mindig kellőképen méltányolja 
a közönség. Jegyek előre válthatók a tanító­
testület tagjainál. Belepti-dij (30 fillér.

Hangverseny és báli szezonra a leg­
elegánsabb toalettek készülnek Pilitzer női 
divattermóben, Széchenyi-u. 11.

Legolcsóbban
te 8 je s bizalommal

Öi’át
Ékszeri Ezttsiaemül
Rose Dezső

órás ée ékszerésznél
Pia c-utoa 32. sz.

vásároljunk. 18

A jjátékonysági 
karácsonyi vásár.

Sokadalom 
a Bika dísztermében.

A közönség meleg érdeklődése mellett 
nyílt meg tegnap a Bika-szálloda dísztermében 
az a jótékonysági karácsonyi vásár, amelyet 
évről-évre, mindig a szeretet ünnepe előtt, 
nagyszámú szegényeinek felsegéléscre rendez 
a Sz. Erzsébet egyesület.

A terem festői képet nyújt. Köröskörül 
díszes sátrak állanak, ahol előre megállapított 
szerény árak mellett vásárolhat a közönség. 
A terein közepén a buffet, köröskörül pedig 
sétál, nyüzsög, vásárol vagy szórakozik a 
közönség. Az egész kép különösen a páho­
lyokból nyújt kedves látványosságot. Van 
pezsgő, virág, babasátor. Roppant keresett s 
nagyon kedvelt a sorsolási sátor, ahol tegnap 
allig fért a közönség. Ott van a diszáruk, 
női kézimunkák csoportja, a diszáruk sálra, 
Gombos debreceni játékai, amelyeket maga, 
sajátkezűig készített. Nagyon csinos a Török 
és Nemes csemege sátra és a Thaisz Arthur 
karácsonyi ajándékok sátra.

A közönség egész nap járta a vásárt, 
ahová 20 fillér belépő dijat kell fizetni. Nagy 
a sürgés-forgás, hangos zsivaj, édes kacagás, 
jókedv mindenfelé. A zene szól s olcsón, kel­
lemesen szórakozik a közönség; ugyanakkor 
sok száz szegény család nyomorán segít s 
teszi nekik kellemesebbé, gondtalanabbá a 
karácsonyi ünnepeket.

Egyszerre megszólal a kürt.
— Kezdődik a kabaré 1
És ömlik a publikum a cukrászterem felé, 

ahol a padsorok elegáns közönséggel temek 
meg s megjelenik a pódiumon, a debreceni 
közönség kedvence: Szilaasi Etel. Lelkesen

fogadták, sokat tapsolták, tűntettek mellette. 
Sorra jöttek utána a többi számok. Egyik 
kedvesebb és érdekesebb, mint a másik. — 
Majd a vásár után mesélünk róla, most csak 
nézze, élvezze a közönség.

Mert ma, vasárnap bizonyára még soka- 
dalmasabb lesz a jótékonysági vásár, hogyne, 
mikor ott olyan kellemesen elszórakozik és 
olyan olcsón mulat a közönség. De a mai 
napnak még nagyobb vonzó ereje van. Virág­
csata, konfetti és táncvigalom.

Este hat óráig senki sem vehet konfettit, 
de akkor megkezdődik a virágcsata, konfetti 
háború s utána rögtönzött táncmulaiság zárja 
be a jótékonysági vásárt.

f Magyar Jrodalmi
Önképző Társulat 

Trodalmi Estéire.
Nagyszerű, fényes sikert ígérő estély 

rendezésére készül a főiskola mindhárom 
fakultását magába ölelő Magyar Irodalmi Ön- 
kepző Társulat ünnepély rendező-bizottsága. 
Ez a társulat, mely a múltban is közhelye 
volt az ifjúság szellemi mérkőzéseinek, amely 
annyi nagytehetség szárnyait kezdette bonto­
gatni, — a mely becsületes múltra s talán 
szop jövőre tekinthet, most is ki akarja mu­
tatni, hogy él, hogy dolgozik a törekvés 
zászlója alatt. Nagyszabású estélyén, nagy 
közönség előtt akarja fölmntatni, mit tud 
hordani az irodalom s a minden téreni foly­
tonos előrehaladás nagyszerű épületéhez. Ha 
csak egy morzsacska is az, mit odatehet a 
kultúra, a tudomány oltárára, már elerte 
célját.

Ha a nagyközönség csak egy elismerő 
szóval honorálja is a társulat ifjúinak törek­
vését, ha elismeri, hogy tuu cini, hogy tud 
exisztalni. az el-g jutalma lesz az ifjúságnak. 
Hiss-Uk, hogy az az estély, a melyen az 
Irodalmi Társulat közönségé elé I -p ez idén, 
feledhetetlen, mély nyomot vág annak lelké­
ben s csak emelni fogja az ifjúság értékét, 
életképessegét a nagy közönség szemében. A 
műsor, melyet nagy gonddal álllitott össze a 
Társulat vezetősége, már magában is garan­
cia a sikerre. Álljon e helyen az egész ter­
jedelmében.

1. Nyitány. Előadja Kiss Béla zene­
kara.

2 Megnyitó. Tartja Julow Jenő jog­
hallgató. a M. I. ö. T. elnöke.

3. C. Cliaminade: Fns des Echarpes, 
Zongorán előadja Tüdős Kata nrleány.

4. Felolvasás. Tartja Vándor Iván, a 
Csokonai-kör tagja.

5. Angyal Armand dr.: Magyar dal, 
énekli a főiskolai kántus, Mácsai Sándor 
énektanár vezetésével.

6. R'gi magvar nóták. Tárogatón elő­
adja Farkas Miklós joghallgató.

7. A tudata lan lelki elemek és a mo­
dern költészet. Előadás. Tartja Mitrovics 
Gyula akadémiai tanár.

8. Mérev Adolf: Tavaszi dal, zenéjét 
szerzé Jos. E. Howard. Tarnay Alajos: 
Csendélet, énekli Burgor Erzsiké nrleány, 
zongorán kiséri Kerner József zenetanár.

9. Arany János „Katalinjából részletet 
szaval Németh Károly hittanhallgató, zon­
gorán kiséri Havas Gyula bölcsészettan- 
hallgató.

A műsort Kiss Béla zenekara zárja be.
Helyarak a következők: I. hely l%50 K. 

II. hely I K. Állóhely 50 fillér. Jegyek előre 
válthatók Antalfy József jegyirodájában (Piac- I 
utca 44.) Felülfizetések köszönettel fogadtat­
nak és hiríapilag nyugtáztatnak.

Városháza.
Felfüggesztett monkasstlaet A ke­

reskedelemiig a! minlflster leiratban tudatta a 
város közönségével, hogy december 24-ér, 
miotán karácsony első napja vasárnapra esik’ 
az. fizietek nyilvutartását délután 5 óráig 
megengedi. Ez a kedvezmény azonban nem 
erjed az irodai munkára.

Ä* uj köskórhás. A városi tanács 
szombaton délelőtt 11 ómkor bizalmas érte­
kezletet tartott Kovács József polgármester 
elnöklete alatt, melyen dr. Kenézy Gyula 
ideiglenes ;kurházigaz.gató jelentése" alapján 
íogl.Jkoztak az uj kórház épitének ügyével, 
miután az szoros kapcsolatban van az^egye- 
tem orvosi fakultásával.

Újabb házvételek. Csóka József Ven­
dég-utca 73. sz. a. házat 7000, Gombos And­
rás pedig Csapó-utca 91. sz. a. házát 19,000 
koronáért megvételre ajánlották a városnak. 
A jog és pénzügyi bizottság a mérnöki becsli 
alapján javasolja a vételt.

MYAKECEI9 OÖ
újdonságok, válogató t szépek.

1 iol S boronáig,
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kalap és úrid ivat üzletébe. 273

Az uj szervezet.
Hibák és hiányok.

Jog- és pénzügyi bizottsági ülés.
Úgy látszik, hogy a város uj szer­

vezeti szabályrendeletével és a fizetés- 
rendezéssel sohasem fognak már dű­
lőre jutni, mert még mindig van rajta 
javítani való, van benne még sok 
hiba, hiány és igazságtalanság; a bel­
ügyi kormány is sokat akadékoskodik, 
csökönyösködik, úgy hogy már az a 
nézet alakult ki, hogy ellenséges indu­
lattal kezelik odafent a város dolgait, 
amiről talán a belügyminiszter nem is 
tud. Hangos szóval adott ennek kife­
jezést Jánosi Zoltán is és bár neveket 
nem említett, nem szükséges találgat­
nunk, kikre célozgatott.

Ismét megakadt a fizetésrendezés 
ügye, mert néhány állás javadalmazá­
sát nem hajlandó abba a fizetési osz­
tályba sorozni a törvényhatósági bi­
zottság, ahova a belügyminiszter akarja, 
mert ebben önkormányzati jogainak 
sérelmét látja. Van is ebben valami, 
mert hiszen a város törvényhatósági 
bizottsága a saját zsebéből fizeti a 
tisztviselőit és tudja, kinek mennyi 
dukál a munkája után.

Hogy lent is, fent is, milyen felü­
letes munkát végeztek, mutatja az is, 
hogy a hozott határozatokból lényegbe 
vágó dolgok kimaradtak — tévedés­
ből vagy egyszerűen kihihagyattak, de 
ezt odafönt se vették észre. Hogy le­
hetséges ez ? Csak úgy, hogy az elő­
adók felületesen dolgoztak. Nem ár­
tana, ha újra átvennék az egész, szer­
vezeti szabályzatot és végre megcsi­
nálnák — jól.

Nagy elégtételünkre szolgál, hogy

k József íérfíszabn
111 I

üzlete Szent Anna-utca 5 szám. 
Nagy választék magyar, angol 
és francia szőyeí újdonságokban.
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a polgármester és az uj főszámvevő is 
teljesen feleslegesnek tartják a gyám­
pénztár fenntartását. Most van erre a 
legjobb alkalom, mikor a gyámpéuz- 
tárnok állása üresedésben van. Most 
könnyen keresztül lehet vinni a gyám­
pénztár beszüntetését. Erre vonatkozó­
lag azonban — sajnos — nem tettek 
indítványt, pedig van ott még ezen­
kívül is több állás, melyet be lehet 
szüntetni, mert merőben felesleges.

Házvétel akadályai.
Az ülésen Kovács József polgármester 

elnöklete alatt jelen voltak: Rostás István 
rendőrfőkapitány, Aozél Géza főmérnök, dr. 
Magoss György tiszti főügyész. Körner Adolf 
tanácsnok, Borsos József építész, Jeney Géza 
főszámvevő, Jánosi Zoltán, Mark Endre, Kern- 
hoffer József, ifjú Schwartz Vilmos, Kardos 
László, Nagy Jakab, dr. Tüdős János, Csanak 
József, dr. Fejér Ferenc és dr. Tóth Emil 
tb. tanácsnok, előadó jegyző.

Ekli József és neje Péterfia-utca 70. sz. 
házának megvételét határozta el a város 
utcanyitás céljaira. A mérnöki hivatal 64.510 
korona 95 fillérre becsülte a házat és ennyiért 
a tulajdonos is hajlandó átengedni, de kikö­
tötte, hogy a vételt csak 1910. év végéig 
állja. Miután a belügyi kormány jóváhagyása 
késett, a tulajdonos visszavonta ajánlatát.

Hosszas vita után Márk Endre áttekinti 
az iratokat és azok közt megtalálta Ekli Jó­
zsefnek az ajánlat beadása után 4 nappal 
tett, módosított, terminus kikötése nélkül 
tett utóajánlatát; ennek alapján javasolja, 
hogy indítsák meg a pert Ekli József ellen 
az átírásra alkalmas szerződés megkötése 
jrflnt.

Az indítványt elfogadták.
Fizetésrendszés.

Ezután a belügyminiszternek a fizetés­
rendezés ügyében érkezett leirata került tár­
gyalás alá a pénztári tisztek, a közgyám, 
Nagy István szállásbiztos, ifj. Herczeg János 
mezöbiztos, Steiner Jakab vágóhídi ellenőr és 
Kiss Lajos árvaházi felügyelő kérvényeivel 
kapcsolatban.

Jánosi Zoltán általánosságban szól a 
kérdéshez. Javasolja, hogy a közgyűlés tartsa 
fenn a határozatát, mert ahoz jogot ad az 
önkormányzat. A közgyűlés tulment úgyis az 
engedékenység határán, mikor a miniszter 
által küldött fizetési táblázat alapján állapí­
totta meg a fizetéseket, holott erre se tör­
vény, se miniszteri rendelet nem köte­
lezi. A miniszter, ahol a városi közgyű­
lés a táblázaton felül állapította meg a 
javadalmazásokat, ott leszállította, ahol pedig 
jogukkal éltek, ott t.ulm°nt rajta. Tudja, hogy 
a kormány titokban táplált terve az államosítás, 
de addig, mig ez, ami ellen ő is küzdeni 
fog, be nem következik, jogunk van, hogy 
mi állapítsuk meg a mi tisztviselőink fizeté­
sét. Fájdalmas látni azt a lmzalkodást, amit 
a belügyi, de általában a kormányzat részé­
ről kell tapasztalnunk a város ügyeinek inté­
zésénél. Maholnap az ország csúfja lesz már 
Debrecen. Valósággal a kátyúba szőrit ben­
nünket a belügyi kormány, holott n ncs rá 
semmi törvényes alap. Mar azért is meg kell 
maradnunk a saját határozatunk alapján, 
mert ily csúf játékot Debrecennel még sem 
szabad űzni. Lehet, hogy a belügyminiszter 
nem is tud róla, mik történnek az ő tudtán 
kívül a minisztériuma egyes ügyosztályaiban. 
Indítványozza, menjen küldöttség a belügy­
miniszterhez, mely tegye szóvá a város jogos 
sérelmeit.

Márk Endre hasonló nézeten van. A 
kérdések egész tömkelegé merül fel itt. A 
varos ügyei évszámra (városi takarék!) he­
vernek a belügyminisztériumban elintézetle­
nül. Olyan állapotba juttat bennünket ez az
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eljárás, hogy se haladni, se fejlődni nem tu­
dunk. A vízvezeték ügye, a kövezés! sza­
bályzat mind elietézetlenul hevernek odafent. 
Ez tovább igy nem mehet. Tenni kell vala­
mit. A város ügyei iránt való jóindulat hiánya 
nyilvánvaló.

Fejér Ferenc dr. maga is azt hiszi, 
hogy ezek a belügyminiszter tudtán kívül 
történnek. Mikor a főváros rendezte a tiszt­
viselői fizetését, akkor a miniszter kijelen­
tette, hogy semmi közünk hozzá, milyen 
fizetéseket akarnak adni a tisztviselőknek. 
Ha tehát Budapest szabadon rendelkezhetett 
e kérdésben, akkor Debrecen is szabadon 
rendelkezhetik. Az az ügyosztály, mely a 
belügyminisztériumban a városok ügyeit in­
tézi, az oka annak, hogy Debrecen fejlődni, 
haladni nem tud, pedig meg van hozzá a 
hajlandósága. Nyilvánvaló a Debrecennel 
szemben mutatkozó ellenszenv. Fel kell vilá­
gosítani a belügyminisztert.

Jeney Géza fösz tmvevö szerint Buda­
pest és Fiume kivétetnek az A. jegyű táblá­
zatban foglalt rendelkezések alól, tehát azzal 
nem lehet indokolni a városnak a közgyűlési 
határozathoz való ragaszkodását.

Jánosi Zoltán megjegyzi, hogy az A. 
jegyű táblázat tulajdonkép nem más, mint a 
vármegyei tisztviselők fizetési táblázata. Ez 
azonban nem vonatkozhatik a városi tisztvi­
selőkre, csupán az államsegély kiosztását és 
felhasználását szabályozta.

Rostás István szerint a törvényhatóság 
már akkor feladta álláspontját, mikor a táb­
lázatot általában alapul elfogadta a fizetés­
rendezés dolgában. Ezen az alapon meg kell 
maradnunk, de ahol a miniszter nem tartotta 
be a táblázatot, ott mutassunk rá mi a kö­
vetkezet! ensegre, ahol pedig nem lehet fel­
jebb vinni a fizetést, adjon a város több sze­
mélyi pótlekot.

Ezután áttértek a részletes tárgyalásra.
Jánosi Zoltán javasolja, hogy a főügyész, 

főorvos és főmérnök a VII. fizetési osztályba 
soroztassanak. A főmérnök • különben is ma­
rad, mert a magángyakorlattól eltiltja a sza­
bályzat. Ha a miniszternek nem volt kifogása 
az ellen, hogy a polgármester fizetése "osz­
tályon kívül állapíttassák meg, úgy a város­
nak is ragaszkodni kell ahoz, hogy a fő­
ügyészi és főorvosi állás illő rangosztályba 
soroztassék.

Az alügyészt, a főszámvevőhelyettest és 
a mérnököket a VIII. fizetési osztályba java­
solják sorozni. A mérnökök és vizmüíelügyelő 
eltiltóinak a magángyakorlattól.

Hosszas vita támadt a főszámvevőhe­
lyettesi állás körül, mert a polgármester sze­
rint ilyen állás nincs a szervezetben, csak a 
tablazatban fordul elő. Kijelenti, hogy vizs­
galatot indít annak kiderítésére, miként csem­
pészték be ezt az állást a táblázatba.

Jánosi Zoltán szerint a főszámvevöhe- 
lyettesi állásra szükség van. Ha nincs, akkor 
szervezni kell. Módosítani kell a szabályren­
delet idevágó szakaszát, mely úgyis nagyon 
zavaros.

Jeney Géza pártolja a számvevőségi 
tisztviselők erre vonatkozó kérelmét. A b. fő- 
szamvevöi állásra szükség van.

Az adókivetők, birtok- és illetéknyilrán- 
tartók a X. osztályban maradnak, de személyi 
pótlékot kapnak. Képtelenség is Jánosi sze­
rint, hogy alantasaikkal a segedadókivetókkel 
ugyanazon fizetési fokozatban maradjanak. 
Ugyanezen alapon a X. fizetési osztályba so- 
roztattak az adótisztek, a pénztári tisztek és 
a leltarbiztos is. Nem teljesítették Steiner 
Jakab vágóhídi ellenőr és Medgyesy Ferenc 
közgyám kérelmét, a kik a X. osztályból a 
IX. osztályba való áthelyezésüket kérték. 
Medgyesynek azonban, a ki régebben szám­
vevő volt, kilátásba helyezték a személyi 
pótlékot.

Nagy István szállásbiztos folyamodott, 
hogy a regi és uj fizetés közti kiilönbözetet 
1911. évről utalják ki, mert ő állásban van
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és a közgyűlés nem mondta ki, hogy éppen 
az ö állasát szünteti be. A méltányos kérel­
met teljesink.

Teljesítették Kiss Lajos szegényházi 
gondnok kérelmét is, akinek fölemelt fizetése 
után kiutalták a régi és uj fizetés közti kti- 
lönhözetet a folyó évre. A szegényházi fel­
ügyelők fizetését a hajdulegénység fizetést 
táblázata szerint állapítottak meg. A fertőt- 
lenito fizetését a rendőrlegénységéhez arany vi­
sítottak. A lovasrendörök 500 koronás lótar­
tási átalányát 600 koronára emelték. A fő­
kapitány jnvaslatára|a rendörlegénység előlép­
tetési idejét 8—3 és 4—4 évben állapítottál* 
meg. Török Gábor erdőmester ?000 koronás 
ló- és utiátalányából 1500 koronát tudnak be 
a lótartásra és 500-at utiátalunynak. (Ez 
utóbbiak helyreigazítások, mert a szabályzat­
ból vóletleuül kimaradtak.

Az elhibázott szerződés.
Mint már magirtuk, a helyi vasút. ÍJ-- 1 

uj szárnyvonalra (iparvágányok, kitérők, stb.) 
kért területhasználati engedélyt. A polgár- 
mester javasolja, hogy a területhasználati 
szerződés hibáit most üssék helyre. A mag,-, 
részéről meg a 600 éves koncessziót is meg­
rövidítené. A bizottság a kérelmet teljesiti, 
de oly feltétel alatt, hogy a társaság a hajdu- 
legénységnek szabadjegyet ad és a város 
földjéből elvágandó területért évi 20 korona 
jogelismerési dijat fizet, az uj vonalak pedig 
nem számítódnak bele a szerződősben kikö­
tött hálózatba.

Az ülés 6 óra után ért véget.

Debreczen, Piao-utcza 73. számi

Elfogad betéteket takarékKönyvekre. 
és folyószámlára s állandó jellegű be­
tétek után

kamatot fizet. Ezenkívül az intézet tize 
a betétkamat-adót is. 542

fi debreceni 
vaggongyár kibővítése.

Nagyszabású
építkezések.

ah államvasutak debreceni gép­
javító műhelyének nagyszabású üzeme 
a fokozatos fejlődés során olyan stádi­
umba jutott, hogy a műhely kibővítése 
elkerülhetetlenné vált. Ezért a máv. 
igazgatósági intézkedésére a kibővítési 
tervezetet elkészítették és ezen az 
alapon pályázatot hirdettek a fél­
milliós épitkezésre.

A pályázat során tizenkilenc pá­
lyázó közül Szuhy József és János 
nyíregyházai, előnyösen ismert építé­
szek nyerték el az építkezési mun­
kálatokat, mig a vasmüveket maga a 
gépjavító műhely fogja készíteni.

A máv. igazgatósága által előirt 
vállalati szerződést tegnap délelőtt 
írták alá dr. Galánffy dános közjegyző 
irodájában, ahol a debreceni üzlet- 
vezetőség részéről Susnik József mér­
nök és Simon Kálmán ellenőr voltak 
jelen.

A vaggongyár kibővítésével ter­
mészetesen együtt jár a munkások lét-

Miután nagyon gyenge ősz volt és valódi Angi és Francia kelméim kimaradtak, készítek 
legdivatosabb férii ruhákat 30 százalékkal olcsóbb mint szoktam készíteni. Kérném a 
nagybecsű közönséget ezen ritka alkalmat felhasználni. Kérném egy próba rendelést eszközölni 
meggyőződik, hogy nagyon olcsó s jó szabású ruha is. -jós Maradok kiváló tisztelettel:

Steiner Mór
férfiamból

Hatvan-utca 15. szám.
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számának szaporítása is. A nagyarányú 
építkezés befejezte után közel nyolc­
száz munkással szaporítják meg a mai 
munkáslétszámot.

jelentékeny veszteség a magyar színészetre. 
Papír Sándor tehetsége különben itt bonta­
kozott ki Debrecenben, ahol a Makó aera 
alatt — 1902—3-ban — működött.

fi Debreceni

j mUt az országos äöspoatl hitelszövetkezet tagja
Hunyadi ntoa 17—19. Demstrwlcs-palota.

Ajánlja dúsan felszerelt árucsarnokát a leg- „ 
egyszerűbbtől a legdíszesebb kivitelig J

,!Ebédlők

S se alonok
aktáron, avagy adandó terv szerinti előállítását 

elvállalja. 219
Szigorúan szabott árak ! ,

H Bútorokért Jótállás, kedvezi fizetési feltétetek. I

Színház.
Ma, vasárnap, dec. 10-én színre kerül :

Délután: Oczkay bi*li|adépaai. 
Este : Madarásx, operett.

HETI MŰSOR:
Hétfőn : Madarász, operett. C) béri.
Kedden : Nagyapó, vigj. A) béri.
Szerdán : Ki- óf, operett. B) béri.
Csütörtökön Á illan Zsuzsi, operett C) béri. 
Pénteken : P a, vigj. A) berL 
Szombaton : Pipa, vigj. B) béri.
Vasárnap dai >án: Betyár kendője, népszinm.

E te : Kis gróf, operett.

Falu rossza. Pénteken este került 
színre Tóth Ede kitűnő népszínműve, a Fain 
rossza, zsúfolt ház előtt, a mely azonban 
egy cseppet sem tudott felmelegedni a mű­
kedvelői színvonalon álló előadás alatt. A 
jelenetek hatástalanul vesztek el s azok a 
kedves magyar nóták sem keltettek hangu­
latot, sót inkább megbotránkoztatok voltak a 
szereplők, különösen a zenekar előadásában, 
a hol teljesen kiforgatták eredetiségükből. 
Meg kell jegyeznünk, hogy nem Mártonfalvy 
György dirigált. Megvalljuk, hogy Székely 
Gyulától, a kit az ország egyik legjobb 
Göndör SAndoránflk emlegettek, sokkal töb­
bet vártunk. Finuni Rózsi és a többi szerepek 
sem találtak megfelelő személyesitőre. Zilahy 
Gonosz Pistája ugyan elfogadható volt, de 
sikerülhetett volna jobban is. Például, ha több 
időt fordít a tanulásra.

Vasárnapi előadások a színházban.
Holnap, vasarnap két előadás lesz a színház­
ban. Délután mérsékelt helvárakkal Ócskái 
brigadéros színmű kerül szénre 3 órai kez­
dettel, melyben a főbb szerepeket Thury 
'■'lemér, T. Csige Bözske, Papp Etelka, Vajda 
II mka, Falussi István, Székely Gyula, Kemény 
.. jós, Bérezi Ernő és Szilágyi Ernő jáiszák. 
Este rendes lm árakkal a Madarász o| e ett 
kerül színre. Állmot Falusi István, M.,kát 
Borbély Lili, b .niszlót Solti Ernő, Csörsz 
bárót Kassai Károly, a kél dékánt Ligeti és 
Dési játszák.

Papir Sándor meghalt-Papir Sándor, 
a budapesti Király színház kedvelt komikusát, 
utóbb az újpesti színház ambiciózus igazga­
tóját, tragikus vég érte. Tegnap ugyanis új­
pesti lakásán szivszélhüdésben meghalt. Előző 
este még semmi baja sem volt, intézte dol­
gait a színháznál, tegnap délelőtt hirtelen 
rosszullét fogta el s aztán gyorsan bekövet­
kezett a katasztrófa. Papir Sándor az Ope­
rette és a könnyebb miifajn eesembléknek 
mindig egyik kiváló erősége volt. Elhunyta

Pálmay Ilka a vidéken. A legkivá­
lóbb magyar énekes szubrett, Pálmay Ilka, aki 
mindig aktuális, akkor is, ha színpadon sze­
repel, ha könyvet Ir, legközelebb a vidéki 
színpadokon fog vendégszerepelni. Szombaton 
a szegedi színházban énekli Pap Zoltán „Mu­
zsikaszó" cimü müvének nótáit; a jövő héten 
a nagyváradi szinházn k lesz a vendége, ka­
rácsony után pedig a kolozsvári szinnázban 
lép fel, még pedig a „Szép Heléna*, „Az 
elvált asszony" cimü operettekben, „A piilangó 
kisasszonyában, amelyet ő játszott először 
magyar színpadon. Uj szerepet is kreál majd 
Maugham angol író, „Lady Frederic“ cimü 
vigjátékának a címszerepét.

A Bonbonniere ma délutáni előadása 
4 órakor kezdődik. A fényes decemberi mű­
sor összes attrakciói föllépnek, színre kerül 
továbbá a tegnap este nagy sikerrel bemuta­
tott bohózat is „az elcserélt ajándék*. Fel­
lépnek: Georg Hartmann illuzionista, Bros— 
Matthew’s néger táncos-pár, Medgyessy 
Jancsika és Zolika, a 6 és 7 éves zene­
művészek, Harkányi Manci bájos táncosnő, 
Zulajka, Ham ma, Ihász, Sziklay, Révész 
és Arvay. Este 9 órakor megismétlik a 
fényes műsort. Előadás után pedig uj szóra­
kozást nyújt a Bal-Tabarin előadása 22 szám­
mal, utána tánc és cigányzene reggelig. Dél­
utáni helyárak 2, 1 korona és 60 filler, este 4, 
3 és 1 korona.

A Szerelmi vágy mesteri előadása az 
Uranus színház mai műsorának szenzációja. 
Megragadó cselekménye és művészies meg- 
játszása páratlan hatást gyakorol a szem­
lélőre. Azonkívül: Királyfi és polgárleány c. 
gyönyörű színes felvételű legenda. Olasz hadi 
tengerészet, eredeti felvétel. Willy, a jöneve- 
lésti gyermek, fényes amerikai bohózat. Gyuri 
tréfája, ötletes tréfa — elsőrendű, kellemes 
szórakozást biztosítanak az Uranus közönsé­
gének. Előadások délután 3—4-ig és 4—5-ig, 
mérsékelten leszállított helyárakkal, este 5-től 
rendes helyárakkal lesznek az előadások. 
Utolsó előadás pont 10-től.

Végzetes nyaralás, a főszereplő 
Ásta Nielson. A mozgókép kedvelői hétröl- 
hétre lázas érdeklődéssel várják az Uranus 
színház hirtelenül felkapott nagy slágereit és 
modern művész felvételeit. A legújabb slágert 
hirdető szinlapok és plakátok csak holnap 
jelennek meg, de mi már ma eláruljuk a 
holnapi slágert. Ugyanis hosszú pihentetés 
után holnap lesz a bemutatója a „Végzetes 
nyaralás“ cimü, mesés szép tragédia, négy 
felvonásban, melyben a főszerepet „Ásta 
Nielsen“ játsza. Az egész darab a csodás 
szép Sprewald vidékén játszódik le. Bátran 
mondhatjuk, hogy ez a kép fölülmúlja az 
összes eddig megjelent „Nielsen-kepeket". A 
fényes sikerű képet több újdonság előzi. 
Előadások 5-től.

A budapesti Uránia m. tud. színház
a jövő héten, 14-én, csütörtökön este kezdi 
meg ez idei vendégjátékát az „Uranus*-ban. 
Első este, csütörtökön „A fehér ember útja“ 
kerül bemutatóra 3 felvonásban és 190 szí­
nesen vetített és számos mozgóképpel, mely 
a már előnyösen ismert Gáspár Ferenc dr. 
nagybecsű munkáját dicséri. Pénteken „A 
szirének hszája' (Nápoly és Sicilia) kerül elő­
adásra, melyet tavaly is négyszer mutatott 
be az Uranus színház, mindannyiszor zsúfolt 
hazak előtt. E darab, melyet a jeles írónő, 
Tornay Cecil irt, szintén 3 felv. 180 színesen 
vetített és számos gyönyörű mozgóképet tar­
talmaz. Mindkét estén Győré Alajos fog fel­
olvasni. Az előadások pontban fél 9 órakor 
kezdődnek. Helyárak, mint tavaly voltak. 
Páholy 6 szem. 10 kor., páholy ülés 2 kor., 
zártszek 1 K 60 fill., I. hely 1 K 20 fill., II.

hely 80 fill., III. hely 40 fill. Számozott je­
gyek kedden (dec. 12-tol) kezdve d. e. 10-tól 
az Uranus színház pénztáránál előre váltha­
tók mindkét előadásra. E két előadás iránt 
nagy az érdeklődés, mit onnét tudunk, hogy 
már is tömeges előjegyzések vannak. Igvn 
ajánlatos az érdeklődőknek jegyekről jó előre 
gondoskodni, annyival is inkább, mert min- 
denik darab csak egyszer kerül előadásra.

UJ operetta a vidéken. Marosvásár­
helyt sikerrel került színre a Király Béla ma­
gyar tárgyú és zenéjü operettje; a „Huszadik 
század". A vidám szöveget és dallamos zenét 
tetszéssel fogadták.

Arany Jánoa-utoától a színházig el­
veszett egy kunksz-boa. Megtaláló Miklos-u. 
30. sz. alatt illő jutalomban részesül.

A betörő cimborája
Elfogták
Máramarosszigeten.

A rendőrség munkában.
Pleskó Géza, ez a minden hájjal 

megkent hétpróbás gazember, aki a 
Deutsch Albert és fia cég Hatvan-utca
9. szám alatti fílszerkereskedésébe 
betört, azt vallotta, hogy a segítőtársa 
Kamarás György, huszti illetőségű 
egyén volt. Állítása szerint ez is vele 
volt Nyíregyházán, mielőtt elfogták s 
ez az, akinek sikerült megszökni.

Erre vonatkoztatva mondta azt, 
hogy:

Meglesz a pénz, ha a cimborám 
meglesz!

Nos, Kamarás György már a deb­
receni rendőrség foglya, de a pénz­
nek még mindig nincs nyoma.

Mile Pál tb. rendőrkapitány elő- 
kerittette Kamarás Györgyöt, nem 
ugyan Husztról, mint ahogy Pleskó 
mester a címet megadta, de Mármaros- 
szigetről. Távirati értesítésére ott tar­
tóztatták le egy korcsmában s tegnap 
délelőtt erős csendöri fedezettel már 
itt is volt Debrecenben.

Pleskó azt hangoztatta, hogy ő a 
pénzt Nyíregyházán egy szénaboglya 
tövében rejtette el legutóbb. Az egyik 
fele 800 K egy piros bőrtárcába, a 
másik fele szintén 800 K egy zseb­
kendőbe volt téve. Szerinte megálla­
podtak abban, hogy ha bármelyiket is 
„szerencsétlenség“ (elfogatás) éri, a 
másik magához veszi a pénzt és — 
ügyvédet fogad a tárgyalásra. Azt be­
szélte, hogy a pénzt azért nem talál­
hatták meg a jelzett helyen, mert 
Kamarás bizonyosan magával vitte.

Kamarást tegnap délután, 4 órától 
fél hét óráig faggatta Mile. Állhatato­
san tagadja a tettet s egyáltalában 
azt is, hogy Pleskóval együtt műkö­
dött volna.

Előadta, hogy Pleskó neki halálos 
ellensége s bosszúból akar rákenni 
mindent. Pleskó Gézával 1906-ban ta­
lálkozott Beregszászon. Ott dolgozott 
s Pleskó két vagy három éjjel nála 
hált. Másnap elkérte tőle a szerszá­
mait kölcsön. A következő éjjel Bereg­
szászon betörés történt s az ő eezkö-

Valód! prágai sonka Napota friss szepességí és bécsi Virsli. Mindennemű halak és sajtok
ffaxdag 'v-álassaEtékYassxa

Albert László fűszer-, bor- és csemegekülönlegessési üzletében
Szent Anna és Varga-utca sarkán.
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zeit lelték meg a helyszínen. Erre ö 
feljelentést tett Pleskó ellen, mert félt, 
hogy bajba keveredik. De mindkettő­
jüket letartóztatták s a törvényszék 
Pleskót két évi fegyházra ítélte, öt 
pedig hat hónapi börtönre, melyet a 
vizsgálati fogsággal kitöltöttnek vettek 
s nyomban eleresztették. Mikor távo­
zott, a lépcsőn szembejött vele Pleskó, 
aki ekkor magából kikelve kiáltott rá:

— Addig élsz, amíg kiszaba­
dulok !

Azóta nem látta, amit nagyon 
óhajtott is, mert ismerte Pleskót, hogy 
milyen rabiátus ember s félt, hogy be­
váltja a fenyegetését.

Körülbelül ezeket mondhatta s azt 
erősitgette, hogy alibit tud igazolni. 
Kamarást szembesítették egy pincér- 
fiúval, aki a kérdéses éjjelen látott az 
üzlet előtt egy alakot ólálkodni, to­
vábbá a Deutsch boltjában az egyik 
segéddel, aki a gyertyát eladta Ples- 
kónak, de egyik sem ismert reá.

A rendőrség természetesen nem 
ad hitelt a Kamarás vallomásának 
mindaddig, mig az adatokat erre nézve 
be nem szerzi. Ez nagy munkát igé­
nyel. Nem lehetetlen, hogy Pleskó 
csakugyan csak be akarja rántani Ka­
marást. Amilyen elvetemült gonosztevő, 
ez is kitelhetik tőle. A nyomozás se­
rényen folyik az ügyben s remélhető­
leg teljes sikerre is fog vezetni, vagy 
ebben az irányban, vagy más utón.

Robbanás
egy üzletben.

lüz a Batthyány-utcán.
A Batthyány-utcán nagyobb tűz volt 

pénteken a kora délutáni órákban, amely el­
pusztulással fenyegetett egy üzletet. A vesze­
delem gyorsan elharapódzott és annyira tápot 
nyert, hogy jó félórai kemény mun<ával si­
került csak lokalizálni. Teméntelen árucikket 
hamvasztott el.

A tűz a Batthyány-utca 22-dik számú 
házban

Zsatkó Jenő
ftiszerüzletében ütött ki pénteken délután, 
kevéssel két óra előtt. A tulajdonos éppen a 
boltban volt, mikor a szomszédos raktárhe­
lyiségből, amelyet csak egy fiókos faállvány 
választ el, nagy dörejt hallott. Hirtelen oda­
futott s látta, hogy

a padló ég
s a körülötte levő papír is lángot fogott. Ezt 
ponyvával akarta elfojtani, de nem sikerült. 
A tűz feltartóztathatatlanul terjedt tova. 
Hamarosan belekapott az árukba és a be­
rendezésbe.

A kereskedő látva, hogy a lábrakapott 
vészes elemmel tehetetlen, rögtön tűzoltóságért 
telefonált. A készenlét Publik Ernő főparancs­
nok vezetésével mindjárt meg is érkezett a 
helyszínére s hozzáfogott az oltáshoz.

A boltból, mint valami kráterből, úgy 
tódult ki a füst. Jó ideig a behatolásról szó 
sem lehetett. Csak mikor már a fecskendők 
utat csinálhattak a lángtengerben, akkor lép­
hettek be a tűzoltók. Kihányták a még lán­
goló portékákat az utcára s ilyenformán, 
meg a folytonos locsolással fél három órára 
el tudták a tüzet oltani.

A rendőrség részéről Hortobágyi Ernő 
ügyeletes rendőrfogalmazó jelent meg s nyom­
ban vizsgálatot tartott. Megállapította, hogy a

kéziraktár helyiségében a 40 centiméter magas 
vaskályha melegétől a csupán 75 centimé­
ter távolságra levő denaturált szesz

fel obbant
s így keletkezett a tűz. Jó szerencse, hogy a 
közelben levő petróleumtartályhoz nem ériek 
el a lángok, mert ez is explodált volna s 
akkor talán nem lehetett volna megmenteni 
semmit sem.

A tűz kitörésekor a boltban tartózkodott 
a tulajdonos, Zsatkó Jenő. aki éppen Nyit- 
rai János Varga-utca 16. szám alatti lakos la­
katossal és Mayer Manó Vár-utca 6. szám 
alatti lakos ügynökkel beszélgetett, amikor a 
hatalmas zajjal járó robbanás történt. Ter­
mészetesen nagyon megrémültek.

A segédje, Makai János, Horváth Géza 
tanulóval bort fejtett a pincében s szintén el 
nem tudták képzelni, mi okozta a zajt ? Ijed­
ten szaladtak fel s a mentéshez fogtak.

A kárt pontosan a tulajdonos sem tudja 
még, de körülbelül

kétezer koronára
becsű ik. Biztosítva a bolt nem volt s így 
nem is térül meg semmi. Hortobágyi Ernő 
tb. rendőrfogalmazó kihalgatta a károsultat, a 
tanukat s vallomásuk alapján hivatalos jelen­
tést vett fel az esetről.

Magg gonosztevők, 
apró bűnösök.
A bűnügyi osztályról,
Négy éve most karácsony havában, 

hogy az egyik rendőrkapitány egy délután 
hivatalába igyekezvén, a Csapó-utcán útjába 
állt egy cigány karaván.

— Nagyságos ur, csókolom a feezsit, 
engedje el a Mányit —• sivalkodtak felé.

A rendörtisztviselő tudta, hogy Rostás 
Mányiról, egy javíthatatlan tolvaj cigány­
asszonyról van szó s erélyesen lépett fel a 
vakmerő kiabáló haddal szemben!

— Gyertek a bűnügyi osztályra, ha ba­
jotok van — jelentette ki szigorúan.

— Mi csak a Mányit akarjuk, mert ha 
ő nincs, akkor kisüt nekünk az ünnepekre 
kalácsot — hangzott egyszerre több éles 
torokból is.

A vitának azonban hamarosan véget 
vetett a rendőrkapitány s a füstös atyafiak 
is jobbnak látták elkotródni.

Másnap értesült a rendórtisztviseló ar­
ról. hogy Hajdusámsonban nagy betörés tör­
tént s a tetteseket abból a bandából fogták 
össze nagy hajsza után, amellyel előzőleg 
találkozott.

A közeli napokban beszélgetés közben 
került ez szóba. A cigányok ugyanis most 
szabadultak ki Váczrol. A nevük: Rostás 
Sándor — gúnyneve Markó — a másik pedig 
Rostás Ferenc. Az elbocsátó levéllel jelent­
keztek dr. Komlóssy Pál tb. rendőrkapitány 
előtt, aki, mint rovott multuakat, bejegyezte 
őket a nyilvántartásba s igy állandóan ellen­
őrzés alatt fognak állani.

A két cigány három év és fiz hónapot 
töltött Váczott, mindegyik egyformán. A 
vizsgálati fogságuk után 1909. máre. 3-án 
délelőtt fél 11 órakor lépték át a fegyház 
küszöbéti ahonnan november hó 28-án sza­
badultak.

A hosszú rabság alatt mitsem változtak1 
A cigányt nem töri meg a börtön levegője, 
sőt az izmos, jól kifejlődött legényeknek még 
használ a koszt s a pihenés.

Lefotografáltatták őket s az volt a kí­
vánságuk, hogy ők is nagyon szeretnének 
magukról egy-egy képet. Persze nem kap­
hattak.

Azt mondták, hogy nem maradnak Deb­
recenben, elmennek Diósgyőrbe a vasggyárba 
dolgozni.

Ez szép szó, mindenesetre, ha megtart­
ják, nagyon jó . . .

Két kis bűnös adott dolgot tegnap Hor­
tobágyi Ernő tb. rendőrfogalmazónak. Az 
egyik alig 14 éves, olyan alacsony, alig lát­
szik ki a földből. A vásott gyerek, Varga 
Károly, egy miskolci mészáros "fia. A szülei­
től szökött meg Miskolcról, előbb azonban 
vagy 3 koronát ,elcsizelt\ Volt az ugvan 
több is, de nem akarta vállalni.

Az öcskös tagadott, pedig kezzel fog­
ható volt. hogy nem mond igazat.

— Hát az útiköltségre hol szerezted a 
pénzt?

— Leltünk öt pengőt, mikor a temető­
ben sirt locsoltunk.

— Tan perselyt törtél fel ott ?
— Nem.
— Talán n templomban ?
— .Vem is igen voltam ón ott éle­

temben.
Ilyen nevelés mellett aztán nem csodál­

ható, hogy elzüllött.
A ravasz fickó, mikor Debrecenbe érke­

zett, 7 korona 90 fillért tolultak nála a 
cipőjébe rejtve.

Azután elmondta azt is, hogy az állo­
máson vett ti/ krajcárért bajuszpedrőt.

— Hát ez minek neked ?
— Majd csak legény leszek — felelte 

az apró szöszke fiú.
Vásárolt még össze-vissza mindent. Köl­

nivizet, játékszereket stb.
De arra nem adott elfogadható felvilá­

gosítást, hogy mindezekre honnan szerezte a 
pénzt ?

Azt hajtogatta, hogy lelt tiz koronát.
Hiaba magyarázta Hortobágyi neki.hogv 

a kiadásai még ennyiből sem teltek ki.
Az meglehet., hogy nem jól számolok — 

felelte mosolyogva a ravasz kópé, mert az 
iskolába a számtanból is megbuktam.

Vissza toloncoljak majd Miskolcra.

Előállott a másik jeles alak. Molnár 
Zsigmond, 17 éves suhanó, de ennek már 
múltja van. Egy párszor mar be volt kóper- 
tázva. Nagy István hajdúböszörményi lakos 
adott neki egy éjjelre szállást s ezt" ő azzal 
hálálta meg, hogy ellopott tőlle egy ezüst 
zsebórát.

— Aztán miért tetted ezt ?
A romlott fickó vállat vont:
— Maradi még ott másik óra is — 

felelte.
Az eltulajdonított órát eladta s az árán 

előbb Szatmárra, onnan Debrecenbe utazott. 
Itt az állomáshoz közel egy korcsmába ment. 
Ott is meglátott egy órát s természetesen 
elemelte.

— Mit csináltál vele ?
— Rósz vöt az, verje meg a csuda. Az 

óra nem járt s én jartam meg. Alig tudtam 
írté 65 pizt kipréselni.

Ez teljes beismerésben volt. Az a fel­
fogása, hogy nincsen abban, a mit mívelt 
semmi virtus. Ezt persze, csak ö gondolja.

Az ilyen csirkefogókból lesznek a nagy 
gonosztevők.

Ma Vasárnap
délelőtt 11 órától este 7 óráig 
csodaszép cipó újdonságok

KOBRAK-czipő
különlegességek láthatók I

Hermann Jenő SfiiSÍVS:
BáU újdonságokba! belső

Kiállítás ül!
láthatók I I 1

Szenzációs Legszebb divat
htványosság! cipők I 1

Kávék kittinő fajok nagyválasztékb m, ezolid árakon, 
valamint írisS iüszerúruk. Továbbá kitűnő izü

literje 36 krajcár. — Villányiasztali Bor siller literje 40 krajcár
Török és Nemesnél
i- Csapó-utca Brukner nnloto.

\
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Újdonságok.
* Vasárnapi istentiszteletek. Ma, 

WÖÍRS*p a ref. templomokban a következő 
sorremTber, tartatnak meg az istentiszteletek: 
a Nagytemplomban prédikál Jánosi Zoltán 
lelkész, a Kistemplomban Szele György lel­
kész, a Kossuth-utcai templomban Boér 
Károly vallás-oktató lelkész, az Ispotály tem­
plomban Demeter Gyula seged-lt lkész, a vá­
rosi szegény-házban Szatmáry Károly segéd­
le1 kész, a Csapó kerti imaházban Kovács János 
vallás-oktató-lelkész, aHomokkerti imaházban 
K. Tóth Kálmán lelkész; a Kistemplomban 
délelőtt 11 órakor Papp József segéd-lelkész 
prédikál.

Ma vasárnap a rám. kath. templomban 
az istentiszteletek a következő sorrendben tar­
tatnak meg: reggel 6 órakor énekes nagymise 
segédlettel, 7 órakor csendes szt. mise, 8 órakor 
csendes szt. mise a főgimn. ifjúság részére, 
kilenc órakor ünnepi nagymise segédlettel, 
utána szent beszéd; háromnegyed 11 órakor 
csendes szt. mise a leányiskolák növendékei 
részére, fél 12 órakor cs. szt. mise. Délután 
fél 3 órakor keresztény-tanítás, 3 órakor 
litánia, utána szt. olvasó, 4 órakor a Jézus 
Szent Szive Társulatának ájtatossága szent 
beszéddel, körmenett 1 és litániával.

Ma, vasárnap a gör. kath. templomban 
reggel fél 7 órakor reggeli istentisztelet, d. e. 
9 órakor szent mise; délután 3 órakor ve- 
csernye, 4 órakor rózsafüzér ájtatosság.

Ma, vasárnap d. e. 10 órakor az ág. 
hitv. ev. templomban az istentiszteletet 
Materny Lajos föesperes végzi.

* Elhunyt fiatal leány. Isten bölcs 
akaratán való megnyugvással tudatjuk forrón 
szeretett leányunk, testvérünk: Barczag Ró­
zsiba ártatlan életének lG-ik évében, hosszas 
betegség után, folyó hó 8-án történt csendes 
elhunytat. Kedves halottunk földi részeit 
folyó hó 10-én, vasárnap délután 3 órakor 
fogjuk a Kigyó-utca 34. számú háztól, a 
református egyház szertartása szerint tar­
tandó ima mán, a Kossuth-u. temetőben örök 
nyugalomra helyezni. Vegtisztességtételére 
rokonaink, ismerőseinket bánatos szívvel meg­
hívjuk. A béke angyala őrködjön drága ham­
vai felett! Bánatos szülei: Barczag Albert 
nejével Pápai Rózával. Testvérei: István, 
János, Juliska, Bözsike és Irmuska. Nagy­
szülei: Barczag János, özv. Pápai Sándorné. 
Számos közeli és távoli rokon nevében is. A 
temetést özv. Dankó Beláné és Tarsa Ekli 
József temetk. intézete rendezi.

* A ref. főgimnáziumi ifjúság elő­
adása a színházban. A ref. főgimnázium 
önképzőköre szombaton, december 16-ikán 
ünnepélyt rendez a színházban. Szinrekerül 
Oláh Gábornak a Csokonai szerelme cimü 
színdarabja, Jánosi Zoltán, a debreceni költő- 
pap pedig ódat fog szavalni s más műsor- 
számok is lesznek még. Az ifjúság nagy am­
bícióval készül az előadásra, a pnbák már 
javában folynak a darabból, melyet tetrnap 
végignézett dr. Baltazár Dezső isi a ki kész­
seggel adta meg az engedélyt ahhoz, hogy 
az előadást a színházban tarthassak. A jöve­
delem a gimnázium zászlóalapját fogja gya­
rapítani. A fögimnáziumi ifjúság ez a lelkes 
vállalkozása a közönség körében bizonyára 
megérdemelt, nagy érdeklődést fog kelteni.

* Halálozás. Vettük a kővetkező gyász- 
jelentést: Mély fájdalomtól megtört szívvel 
tudatjuk, hogy a felejthetetlen jó nő, szerető 
édesanya, gyermek, testvér és áldott emlékű 
jó rokon néhai Lévay Károlyné született Pleth 
Borbála áldásos életének 31-ik, boldog há­
zasságának 12-ik évében hosszas szenvedés 
után, 1911 december 9-én délelőtt fél 10 óra­
kor csendesen e hunyt. Megboldogult kedves 
halottunk földi részeit 1911 dec. 11-én, hét­
főn d. u. 2 órakor fogjuk a Csapó-utca 89-ik 
számú háztól a róni. kath. egyház szertartása 
szerint tartandó gyászima után a Szent-Anna-

utcai rőm. kath. temetőbe siri nyugalomra 
helyezni. Az engesztelő szent mise áldozat a 
megboldogult lelki üdvéért folyó év dec. hó 
12-én, kedden reggel fél 9 órakor fog a 
Szent-Anna-utcai róm. kath. templomban az 
egek Urának bemutattatni. Mely végtisztesség- 
tételre rokonainkat, barátainkat szomorodott 
szívvel meghívjuk. Debrecen, 1911 december
9- én. Az őrök világosság fényeskedjék neki! 
Bánatos férje: Lévay Károly, gverme ei: Irma, 
Károly, Gyula, Ká mán és Józsika. Édesanyja: 
özv. Pleth Antainé. Testvére: Pietn János 
nejével és gyermekeivel. Számos közeli és 
távoli rokon nevében is. A temetést Csurka 
Jánosné „Kegyelet“ te netk. int. végzi. Kossuth- 
u.Cd 19., a szin ázzál szemben.

* A festőművészet irányai címen 
tart előadást a Vasárnapi Munkaskepző elő­
adásainak kereteben e hó 10-én, vasárnap 
délután fél 4 órakor Lefkovits Vilmos. Az 
előadás vázlata : A festészet célja. A közép­
kori (feudális) festészet. A terrmszettudo- 
mányok kialakulása és a festőművészet. A 
quattrocento és a quinquecentó művészete. A 
polgári társadalom festészete. Realizmus a 
festészetben. Az impresszionizmus és a ne- 
vimprossziönizmus. Ez előadásra, mely a 
Vas és Fémipari szakiskolában fog tartatni, 
közreműködik a szervezett munkások ..Ébre­
dés“ dalköre is néhány müdallal.

* Menyasszonyok és vőlegények.
Az eimult héten a következő eljegyzések tör­
téntek az állami anyakönyvi hivatalban: 
Szabó Lajos Cs. Kiss Rozáliával, Feldmann 
öszterreicher Ilonával, Molnár György Dakos 
Rozáliával, Braun Marton Zimmer mann Li na­
val, Dez'ő János Bojtár Juliannával, Papp 
József Tirkaiiics Juliannával, Mészáros Gyula 
Párók Margittal, Bakonyi Lajos Zsadányi 
Erzsébettel. Bordás Lajos Kassai Zsuzsánná- 
val, Rásó Pál Stefán Erzsébettel, Stark Sán­
dor Fischer Ilonával, Nagy Ferenc Balogh 
Juliannával, Tóth Imre Sándor Zsófival, Nád- 
hazy Mátyás Sárándi Rozáliával, Sinai Ká­
roly Kálmán Zsófival, Kádár Sándor Mórán 
Zsuzsannával, Papp Ferenc Geréb Roziival, 
Szűcs Mihály Albert Eszterrel, Szerencsi Fe­
renc Tömpe Juliannával, Sipos Adorján Szem- 
rath Juliannával, Guthan János Stander Ju­
liannával, Horváth János István Katalinnal, 
Oláh János Suba Gizellával, Katona Benja­
min Botka Rózával. Vékony István Nagy 
Máriával, Kis Lajos Rusznák Annával, Kovács 
István Dankó Annával, Ménes Mihály Balogh 
Juliannával, Boros Ferenc Joó Eszterrel, Mol­
nár Sándor Farkas Juliannával.

* Tudományos előadások a Mun­
kás O thónban. A szociáldemokrata párt 
Munkás Otthonában hétfőn, 11-én este 8 óra­
kor Szabó Márton főgimnáziumi tanár tart 
előadást a föld szerkezete és a földrengések 
okairól. Szerdán este 8 órakor Czakó Zsig- 
mond dr. orvos tart előadást nők számára a 
nőbetegségekről. Mim két előadáson vendége­
ket is szívesen látnak.

* Halá’ozás. Vettük a következő gyász- 
jelentést: Mely fájdalomtól megtört szívvel 
tudatjuk felejthetetlen jó férjem, édes apánk, 
szerető nagyapánk, testvérünk, sógorunk és 
jó rokonunk: polgár Tóth Lajos tímár mester, 
református presbyter, áldásos életének 69, 
boldog házasságának 39-ik évében hosszas, 
de különösen 3 heti súlyos szenvedés után 
f. hó 8-án, reggeli 2 órakor történt gyászos 
elhunytál Kedves halottunk porrészeit f. hó
10- en, vasárnap délután fél 3 órakor fogjuk 
a Vígkedvű Mihaly-utca 20. száma házunktól 
a Kossuth-utcai templomban tartandó ima 
után, a Cegléd-utcai temetőben örök nyuga­
lomra helyezni. Vegtisztességtételére "roko­
nainkat, ismerőseinket és az elhunyt pálya­
társait szomorodott szívvel meghívjuk. Debre­
cen. 1911. december 8. Áldás és béke drága 
hamvaira: Bánatos neje özv. polg. Tóth 
Lajosné Krasznai Juliánná. Gyermekei: Lajos, 
Ferenc, Juliánná férjével "Ökrös Lászlóval,

István. Unokái: Ökrös Lacika, Sanyi ka és 
Rózsika. Testvérei: István nejével* Gonda 
Eszterrel és családja. Juliánná férjével Zom- 
bor Istvánnal és családja. Mária férjével 
Palka Andrással és gyermekek. Sógornője 
özv. Szabó Andrásné Krasznai Z uzsánna 
leányával. Számos közeli és távoli rokon ne­
vében is. A temetést özv. Dankó Béláné és 
társa tem. intezete rendezi.

* Vasutas küldöttség az tiz'etve- 
zető előtt. Az országos vasutas szövetség 
debreceni kerületének választmánya határod 
zatot hozott, hogy az Lizletvezetóség területén 
levő vasutasságból, minden szolgálati ág be­
vonásával, egy nagy küldöttség "alakitt s ;ék, 
amely a kerületi elnökség által megszerkesz­
tendő memorandumot átnyújtja Uhlarik Béla 
üzletvezetőnek. A memorandum a vasutasok 
drágaság elleni védelmére a drágasági pót­
léknak a viszonyokhoz mért méltányos meg­
állapítására vonatkozik. A küldöttség ma °9 
órakor járul az üzletvezető elé, hogy a szö­
vetségi kerület elnökségével a jelzett memo­
randumot az illetékes felsőbb hatósághoz 
leendő juttatás végett Uhlarik Béla üzlet­
vezetőnek átnyújtsa és egyben pártfogását, 
jóakaratu támogatását kikérje. A szövetség 
debreceni kerületének indítványára az ország 
egész vasutas társadalma hasonló módon 
kifejezésre juttatja azon jogosult óhaját, hogy 
a kétségbeejtő vagyoni romlás utján állítsa 
meg az államhatalom.

* Rabló legény. A debreceni királyi 
ügyészségnek tegnap telefonon tett jelentést a 
derecske! csendőrség, hogy ott Hegedűs Áron 
19 éves legény kirabolta Porkoláb Józsefné 
54 éves asszonyt. A suhanc a földre teperte 
az asszonyt s úgy vett el tőle 29 korona 
készpénzt A fiú ellen az eljárást megindí­
tották.

* Halálozás. Vettük a következő gyász- 
jelentést: néhai polg. özv. Szabó Imréné Ko­
vács Zsuzsánna asszony 9-én reggel 6 órakor, 
életének 82-ik, bus özvegységének 15-ik évé­
ben, rövid szenvedés után elhunyt. Kedves 
halottunk földi részei folyó hó 10-én délután 
2 órakor fognak Knt-utca 28-ik számú há­
zunknál, a ref. egyház szertartása szerint 
tartandó gyászima után, a Péterfia-utcai sir- 
kertben örök nyugalomra helyeztetni. 
Végtisztességtélére rokonainkat, ismerőseinket 
és a n. é. közönséget szomorodott szívvel 
meghívjuk. Áldás és béke lengjen porai fe­
lett. Bánatos gyermekei: Juliánná férjével 
polg. Petres Mihálylyal és gyermekei, Zsu­
zsánna férjével polg. Szabó Józseffel és gyer­
mekei, Eszter özv. Forgács Istvánná és gyér 
mekei. Testvére: özv. polg. Nagy Józsefné 
és gyermekei. Számos közeli és távoli rokon 
nevében is. A temetést Peley Imre temetke­
zési intézete rendezi. Bádogos-utca 6. szám, 
kenyérpiac.

* A Szabad Iskola mesedélutánja.
Ma, vasárnap délután 3 órakor tartja a 
Szabad Iskola első mesedélutánját. Ez alka­
lommal dr. Kovács Gábor, a Szabad Iskola 
titkára rövid megnyitót tart, amelyben vá­
zolni fogja a mesedélutánok fontosságát, 
majd Horkay Margit tanítónő, Tömöry Jenő 
és Mocsáry László tanítók mesélnek a gyer­
mekeknek. A második félévben rendezendő 
ily mesedélutánok még bővebb és változato­
sabb programmal fognak rendelkezni s ének­
számmal és szavalattal lesznek egybekötve. 
Hétfőn este 6 órakor Dr. Kovács Gábor 
tartja meg harmadik szociológiái bevezető 
előadását, amely a munkamegosztásról szól. 
Az előadások az Ipartestület dísztermében 
tartatnak meg; teljesee ingyenesek és min­
den érdeklődőt szívesen lát azokon a Szabad 
Iskola vezetősége.

* Ártatlan Zsuzsi, „A pécskai cigány­
soron*, „Fecském hova szállsz", „Asszonykám 
adj egy kis kimenőt*, kitűnő gramofonlemez- 
felvéteíek egyedül Molnár Testvéreknél, Egy­
háztér., kaphatók. Telefon 127. sz.

Elvállal bármily szerkezetű nehéz járású szecskavágókat könn1 
, .. . . n . „ . t járásuakra való kijavítását és átalakítását. Továbbá ujonuan készigéplakatos master, Debrecen II. kér. Bethlen-utca 48. szám alatt. k(jrmyu ijrásu. szecskavágók, répavágők éS tengeri morzsol

Döntőn & Shuttle «nth Ltd. angol gépgyárosok kép#, bizományi raktára, he«1 vagy havi* ré^izitélre1*" mellett, jutányos
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* Elhunyt fiatal leány. Székely Zsu­
zsika folyó hó 8-án reggel 8 órakor, életének 
20 ik évében, 2 napi súlyos szenvedés után 
csendesen elhunyt Kedves halottunkat folyó 
hó 10-én d. u. 2 órakor fogjuk a református 
egyház szertartása szerint a Kétmalom-utca 
10. számú házunktól a Nagytemplomban tar­
tandó gyászima után a Péterfia-utcai sirkert- 
ben örök nyugalomra helyezni. Végtisztesség- 
téielére rokonainkat s jó ösmerőseinket szo­
morodott szívvel meghívjuk. Áldás és béke 
drága poraira I Bánatos szülei: polgár Szé­
kely István nejével Kovács Erzsébettel. Test­
vérei : István nejével Miskolczi juliánnával és 
gyermekeivel, Erzsiké, Mihály, Esztike, Nagy­
szülei : özv. Kovács Imréné szül. Dári Juliánná, 
özv. Székely Istvánná szül. Szentessi Zsu- 
zsánna. Keresztszülei: polg. Feke József ne­
jével Kováts Zsuzsánnával. Valamint számos 
közeli és távoli rokon nevében 1 A temetést 
Gebauer Károly temetk. int. rendezi.

* Házasságkötések. Az állami anya­
könyvi hivatal előtt az elmúlt héten a kö­
vetkező házasságkötések történtek: Péntek 
Lajos Nagy Erásebettel, Solyraosi Mihály 
Kovács Klárával, Czeizler Sándor Meisels 
Laurával, Izsák LipótWeisz Saroltával, Frank 
Ede Rózsa Irénnel, Albert Gyula Ábrahám 
Máriával. Hamar Sándor Harangozó Máriával, 
Berki Béla Bállá Rózával, Banya Péter Ved­
res Juliánnával, Dédai László Lajos Szlics 
Máriával, Kozma Mihály Tóth Juliánnával, 
Szövetes Gerzson Kövér Erzsébettel, Laczák 
Gábor Gyalai Erzsébettel, Erdei József Sziics 
Máriával, Fodor Ferenc Buga Mariával, Asz­
tal oé Sándor Szén drei Juliánnával, Tiba 
György Asztalos Ágnessel, Szoborka Mihály 
Kreiter Rozáliával, Szabó Sándor Kovács 
Eszterrel, Benka Gábor Vida Erzsébettel, 
Balogh István Végh Zsuzsánnával.

* Szenzációs szerződ :etés. A Hajnal
Mulató agilis igazgatója ismét újdonsággal 
kedveskedik a helységet naponta szinültig 
megtöltő közönségnek; bár áldozatok árán, 
de sikerült 5 n pi vendégfellépésre megnyer­
nie Rőder Micit, a világhírű Rohusdorf 
quartett első szólistanőjét. Ehhez komme tárt 
nem füzünk, mert mi, akik ismerjük Rőder 
kisasszonyt, eleve is tudják, hogy vcndígfel- 
lépése nagy anyagi, de nem kisebb erkölcsi 
sikert is jelent a Hajnal Mulató számára.

* Aki nevetni akar vegye meg a Vil­
lám élclap legújabb szamát. Kapható az ösz- 
szes dohánytőzsdékben és elárusítóknál.

* Alföldi Károly tánciskolájában a
második tanfolyam december hó 11-én meg­
nyílik. Beiratások elfogadtatnak bármely idő­
ben Péterfia-utca 2 sz. Telefon sz. 510.

* Köjnyvek, folyóiratok bekötése, üzlet - 
könyvek és díszmunkák legszolidabb kivi­
telben Antalfy Ferenc könyvkötészetében 
készíttetnek. Ugyanott tanuló felvétetik.

* Téli bélelt keztyük, gallérok és boka­
védők legnagyobb választékban Frank testvé­
reknél, Piac-u. 50. sz.

* Karácsony előtt rendkívül olcsón és 
előzékeny kiszolgálás mellett kapható női kézi 
táskák (ridikül), nők fehérnemüek, téli kez­
tyük, harisnyák, jó minőségű rövidáruk és 
szabó kellékek, az elösmert jó minőségű 
rozsdamentes Kornél patentkapocs tucatja 6 
fillér. Egyedüli elárusítója Bettó Kornél, Piac­
utca 55, a Hungária kávéház tőszomszédsá­
gában. Kérem a cégre ügyelni.

* Csődtömegből vett nagymennyiségű 
ingek, alsónadrágok, gallérok, kézelők, nyak­
kendők, zsebkendők, keztyük stb. érkeztek! 
Győrfi testvérek, Piac-u. 30.

* Világhírű Habig kalapok egyedüli 
raktára Aszmann Ferencznél, Piac-utca 27.

* Olcsó képkeretezés Koncz László­
nál, Egyháztér. Lécek nagyválasztékban. Nagyí­
tott fényképet a legszebb kivitelben készítte­
tek. Matt, vagy színes olajképek 7 koronától. 
Üveg, porcellán lámpa és diszmü ajándék 
tárgyak olcsó árban.

* Gyönyörű karácsonyi ajándék-tár­
gyak u. m. manicur nesseser fésil és parfüm- 
kasseták, ridikülök óriási választékban kap­
hatók Aszmann Ferenc uri-divat üzletében.

* Férfiaknak rendkívül alkalmas kará­
csonyi és újévi ajándékok csakis a Schwarb- 
féle üzletben, a városházával szemben, rend­
kívül olcsó áron szerezhetők be, u. m. tajték­
pipák és szipkák, acél- és nickel zsebórák, 
fegyverek, revolverek, zsebkések és látszeré- 
szeti cikkek stb. stb.

* Nagy szőrme kiállítás Halmágyi 
divatházában.

* Nyakkendő újdonságok 1 koroná­
tól 5 koronáig Lengyel Samunál.

* Gyerünk osak! a Harmathy antiquári- 
umba, Füvészkert-u. 14., mert már megérke­
zett a tányértalpu, lomposfarku Mackó koma 
repülőgépen, továbbá mindenféle képes mese­
könyvek, ajándék diszmüvek, zsoltárok, ima­
könyvek rendkívüli árleszállítással kaphatók.

* Plüaoh, bársony felöltők, elegáns di­
vatos bársony costümök óriási választékban 
megérkeztek Halmágyi divatházában.

* Harisnyák, keztyük legdivatosabbak 
Szabó Lajos fiai cégnél.

* Legjobb villamos berendezéseket 
készít Földvári L. Telefon 168. Tanulók fel­
vétetnek.

* Női szabászat! tanfolyam-ot nyi­
tok újabban, január 2-iki kezdettel. Jelei kezé- 
seket elfogadok lakásomon, Magos-u. 23, hol 
bővebb felvilágosítással készséggel szolgálok. 
Györffy K. nőiszabó. Az ünnepre még válla­
lok. Tanulóleányok felvétetnek.

* Paplanok, matracok, ágypokrócok 
kaphatók Szabó Lajos fiai cégnél.

* Kalapok 3 koronától 16 koronáig, 
nyakkendő 1 koronától 5-ig Aszmann Ferenc­
nél, Piac-utca 27.

Táviratok.
Mikor ül össze a delegáció.

Becs, dec. 9. A delegáció rendes ülés­
szaka február végén vagy március elején 
lesz.

Halálos vadászat.
Kassa, dec. 9. A 34. gyalogezred 

két tisztje pénteken a zempléni Lasz- 
tót község határában vadászott. Vadár 
szat közben Zsedényi József kapitány 
póskája véletlenül elsült és a töltés a 
mellette álló Rainer Guidó főhadnagy 
lágyékába fúródott, aki, mialatt Kas­
sára vitték volna, útközben meghalt.

Uj találmány.
Bécs, december 9. Ma délelőtt mutatták 

be báró Fuchs Károly és lovag Bissini Fri­
gyes a Mannlicher fegyverre alkalmazható 
találmányukat, melynek nagy előnye az, 
hogy a töltényeket nem kell kiüríteni külön, 
hanem zavartalanul lehet vele lőni. A készü­
lék könnyű, mindössze fél kiló és darabonkint 
csak 8 koronába kerül.

Letartóztatott áruló.
Posen, dec. 9. A porosz határ- 

rendőrség éppen akkor tartóztatta le 
Schröder őrmestert, amikor kedvesével 
át akart szökni az orosz határon. 
A kedvese szoknyájába varrva megta­
lálták az uj erődítések terveit, melye­
ket 5000 rubelért akart eladni Orosz­
országnak. Letartóztatták mind a kettőt.

Borzalmas katasztrófa.
Pétervár, december 9. A kazáni Volga- 

hid éppen akkor szakadt le, mikor 200 mun­
kás haladt át rajta. Mindenki odaveszett.
Zselénszky a határidő üzlet ellen.

Budapest, december 9. A főrendiházban 
ma délután gróf Zselénszky Róbert indít­
ványt tett a tőzsde megrendszabályozására 
és a határidő üzlet eltörlésére. Beöthy László 
kereskedelemügyi miniszter kijelentette, hogy 
a kormány már régóta foglalkozik a kérdés­
sel és nemsokára törvényjavaslatot fog beter­
jeszteni a határidő üzlet eltörléséről Zse­
lénszky erre visszavonta inditványát.

Az ellenzék a tanítókért.
Budapest, december 9. Saághv Gyula 

után, aki nem fogadta el a javaslatot, áttör­
tek az interpellációkra. Huszár Károly (nép­
párti) a tanítók és a tanítás érdekében inter­
pellálta a kultuszminisztert, hogy mikor segit 
már e gyalázatos állapotokon. Zichy János 
gróf azt feleli, hogy az 1913. évi költség­
vetésbe már a tanítók felemelt fizetését fog­
ják beállítani. Tiltakozik ellene, hogy politikai 
izgatás céljaira használják ki a tanítókat. 
Vertán Endre (Justh-párti) ugyancsak a ta­
nítók fizetésrendelése ügyében interpellálta a 
minisztert, aki ugyanazt felelte, amit Huszár­
nak. A választ a Ház többsége tudomásul 
vette.

Regula ügye a kúrián.
Budapest, dec. 9. A halálra ítélt három­

szoros rablógyilkos Regula ügyét január 13-ára
tűzte ki a kúria.

Nyomon a rendőrség*.
Budapest, dec. 9. A kereskedelmi 

bank kárára elkövetett 282.000 koro­
nás csalás ügyében nyomon van már a 
rendőrség. Egy vidéki birtokos jelent­
kezett ugyanis, hogy október 6-án 
dolga volt a fővárosban és a kérdéses 
időben éppen a Kereskedelmi bank 
palotája előtt állt, mikor a palotából 
födetlen fővel kilépett egy zömök test­
alkatú, telt arcú, felfelé fésült hajú, 
fiatal ember, odalépett a palota előtt 
álló zárt bérkocsihoz, melyben két, 
fiatal ember ült, akiknek elég hango­
san mondta:

— Minden rendVien van, csak óva­
tosság I — és azután visszament, a 
kocsi peeig elhajtott.

Miután a zárt kocsit előre kellett 
megrendelni, mert október 6-án még 
nyitott kocsik jártak, a rendőrség re­
méli, hogy a bérkocsis jelentkezni fog 
és igy a további nyomot megadja. A 
földbirtokost főivezették a bankba, de 
a tisztviselők közt nem ösmerte fel a 
hajadonfös, fiatal embert.

Relieczky Zoltán, a kereskedelmi 
bank egyik hivatalnoka, aki észrevette, 
hogy detektívek figyelik, tegnap jobb 
halántékon lőtte magát. Levelet ha­
gyott hátra, hogy ártatlanul hal meg, 
gyanúsítják és nem tud védekezni. A 
szerencsétlen ifjú a Rókus-kórházban 
magához tért, ahol újra ártatlanságát 
hangsúlyozta.

Vasúti karambol.
Temesvár, december 9. Valkány állomá­

son hibás váltóállítás következtében a gyors 
tehervonat beleszaladt az előtte álló teher- 
vonatba. A mozdony és három kocsi erősen 
megsérült, két vasutas pedig megsebesült.

A suszter-báró
regénye.

Főtárgyalás 
a kir. Ítélőtáblán,

A debreceni kir. ítélőtáblán érdekes 
ügyben volt tegnap délelőtt felebbviteli főtár­
gyalás. Annak idején részletesen foglalkoztak I 
vele a lapok, hogy Kisvárdán Perónyi Lajos 
báró, aki született arisztokrata létére kény­
telen volt cipészsegédnek beállón i, megölte; 
a kedvesét, Fácán Erzsébetet, egy egyszeri 
cseléd gyermekét.

A véres eset háttere egy szerelmi re-í 
gény. A suszter báró rajongott a leá nyert, de ‘ 
a házasságuk elé súlyos akadály ok gör­
dültek.

Ezért, aztán elhatározták, hogy öngyil­
kosságot követnek el esviiinv ai. I rányi ) 
egy forgó pisztoly Ívni hnhintofo» Jötte fi ‘



ik
, választottját rs aztán magú ellen fordította 
a fegyvert. Ámde a golyók nem találtak jól 
8 így nem tudta magát kivégezni.

Báró Perényit a nyíregyházai törvény- 
•izék két évi börtönre Ítélte szándékos ember­
ölés miatt. Felebbezos fglytán került az ügy 
a debreceni kir. Ítélőtábla elé tegnap, amely 
Weér György elnöklete alatt foglalkozott az 
™8ygycl- Előadó Horváth Bálint kir. tábla- 
bíró volt, a közvádat Hangéi Karoly dr. kép­
viselte.

A tabla megváltoztatta az elsőfokú bíró­
ság ítéletet s a 92-ik szakasz alkalmazásával 
Perónyi Lajos bárót ót havi fogházra 
ítélte, melyből a vizsgálati fogsággal 4 
hónapot kitöltöttnek veit. A közvádló sem- 

misegi pa»aaezt jelentett be.
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Csarnok.
A. tito k.

Folytatás.
Soré ti szavai egyre meggyőzőbbek vol­

tak. Iharosi kenytelen-kelletlen meghódolt, de 
azért egyetlen szóval sem árulta el. Most 
már maga is belátta, hogy ilyen határozott 
fellépésre csak az igazi Sőréti lehet képes, 
de a kettőjük közt történtekről se tudott más. 
f sak az nem fért a fejébe, hogyan került 
vissza a halottnak hitt Sőréti" s hol volt 
eddig. Egyelőre nein mert kérdést feltenni, 
csak hallgatott._ Maga elé bámult és szótla­
nul hallgatta Sőrétit, a ki bátran, erélyesen 
sorolta fel kettőjük titkának minden legap­
róbb részletét. Olykor-olykor nezett fel csak 
s a mint tekintete, ismételten Sőrétiére esett, 
mindjobban, meggvződött:

— 0 az! O az ! Csakugyan ö!
Söréíi pedig mindig bátrabban, hataro-

zottabban és erélyesebben beszélt.
— Kérdem tőled, tudhat-é más arról a 

levélről, amelyet ntolso találkozásunk alkal- 
, maval átadtam neked.

iharosi fellélegzett.
- Söréti nekem csak akart adni egv 

levelet, elolvasta, megmutatta, de nála maradt.
— No lásd, miilyen jól emlékszel. íme. 

az a level itt van.
(Folyt, köv.)

Maii Ittér.*
Ibolya VirágcSarook 
Debrtctobeo!

Van szerencsém Debrecen város 
tin közönségének becses tudomására 
juttatni, hogy a

Nizzai Virágcsarook-tól,
amelynek kezdete óta üzletvezetője vol­
tam, kiléptem és egy

reodkivtil ipodcro «lökclö
tij Virágcsarnokot

létesítek és rendezek be

IBOLYA Virágcsarnok
címen a Szent Anna-utca 5. szám alatt 
és azt még a folyó hó közepén meg­
nyitom. b

Kérem a n. é. uriközönséget, mely 
a modern virág kötészet terén éppen a 
Nizzai virágcsarnokból jól ismeri izlé- j 
semet, hogy modern virágcsarnókomrói ! 
meggyőződni és megnyitása után be- I 
esés megrendelésükkel és bizalmukkal 
megtisztelni szíveskedjenek.

Tisztelettel:
Hildák B^láiyé

sz Ibolya virágcsarnok tulajdonosa.

- — ------- . . . ...

Goldstein Karolina I
Blíő debreceni orvosilag elismert »

mell/üző és haskötő műterme ■
i megyeházzal szemben levő

ia 5 szám alá 
f>>. Ä;«äliil]iB«e

3 Vía miért is a raktáron levő
legújabb reform fűzők le­
szállított árban kerülnek 
eladásra, mértékután szab­
va bármilyen érzékeny 
alakra u. m.: legújabb 
halcsont nélkül valamint 
has és osipó fűzők, has­
kötők mindenféle rend­
szerű kivitelben ti óra 
alatt készül, tisztítás és 
javítás bármilyen gyárt­

mányú olcsón es pontosan eszközöltetnek. 
Megyei és helyi telefon 736. 201

V *

Zsatkó Jenő
fűszer és csemege üzletében

Battyányi-utca 22 sz.
A tüzeset alkalmával szükségessé vált 

javítások rendbe hozattak, tisztelettel értesíti 
nagyrabecsült vevőközönségét, hogy ügy a 
napi, mint a karácsonyi finnepekre szükséges 
bevásárlásaikat az eddigi legnagyobb pon­
tossággal bonyilltja le.

ÉQcklő ka oá r it,
ha töllem vásárol bárki, biztosan valódi 
Harzi madarat kap mely kellő gondozással 
18—20 évig él. Biztos helyre próbára is 
adok. Vidéki rendelésnél kérem megjegyezni 
hogy sárga vagy tarka, továbbá fuvola vagy 
trillázó énekes legyen. Karácsonyi |és újévi 
ajándékul kérem máris előjegyeztetni

Csokonay Gyulánál,
354 Debrecen, Póterfla-u. 61.

köhög?IIHE csafct

II m PETE [ÜKQMÍT
■ S használjon, mert köhögés és rekedtség­

nél nincs párja
Egy doboz csak 280 fillér.

279

Kapható: gyógytárak, drogueriák, cukrászdák
mindent iiszeríizletben s a készítőnél Szent Al)ia-U,43

■ésssssBi^S^BSi
Szabó Lajos fiai o

nonyí Mas
tetemesen

leszállított árak mellett
folyamatban van ;

Női diratkelmék csikós és kockás an­
gol utánzat most 40 és 50 kr. 

Sima divatkelnie tiszta gyapjú most 70kr 
Több ezer méter schweisí selyem
x. . . . J , , most 75 kr.
Mosó karton, detain és velez
280 most 22, 25 és 28 kr.

Csődtömegeladási
hirdetmény.

Vb Nnszbanm Hermann debreceni i-a, 
reskedö Bádogos-utca 2 szám allatti üzlet 
helyiségben lévő csődtömegéhez tartozó s \ 
csődleltár 1-470 tétele atatt felvet áruk 
gyermek-, női-, és férfi bőrcipők, papucsok 
gyermek- és férfkalapok, sapkák, férfiruha 
not- és ferfi-trtko, gyermek iskolatáska (ért 

, k?zeio es gahér, harmonika, kofer, kéziszatvor 
pipa-, óra-, pénz- és cigaretta-tárca további 471-288 tétel alatt felvitt üzleti berendezé 
sek a debreceni kir. törvényszék fethatalma 
zása alapján zárt Írásbeli ajánlati verseny ut 
jan két tömegben, az alábbi feltételek szerin! 
fognak eiadatni: '

Az eladás alá kerülő áruk és a felsze­
relésekhez tért ózó egyéb ingóságok beszerzés 
ara 6312 kor. 30 fill., becsára 3868 K 5- 
tillér. A venni szándékozók zárt Írásbeli'aján­
latait J

folyó évi december 12-n
mindkét tömegre ktilön-külön

déli 12 óráig fogadom el.
Az ajánlat biztosítására az árukra vonat­

kozólag 355 kor. 55 fillér, az üzleti beren­
dezésre vonatkozólag 31 kor. 30 fillér bánat­
pénz teendő le készpénzben, az írásbeli aján­
lat beadásával egyidejűleg alulírott tömeggond­
nok kezeihez.

A beérkező ajánlatok folyó év december 
12-én, délután 6 órakor tartandó csődváhszt- 
mány ülésén bontatnak fel.

A csődválasztmányi ülés megtartásának 
helyét az érdeklődők alulírott tömeggondnok­
nál levélben vagy szóban megtudhatják.

A csődválasztmány az ajánlatok egyiké­
hez sincs kötve, nyomban foganatban vehető 
szóbeli versenytárgyalást rendelhet, vagy pe­
dig az értékesítés más módjás is elhatározhatja.

Az írásbeli és szóbeli ajánlat, az ezt tevő 
felet mindaddig kötelezi, mig az ajánlat visz- 
szautasitva nem lesz.

Kinek ajánlatát a csődválasztmány nem 
fogadja el, bánatpénzét nyomban visszakapja 
s ajánlatának visszautasításából a csődtömegre 
joghátrány nem származhatik.

A kinek ajánlatát a csőd választmány el­
fogadja, az mint vevő fél köteles a vételárt 
a vételi szerződés diját, ennek bélyegköltsé­
gét és vételi illetéket a csődtömeggondnok 
kezéhez nyomban lefizetni, de vétel csak a 
csődbíróság jóváhagyásával válik jogérvényesé.

Ha e feltételt a vevő fél nem teljesiti, úgy 
az adás-vételnek joghatálya azonnal megszű­
nik, az ajánlatot tevő a bánatpénzt a csőd­
tömeg javára elveszti és ezen felül, amennyi­
ben a csődtömeg az ajánlott összegnél ol­
csóbban lenne, bármely módon eladva, köte­
les a szerződést szegő vevőfél az általa aján­
lott és az uj eladással elért újabb vételár 
közti különbözeiét kár címén a csődtömegnek 
megfizetni, mely összegbe az elveszettnek je­
lentkező bánatpénz betudva nem lesz, de az 
esetleg elérdendő vételártöbblethez igényt nem 
tarthat.

Az áruk mennyisége, minősége, a becs­
érték és a leltár helyessége tekintetében sem a 
tőmeggondnok, sem a választmány semmiféle 
felelősséget nem vállal.

Vevőfél tartozik az árukat a mai üzlet­
helyiségből folyó évi december hó 15-ig el­
vinni és ez idő alatt sem szavatol a csődtö­
meg az áru és berendezés megőrzéséért.

Az érdeklődők a leltárt a csődtömeg- 
gondnokná' bármikor betekinthetik, úgyszintén 
megtekinthetik csődtömeggondnok közbejöt­
tével az eladás alá kerülő'áruraktárt is.

Kelt Debreczenben, 1911. évi december 
hó 6-ikán.

Dr. Szabó Ferenc
ügyvéd, csődtömeggondnok.

Debrecen, Hózsef kir. herceg-utca 5.
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Teljesen ujjenan berendezett nj gyermekjáték, díszműáru 
karácsonyi ajándéktárgyakkal dúsan felszerelve

1

jpeeFVfJIIH angina kávék ázzál szemben

X Olcsó »ÄSBl»0*ti

PorcsinAmbrus
általános ügynökségi Irodájából

Csapó-utca 45 szám.

Eladó ház.
Csapó-utca 54 szám alatt szég nagy 

uj épület, sarok ház, magában foglal több 
rendbeli lakosztályt, és üzlethelyiségeket 
Ára 70.000 koronái

Eladó ház.
Kut-utca 22 szám alatt, ezen ház fek­

szik Kut-utcának a Péterfia felőli részén, 
tulajdonosa özv. Ormós Istvánné és örö­
kösök, az épület magában foglal két rend­
beli lakosztályt 6 vagy 8 darab nagy jó­
szágra istálót kamarát, az udvaron szi­
vattyús kút és több melléképületek, egész 
nagy telekkel. Ára 12 ezer korona.

Eladó szálló.
A Csapókerti vasúti megálló közvet­

len közelében két nyilas szőliö, van rajta 
két különkonyhás szoba, az épület ngayn 
régi, de lakható állapotban van, éléskamara 
is van rajta. Ára 10000 korona, a meg­
vételhez 1000 korona elegendő.

Bővebb felvilágositáet az összes in­
gatlanokról teljesen díjtalanul nyújt a fenti 
iroda. 487

Olcsó
karácsonyi vásár!!

JKiníennemfl kézimunkák, 1
női fehérnemttek 
és zsebkendők.

Kötött téli kesztyűk, harisnyák
nagy választékban

Füstös Dezső
ÄS6* Takarék épilet,

Kantélén kivül.
Mező Ármin*'“*“
Wessel ényl-tér 6 szám alatt (Berta-gőemal >m 

eii-itY Kolarit elsiige- 
♦elé lemez kizárólagos egytd- 

arusitáea. 21
Hortnlnn Iriufll olcsó árak mindenkinek saját 
uÚIIElblI Hlllll érdeke, hogy szükségletét ná­

lam szerezze be.

Értesítés.

Dr. Komlössy Imre
a Debreceni Első Takarék-p. ügyésze

ügyvédi Irodáját 5
Szei)t-Ai)oa-ú. 5. Sz. alá

át

Íí ülfílíl
figyelmébe!

!fi ai
leghAlásabb egy

kanári madár!
mely egyre énekel, legyen 
tél vagy nyér. Felvidul ott 
mindenki, ahol ez van jelen, 
mert reggeltől napestig da­

lol szüntelen. Beszerezhető:

jKiorgó-utca 9. szám alatt.
Ahol nagyválasztékban vannak kanári madarak. 480

Hirdetmény.
A debreceni ref. collégiumi 

tápintézet marhahús szükségletének 
szállítására a collégiumi gazdasági 
tanács árlejtést hirdet. A tápinté­
zet egész évi marhahús szükség­
lete körülbelől 24 ezer kilogram­
mot tesz. A szerződési feltételek 
megtekinthetők a oollégium ház­
nagyi hivatalában, ahová az Írás­
beli ájánlatok is küldendők £ hó 
16-án déli 12 óráig. Az ajánlatok­
hoz mellékelni kell a leteendő 
óvadék (1000 korona) felét kész­
pénzben, vagy érték papírban. 

Debrecen, 1911. dec 7.
A ref. collegium

gazdasági tanácsa.

4'lesó vételiEladó.

■m*i» nagy i =-$*> 3 kisebb la-?
kással, gyümölcsös kert istálli 1 és egy szin széna j 
szalma áruláshoz. Tulajdonos. 1 szépen keres vele, 
tehát mint foglalkozást is lehe \ ajánlani. Bővebbet

Molnár László né SS

Eladó. Olc só vétel.
H A z

saroképület, van rajta négy egy szobás konyhás 
lakás és egy udvarra nyíló szobá, istálló, sertésól. 
Tulajdonosa telepen vett házat m* rel sertéstiizla- 
lással foglalkozik. Tehát e házat minden elfogad­

ható árért eladja. Értekezhetni 482

Molnár Lászlóné ÄÄt«

BÓBÍI GYÁRTELEP ÉS MEZŐGAZDA- 
SÁGI B. T. NYÍRBÁTOR, ilJÁSLJA

Bini Sósborszesz
129

ÉS MÉSZHOMOK-TÉGLA KÉSZÍTMÉNYEIT,

Ház korcsmával! 5 S
, A Geréby-telepen, közvetlen 21 Csapó­

kért hátamegett. Van rajta 5 szoba, konyha, 
kamara nyári konyha istáló és 684 négy­
szögöl kiaknázni való homok terület.

Bővebbet 483

Molnár Lászlóné

Megkezdődött!
Nagy karácsonyi vásár az

Alkalmi Áruházban
Csapó-utca 19.

Knol ház, (Zenedével szemben)«
I ruhának való gyapjú oostüm kelme . V45 kr.
1 vég 30 rőfös vászon............................. 3 85 kr,
1 vég finom stffon ....... 4 75 kr.
1 mtr. karton ...... » . —’17 kr.
1 mii. barchet................................... ..... —*18 kr.
1 mtr. francia gyapjú delén .... —’46 kr,
1 mtr. posztó delén.......................................—"22 kr.
1 mtr. costüm kelme............................. — *43 kr.
1 mtr. selyem batiszt................................ —’38 kr.
1 ágy garnitúra.........................................4 75 kr.
1 drb blúz ...................................................—’85 kr.
1 drb szövet alj ....... . 2 30 ki^
1 drb. pongyola.............................................. 2.12 kr.
1 drb gyapjú schál.........................................175 kr.

Ha sok pénzt szeret megtakarítani 
tessék egy próba vásárlást tenni.
151 Tisztelettel

Alkalmi Áruhoz, tulajdonossá.

í ? i
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Gummi

■k l«iTti*cositl»t„ caik a 
I 1 Mrdd* I I11M il

ra szBki<$ea bélyeget kell mell ékelni
I mindig kOzOni ML i

Apró hirdetések dija előre 
fizetendő. Vidékről apró 
hirdetések dija lovélje- 
gyekben is beküldhető.

Inteiigens
árva leány férjhez menne 
úriemberhez, hozománya 
>p van. levelet a kiadóba
„Dom Carlos“ jeligére.

' (154
40 éves

Vidéki kovács mester — 
nyolbezer koéonát érő va; 
gyona van, elvenne ölj 
mit, kinek legalább két • 
ezer koronája van. Leve - 
leket kér „Gyors házat > 
ság joligéro a kiadói* a.

_ _4f Jl
Helybeli

magános kereskedő el­
venne feleségül jegy t .sz- 
írsségcs ref. árva Icái íyt, 
vagy özvegy asszonyt , ki 
negyven évnél nőm idö- 
■iobii és a könyvel ősbe 
ártas. Cim a kiadói hiva­

talba  660
Kgry

< , éves gyt rniektel en nő 
szeretne megösmet tkedni 
házasság céljából e/ jy oly 
férfival, aki állami alkal­
mazott és nyugdíj képes. 
Hozománya most y ezer, 
később 12 ezer korona 
lesz. Megtudható 3 l kiadó- 
hivatalba.  632

Hivatalnoki! $ány
rmemlelkü, iutoU gens fia­
talembert keres ' esti séta- 
partnerül. Érdéi: kizárva.
Teljes cini'i 1* öveiét — 
.Őszinte jó pajl iis" címen 
kér a kiadóba. b

Aj an 8at
Karáéi ;onyí

1, -zálütőit át 'ak mellett 
eladásra kori Unok csoda­
szép lonvászi >11, női ingek 
csodaszép 3 «ztalfutó és 
tablets, augc 1 ágyhuzatok 
férfi ós női valódi len- 
vászon zseb kendők, gre- 
nediu 120 te inden színben 
méteré 70 Í r. Kertésznél, 
Sas-utca. _________ 615

S lép
•m ai szoba, előszoba kü­
lön bej ára1 .'.tál bútorozva 
fiúdé. Péti rfia-u. 21. 607

Hfilgyek
figyelmébe! Mindennemű 
szépséghibákat sikeresen 
gyógykezellek. Arcbőr, 
iidití'3, -■ Z'fmöloF, májfolt 
ős szőr eltávolitás. Villa- 
intis maüBazást. Hajíos- 
vósv és kézápolást végzek 
a 8zent Anna-utca 14 sz. 
■dalt. Lukács Anna koz- 
* etikus. 601

Kiadó
üzlet Bcthlen-utea 20 
«rim flarok házban tné- 
«zúros, hentes, pék vagy 
suszternek egy üzlet ki­
ad”. 592

*égy
szobás udvari lakás ki­
adó Péterfia 18 szám alatt 

_____________ 567
Ebédkoszt

jutányos árért bont étke- 
•óaro kapható úri embe- 

leknek kevés tagú nri 
'"»a Iádnál,_______ h

Peleöbb
osztályú gimnáziumi ta­
nuló elvállalja alsóbb ősz- 

.osztályú tanuló tanítását 
Magos-u. 14 szám i<

Rläikwl
felelősség mellett valódi 
bőr, bőrbóléssol irt 1.40 

i«ól kezdve Nagy András­
nál kistemnlom mellett '7

hasfüző a legújabb ! Ka- 
laptollak olcsó árakban 1 
Kötött női felöltők nagy- 
valasztékban! Benyáts 
Emilnél Debrecen Főtér. 

____________424
66

fillérbe kerül egy pár 
fúrt! vagy női harisnya 
fojelés pamuttal együtt, 
Benváts E. harisnyagyára 
Debrecen. 41

Bútorok
legolcsóbban kaphatók, 
havi részletfizetésre is. 
Weisz Gyula asztalos és 
kárpitosnál, Széchenyi-u. 
19. Minden kárpitos mun­
kát felvállal. 40!á

Legjobb
i'/.ü aromás pörkölt kávé 
Félcgyházinál kapható, vil­
lany üzemü kávépörköldo 
a kirakatban. Piac- ós 
Mildós-utca sarok. 30|á

Király
káréi mégis a fogjobbak, 
kívánatra vevő előtt pör­
kölve. Debrecen, Dégen- 
feld-tór 11. 38|á

Magánjelenet
„Nem házasodom meg 
soha“, magánjelenet. Irta: 
Than Gyula. Kapható la­
punk kiadóhivatalában 
30 fillórór Parasxthü- 
BÓg. Népszínmű 3 felvo­
násban. Irta. Than Gyula. 
Kapható lapunk kiadóhi­
vatalában egy koronáért..

A Zászló.
Dráma, egy felvonásban. 
Irta : Than Gyula, Kap­
ható lapunk kiadóhivata­
lában. Ara 10 fillér.

Jóforgalmu
kisvendéglőt In.ás vállalat 
miatt kiadó, Cim o ki­
adóba. 613

Egy
szoptatós dada 27 éves 
Hajdúszoboszló 6 tized 
479 szám. ' 614

Jómenetelü
vendéglő lakással együtt 
több évre kiadó, cim meg­
tudható Sebnek Ignácz 
Piac-u. 19 sz. 619

Használt
bútorokat vészén, használt 
bútorokat elad Tibainé, 
Kossuth-utea 41. 627

Jóminöségü
cser falitőgla kissebb és 
nagyobb mennyiségben 
kapható, házhoz szállítva 
50 kor. ezrenként. Osillag 
utca 21. Szabó Gábornál. 

____ ____ 62S
Ki szép

és tartós ci- 
■ pót óhajt 

venni vagy 
•^09 előrendelni az 

bizalommal 
keresse fel Falusi Károly 
polgári és katonai cipész 
mosterfiCsapó-u. 41. 43iá

Illatos
zamatos tea különleges­
ségek, Orosz és Kínai 
nagy tea áruházaktól di­
rekt szállítva. 10 dg. Tör­
melék 25 krajcár, 10 dg. 
orosz keverék 30 krajcár. 
10 dg. indiai kislevelii 40 
krajcár, 10 db. udvari ke­
verék illatos 60 krajcár, 
n legfinomabb mandarin 
rsászárkcveré.k Ceylon 
Icákból nagyválasztók.' 
Király kávé és tea üzle­
tében. Dégonfeld-tér. 45

Házakhoz
ajánlkozik felsőruha var­
rónő olcsóárha. Homok- 
bért nt. 79, 67Q

Csak 6 X-ért
küldök 4',' kilót tevő, 
36 darab finom enyhe

toil-sappi
mely a sajtolásnál né­
mileg elformálódott, 
rózsa, gyöngyvirág, 
mosohus,pacsuli illattal
Igen ritka alkalmi vé­
tel elárusítóknak, szál­
lodáknak. fürdőknek 
és háztartások számára 
Szétküldés készpénz 
ellenében vagy után­
véttel (igy 85 fid. több.) 
Szétkúldi Vajda E. első 
magyar toillett-szap- 
pangyárVág-ujhely 865 
szám. 32

Urihazakhoz
szépen mosni, vasalni 
ajánlkozom. Megtalálható 
DAgenfold-téren 5. száma 
vassátorban. 646

Legfinomabb
tea különlegességek, ere­
deti orosz és kinai teák­
ban, törmellék tea dekája 
2’/, kr. Vadásznál, Varga 
utca 35, ___________662

Tisztességes
mosónő ajánlkozik házak­
hoz. Homok-utca 56. 647

Ma
este nagy pulyka és tea- 
estély zenével egybekötve 
a „Tűzoltó'1 vendéglőben. 
Csapó-utca 37._______ 650

Csinosan
bútorozott bülöhbejáratu 
utcai szoba azonnal kiadó. 
Csapó-u, 61._________651

Kiadó
4 szobás utcai lakás, — 
azonnal elfoglalható, Beth- 
lcn-utca 21. 648

Popofl
és Wssótzky tea külön­
legességek Vadásznál. — 
Varga-u. 35,   663

Elegánsan
bútorozott külünbejáratu 
szoba kiadó, Kossuth-u. 
43._____ 641

Disznóölésre
saját darálásu fűszerek, 
hó fehér só, igen szép 
rizskása Vadásznál. Varga 
utca. 664

Savanyított
káposzta nagyban és ki 
csínyben, boroshordó, — 
káposztáshordó uj és hasz­
nált, Péterfia 76. 657

Csomagszállitási
üzletemben cgv kisegítő 
pénzbeszodő. kézbesítő — 
200 korona óvadékkal al­
kalmazást nyerhet. Aján­
latok személyesen bead­
hatók d. o. 7—9, d. u.
2—3 óra között. Katz Ja­
kab. __ 637

Kóc stlin
féle tea-sütemény külön­
legességek nagy válasz­
tékban Vadásznál, Varga- 
utca á5. J165

Péterfia 42.
földszint 3 szo­
bás modern I

ulczai lakás
1912. május 1-re

kiadó

Áthelyezés
1 miatt 2 szobás szép ud- 
I vari lakás minden hozzá- 
I tartozóval január 1-re — 

kiadó. Szalkai-u. 5. Piiac- 
tól 1 porc.______  695

Elegánsán
bátorozott szoba, előszoba, 
fürdőszoba, kapu melletti 
küiönbejárattal, villany­
világítással kiadó. Arany 
János 48. 691

Óriási
virágú jácint hagymák, 
remekül éneklő harci ka­
nárik, csomagolt, pormen­
tes kanári oíeség állan­
dóan olcsón beszerezhe­
tők Jókai 52. 687

Egry
elegáns utcai szoba, elő­
szobával bútorozva azon­
nal kiadó. Jókai 52. 68S

Kecskeméti
kitűnő ó és uj 

fajboraimat
6—800 literes hordókban 
és 50 literes hordókban 
palackokban házhoz is 
szállítok. 475

JCepes jVíihály
Hadbázl-n. 16. Telefon 857

Házi
ebédkoszt kapható ke­
vés tagú úri családnál. 
Cim a kiadóhivatalba. b

Homokkert,
Szabó Kálmán-ut 22. sz. 
két szoba, előszoba, — 
konyha kiadó. Értekezni 
Tompa Mihály-u. 10. 680

Okleveles
tanítónő magán órákat ad. 
Megtudható a kiadóhiva­
talba. 676

Valódi amerikai

cipőit
a világhírű

„KING" Quality
gyártmány Boston­
ban. Egyedüli lera­
kja Debrecenben:
Békés Lajos cégnél

Telefon 304, $

Tisztességes
asszony, ki szépen mos, 
vasal, fiirösztönőnek ajánl­
kozik. Nagyné, Móric-utca 
"0._________________ 674

Házvezetőnőnek
ajánlkozik müveit hölgy. 
Levelet „Bizalom“ jelige 
alatt a kiadóhivatalba kér.

668
Tea

különlegességek 10 de­
kánként 50 fillértől fel­
jebb, Király lüszeriizle- 
tóbon Dégcnfeld-tér. 46

Kérésiét.
Raktárnokl

vagy ehez hasonló |állásf 
keres éltesebb úri ember. 
Cim a kiadóban. 600

Gyakorlott
varó lányok és tanuló lár 
nyok felvétetnek Piac u. 
87. sz. 5PS

Eoi-seprüt
veszek Csapó-u. 38, az 
italmérésbe. 582

Keresek
használt jókarban mák 
darálót ós vass talyies- 
kát, Wéber Edo Hajdú­
szoboszló. Ugyanottan 
tanuló teljes ellátással 
fölvétetik. 577
Faszéncsomagoláshoz
értő családos embert ke­
resek Nagyváradra. Meg­
élhetés biztosítva van. 
Óim a kiadóhivatalban. 
_________ _ 574

Tejet
veszek üzlet részére na­
ponta 15—20 litert, Ku- 
ruc-u. 1 szám íüszerüzlef. 
____________________556

Füsxer-
és csemege kereskedé­
sünkbe egy tanuló teljes 
ellátással fölvétetik, Csapó 
u. 26.________________36

Faesztergályos
butormunkára felvétetik 
Jancsó testvéreknél Sesta- 
kert 1 szám. 594

Egy
vaskereskedés megfelelő 
stelázsit keres megvételre 
Breuer Ignác, Ujfehértó.

642
Tisztességes

boltiszolga felvóietik Hal- 
mágyi Sámuelnél. 652

Házmester,
kinek felesége takarítást 
vállal azonnali belépésre 
fizetéssel felvétetik. Tele 
ki-utca 13. I 629

Wertheim-szekrény
használt, jó karban levő. 
megvételre kerestetik. Cim 
a kiadóhivatalban. b

Pénztárnok
könyvelönó állást keres 
szakképzett úri leány szi­
ves megkeresést Bádogos- 
utca 1., étkezdék n inté- 
zendök (Pénztárnoknő jo- 
1 igére).______________635

Benne
három gyermek mellé úri 
házhoz felvétetik. Kitűnő 
hely. Jó fizetés. Finom 
bánásmód. Cim megtud­
ható Rózsa-féle üzletben, 
Kistomplombazár. 53

ügyes
kimérő felvétetik Szilágy­
sági szesz kereskedésbe 
Csapó-utca 7. 693

Kocsisok
állandó foglalkozásra fel­
vétetnek Teleki-u. 100. 
szám. 689

Püspök­
ladányban

állo-
egy

közvetlen az 
más mellett, 

jóforgalmu

szálloda és kávé­
ház kiadó.

Bővebb felvilágosí­
tást nyújt

K0HN DÁVID
Püspökladány. 407

• Pénztáros
leány, ki ilyen állást már 
betöltött felvétetik Sárko- 
zynél, Hatvan-u.

f
hazakat és szöllőket ke­
resek megvételre, mec- 
bi-'oim részére, - kérek 
ajánlatokat. 49,,

További!!
Hajdú Bihar, Szabolcs, 
Szatmár, Szilágy és több 
más megyékből kisebb és 
nagyobb eladó és haszon­
bérbeadó birtokok vannak 
nállain megbízatásban hal- 
letlan olcsóér és kevés 
készpénz lefizetés mellett

Rácz János
Debrecen, Zöídfa-n.!,

Házmester
felvétetik, viz és villany- 
szerelő előnyben, a Vas- 
bútorgyárban. 675

Ttizőnő
jó munkás és tanuló lán*- 
felvétetik Zeke Lás-.io 
cipőfelsőrész készítőnél, 
Csapó-n. 13. 674

Műszaki
vállalatnál raktárnak fel 
vétetik. Cim a kiadóhiva­
talban, Q4JJ

Bejárónő
kerestetik Török Bálit, 
utca 10. 67-j

Sarok ház
Mélíusz tér 8
sz. kitűnő menetelil

pékiizkttel
és teljes felszereléssel

eladó.
Értekezhetni

Lakatos
tanulók fizetéssel főivé. | 
tétnek Kandia-u. 15 sz. j 
alatt, Ugyanott kör égős j 
főggő-lámpa megvételre i 
koroetetik. 685 I

Reich Henri
3pest£gyetem-u.9

Bejáró
főzőnő felvétetik. CTm a 
kiadóhivatalban. 667

Megbízható
óvadék képes pénzbeszodő 
és ügynök felvétetik. Cim 
a kiadóhivatalban. b

(Tisztességes
asszony délutáni takarí­
tásra felvétetik Piac-u. 71. 
bútorüzlet, 673

Mnnkásnök
és munkáslányok felvétet­
nek Teleki-utca 100 szám. 
___________________ 417

Könyvvezetönö,
ki már több évi gyakor­
lattal bir, jobb fizetéssel 
állandó alkalmazást nyer 
Bosznay J. és Társa cég­
nél. írásbeli ajánlatok a 
céghez. 691

Tanulók
fizetéssel felvétetnek Nagy 
Andrásnál, Kistemplom 
mellett. 54á

Hajdúszoboszlói
lerakatha óvadékkal elárn- 
sitónő fölvétetik. Korona 
kenyérgyár, Bolhlcn-u. 23, 

683
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kiadó
közvetlen a város 
alatt 15 hold be­
kerített terület. Fel­
világosítást szíves­
ségből ad a

Néptakarékpénztár
mint szövetkezet

Debrecen, Piacz- 
utca 75. 428
Takarítónő

azonnal felvételik dr. Vér­
tes Gábor ügyvédnél Szt- 
Anue-u. 6. szám,____6^7

Gyakorlattal
bíró joghallgató vagy gép- 
írónő december 15 re fel­
vétetik dr, Vórtes Gábor 
ügyvédnél, Szent-Anna-u.
6 szám. _______

Eladás.
Eladó

kényelmes 6 szobás lakás­
sal bíró úri ház. Értekez­
hetni délelőtti órákban 
Magos-utca 15.______ 509

Gyermek-szobába
való 4 ajtós ruhaszokrény 
és egy kis garnitúra eladó 
ugyanott többféle bútorok 
képek és egy nagy man- 
gurló Péterfia-u. 21. 608

Eladó
egy jókarban levő bolt 
berendezés Kovács László 
füsaerkereskedő Bába- 
képezde mögött._____ 698

Eladó
egy drb. sorté» 160 kg». 
kórul, Apafi-utca 6, 691

Jóforgalma
kóser bodega máa vállalat 
miatt kedvező feltételek 
mellett eladó. Bővebbet 
Hunyadi 17._________688
Vóghetetlen olcsóért

eladó egy jó férüszabó 
varrógép. Csillag-utca 37,

Homokkert
IL járás, Kiss Áron-utca 
22. szám 1001 kvadrát 
szőllő házzal, szép gyü­
mölcsfákkal együtt eladó. 
Értekezni a róm. kathó- 
Lkus temető őrnél. 466

Eladó
15 köblös búzatermő kar 
szálló, vetéssel. Pác 8 ss 
tanya 3500 forinttal meg­
vehető, a többi kölcsön. 
Értekezhetni Kerekes-te- 
ep 20 82 ■ ________ 652

*«T
asztalos műhely telje« fel­
szereléssel egészben eladó 
Szent Anna-u. 64. özv. 
Nádéi Rezaóné.________d

120 130
kilós malac eladó Baross 
Barna tanítónál ref. ispo­
tály.______________  599

Brófos
káposztás kád minden el­
fogadható áron eladó. Er­
zsébetiutca 25. 616

A
Boldogjai vaj-kertben 1920 
négyszögöl föld jutányos 
áron eladó. Értekezhetni 
Medgyessy Lajossal Szó- 
ohényi-utca 5 sz.____ 617

210
hektoliter idei Martinkai 
kor eladó Kölcsei-u. 12. 62

Jóforgalma 
koroema b ászai ás 
együtt eladó, 
Hatvan-u. 5 ez.

joggal
adható

818
A

Vilmos-huszár laktanyá­
val szemben levő Oeei- 
lia-tele pen olcsó házhelyek 
eladók. Értekezni lehet 
Csapó-u. 68. 628

Egy
élő eperfa feldolgozásra 
eladó, Homokkert-utoa 71 
szám. 625

Egy
uj színházi kabát eladó, 
Timár-u. 36. 620

Eladó
ház Mórictelep Dobó-utca 
36._________________ 619

Egy
uj karikahajós varró gép 
eladó, Barcsai-telep Ru- 
dolf-utca 4 sz._______ 618

Vargakert
közép-utca 16 sí ház 1216 
négyszögöl földdel eladó. 
_________________ 622

Tóoóskert
I-ső járás Kis hegy esi-ut. 
34 sz. ház 870 négy“0?' 
öl föld eladó. 621

Eladó
egy alig használt matt 
hálószoba bútor, hinta­
székek, éjjeli szekrények 
Tybayné Kossuth-utoa 41-riadó
2 ház a Vrgakertbe, vagy 
külőn-ktilön. Az egyik egé­
szen uj, a másikon jó for­
galmú íüszerüzlet italmé­
rés, trafik engedélylyel, 
mind két háznál vilany- 
világitással jó vizű kuttal 
Ugyanott az üzlet beteg­

ség miatt

kiadó.
K.-Tóts-u. 8. sz. a csősz­
ház mellett,_______ 476

Eladó
Kertész-utca 6 sz. ház 
nagy telekkel, építkezésre 
nagyon alkalmas, front a 
Honvéd-utcára van. Érte­
kezni az udvarba a tulaj- 
donoesal lehet._______ 630

Nagyon
csinos adómentes modem 
kis oealádi ház Qarai-utca 
19. bankteherre1 eladó. Ér- 
tekoshetni Vár-utoa 6 Ki­
rály Istvánnál. 682

Biztos
megélhetés. Egy moder­
nül V illanyerő re berende­
zett szikvizgyár, s befek­
tetett tőke 50 százalékát 
tisztim jövedelmezi. A 
tulajdonos elköltözése — 
miatt sürgősen eladó. — 
Mélinsz-tér 7.________ 881

Sifonok,
éjjeli szekrény, tükrök, 
asztal, cseléd ágy eladó. 
Szappanos u. 27._____ 686

Eladó
egy biliárd asztal ős két 
tükör Füvészkert-u. 5. 

_________________ 671
Cimbalom

pedálos, Shunda-féle eladó. 
Varga-utca 34.______ 669

• Egy
szép frak eladó, Késes-u. 
24. férfi szabónál. 69!)

Sladó
■er

den kényelemmel felsze­
relt teljesen uj 4 szobái 
fürdőszoba, rerandás stb 
modern villa, 395 négy­
szögöl területen kitűnő 
termő szőllő és nemes 
gyümölcsfákkal. Szép tá­
gas szobák parkettczve. 
villany bevezetve. 477

Ara20ezerf.-t
Cím a kiadóhivatalban.

Egy
76 L pálinkafőző üst hütő- 
káddal együtt eladó. Ér- 
tekesnl lehet Ceapó-kert. 
Mátyás király-uta 40. ez.

655
20 hektoliter • 

kitűnő minőségű tájbor 
eladó Tóoóekert. L járás, 
Margit-utoa 9—a sz. Ér­
tekezhetni ugyanott tulaj 
donoeeel a délutáni órák­
ba«.________________639

Mester-
utca 17 alatti 406 négy­
szögölei telek építkezésre 
alkalmas. 80000 korona 
betáblázott bank teherrel 
eladó a Lóbreceni városi 
takarók póaziámokánál. 
___________________632

Boxs-ssaJLm*
H.-SAmeini utón, tiszta 
víznél 17 öl eladó, ölenkint 
helyszínen 40 korona. Cím 
a kiadóhivatal ban. b

Féderen
stráf kocsi egy lóhoz el­
adó. Toinaynál, Eötvös 44

632
Eladó

Homokkert, Gróf Tisza-ut 
6 számú ház, széphelyen, 
kedvező fizetés. 634

Eladó
két utcára eső saroktelek. 
Értekeani Burgondia-u. 1 
sz. » tulajdonossal. 696

Egy
női bunda, úti ládák ela­
dók. Mester-utca 36. 594

Eladó
az Olajütőben a 63. sz. 
ház. Értekezni a helyszí­
nen, 636

Egy
jólotrben lévő női karika­
hajós varrógég olcsón 
eladó. József kir. herceg- 
utca 21. 684

Eladó
három fiatal kövér sertés 
egyenként is. Csillag-utca
77T____________ 637

Eladó
1 salon díván, 2 fotel, 1 
márvány lapos mosdóasz­
tal, Rákóczi-utea 10. 640

Antique 
inga óra, a XVTL 
ból, valamint luj horgolt 
csipkefüggöny eladó. Rá- 
kóozi-utca 29. alatt, 868

2326
négyszögöl szőlő házzal 
együtt eladó. Csapókért, 
Mátyás király-utca 40. 068

Egy
varrógép olcsón eladó. — 
Értekezni lehet a kereszt- 
épületben. Eötvöe-utoa L
szám. 686

Eladó
3 drb. hízott sertés, Ho- 
mok-utoa 70,________ 648

Eladó
382 négyszögöl házsetelek
Bethlen-utca 21. 648

40
hektó Ujlótai bor eladó. 
Magoa-u, 16.________ 681

Sxabolosmegyébea
375 katasztrális hold egy 
tagban szabadkézből ela­
dó. Bővebbet megtudni 
Riskó hangs zertisletben.

666
Eladó

egv csinos csukott ée egy 
fwieles hintó, Cserepes- 
utca 17. 697

Eladó
uj ház

a Bojér telepen. Honti-u. 
23 sz. alatt Van rajta 
korcsma és üzlethelyiség 
310 kvadrát földel Minden 
elfogadható árért 478

eladó
Értekezhetni ugyanott

HA*
Honvéd-utca elején, nagy 
kerttel eladó. Értekez­
hetni Libakert 12. 651

Egy
jóforgalmu íüszerüzlet — 
elköltözés miatt eladó, 
dm a kiadóhivatalban. 
___________________ 650

NyU-
utca 92. szám alatt négy 
kihizott sertés van eladó. 

_______________ 653
Vilmos'

kaszárnyával szemben — 
Katz-féle telepen 207 kad- 
rát sarok házhelynek —- 
való kényelmes fizetési 
feltételek mellett, családi 
viszonyok miatt azonnal 
eladó,. Értekezhetni Ár- 
pádtér 9. szám.______644

Szilágy me gyében
200 hold kitűnő búzatermő 
föld, 63 vágható bükkerdő 
urilakás, gazdasági épü­
letekkel eladó Balogh Fe­
rencnél, Pótorfia 34. 645

építészek és épittetők figyelmébe 1
Van szerencsém tudatni, hogy

Móliusz-tór 9. szám alatt

. . . . . . . . . PL. . . . ..  .
melyet modern gépekkel, villanyerőre rendeztem 
be, úgy hogy bár mily nagyobb építkezéseket 
győrsan és pontosan elkészítek. Elvállalom na­
gyobb vasszerkezeteknek az elkészítését vas­
portált bármily kivitelben készítek. 404
IWlÁTriÉJM* GYULA,
építő és mülakatos, vasportál és vasszerkezeti

műhelye.

jí az illa "iono­
sok figyelmébe

Felkértnek, 
hogy emenyuyi- 
ben eladandó há­
zuk, vagy bér- 
beadnó helysé­
gük van, azt

Molnár
Cászláné

irodájában
piac-e. ti. sz.
alatt bejelenteni 
szíveskedjenek, 
hol nagyssámn 
előjegyzések és 
keresletek van- 

484

Szatictól
keresek
30-40 év kör - 
lit azonnali be­
lépésre, havi 28 
korona fizetésre. 
Kitünően főzzön, 
jó kenyeret tud-

Íon sütni és a 
taromfi tenyész­

tést teljesen ért­
se. Szolgáló áll 
rendelkezésére. 

Kik hosszabb 
ideig laktak jó 

helyen, leüljék 
levélben ajánla­

tukat
Xlobesftzky

Synláaé,
HnnMI.

Biharmegye.

f }'ír$íM

I
»Ifi • ' ■ 1

Syáron berahtározóit
mindennemű.

száraz tlizifa
pontosan kimérve öl és vaggons zámra kapható

Lővlnger Mér
SS*!? Ma: József KI. Ih.40

Telefon S5IB1. 178

TinUsAuk Igen aUUlmul
Ház E.ladó!

v;ja,3ÄS,»
haznak la alUlmaj J4 k* az udvarban 

Bővebbet 482
Molnár LászUná Mája, Piac-utca 41,

€laöó házak és házhelyek
a Bozzay-telepen

140-től 300 négyszögölig terjedő tertDefben, 
kevés befektetéssel könnyű fizetési kitételek 
közel a Vagon és Dohánygyárhoz a Ke­

resztesi-utcában. 460
Ugyanott bárraihy üzletnek megfelelő 

helyiség házzal együtt eladó.

A házhelyek ára 6 kor.
I Értekezni
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Nagy Karácsonyi vásár.
áruházba

Mivel üzlethelyiségünket Február 1-én kénytelenek vagyunk elhagyni, igy tehát óriási raktárnnkon levő

Diszmü és játékára készletünket
mesés olcsón bocsátjuk rendelkezésére.

Különösen kiemelendő cikkek társasjátékok, Francia bábok, szivar és pénztárcák, tombola estélyekre dlsztirmrok 
utazási készletek, háztartási eszközök és sok más cikkek melzet helyüké miatt nem sorolhatunk fel. Az árak’ olcsóéiról 
kérünk meggyőződés szerezni. 2&

Vasbufor

lalSÍOR
604.

Telefon
«»*

és sodrony ágybetét készítő

Neümaoo J-SS
Készítek a legkényesebb ízlést is kielégítő a a 
legegyszerűbb v/isbutort és sodrony ágybetétet

Mindennemű Javítást elvállalok. 14

Blsó magyar villamos
eröreberendezett hang­

szergyár

STOWtSSER J.
cs. ÉS Ibj. ndviri szállító, 
színházat, zenedék hadsereg 
stb. szállítója, a Ráköti tá­

rogató És a Hangfokozógerenda feltalálója,
BUDAPEST, II., Lánohld-u. 6. Gyár: Öntóhii-n. 2.

Ajánlja saját gyáriban készült, húros, ronós, ftrvó és fitó 
hangszerelt és azok alkatrészeit, valamint qnint tiszta húrokat. 
Hegedűk 3, 4, 5. 6 írttól feljebb, a legjobb felszerelés szerint.Tárogató rózsafából, 

">n.
ujeztist billentyűvel és iskolával $0 írttól 

le'-jebh. Harmonikák leg óbb, erós, elpusztíthatatlan hangokkal 
50, 3. 4, 5 forinttól fel;ebb. Különleges acéthaogu hangverseny- 

I armoniká , saját minták. — Stowasser, a hangiokozó gerenda 
feltalálója, m ly által bármely hegedű vagy gordonka sdkkal jobb 
crósebb és lágvabb hangot nyer (biztos siker) hegedűbe javítással 
4 fit. Harmonium világhírű, legjobb gyártmány tó írttól feljebb, 
javítások az összes hangszereken, különleges," szakszeiti pontos­
sággal, jutányos áron. — Zeni karok teljes felszerelése előnyös 
feltételek mellett, jutányos árban, elismert jó minőség, a legtöbb 
katonai zen kar szállítója. Magyarország lcgnag.obb vonós és 
luvós hangszergyára. Általánosan a legszolidabb kiszolgálásról 
elismerve. 345

érjegyzék kívánatra Ingyen és bementve.

Ä nagyérdemű közönség szívás tu­
domására hozom, hogy

botor üzletemet
aa utcai helyiségből ugyanazon húznak hol 
eddig is »olt Piac-utoa 44. pz. Dr, Ui- 
falusüy ház udvari helyiségeibe helyeztem
be, hol is óriási vai isztÓKOt tartok mi 
denlóla stvln asztalos és kárpitos buto 
ro!ibői. Teljes mennyasszonyi kelengyék 
azonnal készes. Tisztességes ós poit 's 
kiszolgálás. " 42
\lt\rnn butorkeroekedő, aaetaloa,
wHiílH llíl/RRT k4rPilos én disiitő iniihaly
«uiyis üülulI QebrecejL p|10 
nme vzdvapban. telefon 377.

Aláírási hirdetmény.
Alulírottak azon körülményből kiindulva, hogy az utóbbi időben a kézi munkaerő nagyfokú megdrágu­

lása folytán a fogyasztó közönség tüzifafürészelésí és felaprózási munkálatokra csak mindinkább növekedő árak 
mellett, sőt még igy is aligképes favágómunkásokat kapni : ez általános kőzszükséglet olcsóbb és könnyebb 
kielégítésére géperőknek és villamosságnak igénybe vétele mellett

debreceni Első Villamos Favágó Porszívó és
Parbeltféa^csStő R.-T.

cég alatt Debrecen székhellyel egy részvénytársaságot kívánunk alapítani.
, .... A .vállalat célja: villamos erőre berendezett fűrészelő és favágó üzem állandó fenntartása, a megren- 

delok tűzifa készleteinek a társaság által való felfiirészeltetése és felvágatása, úgyszintén a porszívó és parkett­
je nyesitő készülékkel felszerelt villamos gépjeinknek a megrendelők használatára" átengedése a részvénytársaság 
igazgatósága által megállapított díjtételek mellett. ‘

A vállalat határozatlan időre alakul.
Alaptőke : 30.000 K. azaz harmincezer korona, mely ezer darab egyenként 30 (Harminc) korona név­

értékű névre szóló részvényből áll.
A részvények névértékének tiz %a, vagyis részvényenként három korona az aláíráskor az ivtartó kezei­

hez, további JJ százalék, vagyis részvényenként hat korona az alakutó közgyűlésig ugyancsak az ivtartó kezé­
hez fizetendő be. A további befizetés módozatait az alakuló közgyűlésen az alapítók által kinevezett igazga­
tóság fogja megállapítani, 6 6

Az aláírás zárhatárideje 1911 évi december 15-ik napja. Az alapitók a kereskedelmi törvény 183 §-a 
aiapjen fenntartják maguknak azt a jogot is, hogy az első igazgatóságot 3 évre kinevezhessék. Ugyancsak fen- 
tartjak maguknak azt a jogot is, hogy túljegyzés esetében a részvényaláirásokat redukálhassák.

au i-íiP 4?, a,aku10 közg>'ü^s megtartására 1911. évi dec. 20 d. u. 3 órája a Bika szálloda cukrász­
terméken kitüzetik, melyre a részvényaláirókat ezennel tisztelettel meghívjuk. 277

Kelt Debrecenben, 1911 évi december hó 3-ik napja.

koll.
Márk Endre ügyvéd.
Varga Pál cgyhker. és 

számvevő.
Dr. Gulyás István ref.főgimr 

tanár.

Dr. Szabó Sándzr ügyvéd. Mogyoróssy Győző kereskedő. 
EnrakÖ/ny László gyógyszerész. Mathél János vizv. szerelő. 
Hay Miksa fakereskedő, Tóth István építész.
Biattnor Gyula kereskedő. Földváry Mór elektroteknikus. 
dr. Rác Lajos kér. ipark. s. titk.. Popovios Gyula cégvezető. 
Németh András nagyvendéglős.

Ssflos Kálmán takp. tisztv. 
Vass Gyula kereskedő.
Dávid Jakab vaskereskedő. 
Báty Kálmán városi mérnök.
Poroszlay László bankigazg.
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500darab
erflnySrfl fénynyemita képes-lereleeí 
Up#t kéasltuk bármely bektttdött

arckép, látkép vagy raptán
10 koronáért

Életnagysága

kéniiüak e leigySnySrOUb klrílelksa.

Jltagy ar fénynyomdai R.-Í.
Badapeet, VIIL 6r-atca 9 sz Telek* 67—59.

Nagy Lajis hirdetési irodájánál Csapó-u. 13,

Házmiök! Munkások! Napszámosok!
Itt volna most

<gy végteko olcsó báz
a Csapókért elején ! Az ára 2900 

íorintra van feladva!
Kedvező fizetési feltételek ! Óriási 

nagy telekkel! Villanyos vas ti közlekedés 
a Vilmoshuszár laktanyáig. Oda már né- 
néhány percnyire van I

Ez a ház a Osapókortben Jánosl-ntoa 
71 szám alatt van I

331 négyszögöl, óriási nagy telek ! 
Van rajta téglaépület, cseréppel fedve, egy 
szoba, konyha, külön nyári konyha, fás­
kamara, termő szőllö és gyümülcsös.

Tulajdonosa Csendom Lajos ur, aki 
lakik Homok-utca 52 szám alatt. 410

Bebrtíczeni Kereskedelmi
Részvénytársaság

műszaki osztálya

DEBBECZEN, PUtCZ-UTCZA 41 SZÁM.
Szállítja az összes műszaki cikkeket.

KÜLÖNLEGESSÉGEKe
Teljes malomberendezések, fűrésztele­
pek, asztalos gépek. Szerszámok és 
szerszámgépek vas és fém megmun­
kálására.

Nyersolaj,benzin és szivógáz motorok 
Malomberendezési cikkek.

A VACUUM OIL. COMP. Big.
világhírű motor-, henger- és gépolajai­
nak vezérképviselősége.

Villamos világítási és erőátviteli berendezések,
Tessek ajánlatot kérni!

Mérnöki osztályunk díjmentes költség­
vetéssel szolgál. 64

teljesen berendezve: amelynek frontja két írtéira 
nyílik ét van benne három szoba, előszoba, ve­
randa, fedett téli és nyári kuglizó, valamiét 2 rend­
beli lakás összes mellékhelyiségeivel, igen jutá­
nyosán eladó. Bővebbet: 483

Molnár Lászlóné iff*1*1’.;
Molnár Lászlóné

Lakás és Ingatlan közvetítő Irodájából 
Piac-utca 4L

Villaszerű ház igen Ízléses kényelmes 
beosztással 4 szoba, fürdőszoba, konyha s 
mellékhelyiségekkel villanyvilágítással igen 
olcsón megvehető.

Egy igen jómenetdü kávémérés igen 
jutányosán azonnal átadatik.

Igen szép nagy emeletes uj ház for­
galmas utcán igen sok kényelmes nagy 
lakásokkal üzlethelyiségekkel eladatik.

Házak, bérbázak építésére is alkalma­
sak, megfelelő nagy telekkel élénk, forgal­
mas utcákon eladatnak.

A város nagyjövőjü helyén eladó egy 
kényelmes ház 580 négyszögöl területtel.

Vigéken eladó egy igen jó forgalmú 
szálloda teljesen felszerelve, az épület ki­
tűnő karban van, jutányosán megkapható.

Mindezekről bővebb felvilágosítással 
díjtalanul szolgál: 484

Molnár Lászlóné irodája.

t ■
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Alkalmi vétel. Sarok kai.
Korcsra ahelyiság He fogadjunk el

Má-á-ást!! 1

csak ónás

Mert BlOgBUS tőle a lábbeit

Nagy Lajos hirdetési Irodájából 
Cstxpó-u. 13.

CSODA I ~

Uraim!
Vasutasok!

házat akarnak
venni!

Figyeljenek Ide kérem !
Minden elfogadható árért eladó a* a «ép 
nagy ház a Bomokkortban, amely a Búj- 
nősé utca 6 szám alatt va i! Óriási nagy 
telek ! Rajta 3 épület! Termo szellő és 

gyümölcsös I
Az egyik épület, mely elsőrendű cser­

téglából épült és cseréppel van fedve, ma­
gában foglal egy három szobás utcai lak­
osztályt, előszoba, konyha spájz, pince és
f óclr 9 m 3 rá vn 1

A másik épületben, mely szintén egy 
masszív cserepes épület, van két lakás, 
mindegyik egy-egy szoba, konyha, spájz, 
fáskamara. 473

A harmadik épületben van egy szoba 
konyha, fáskamarával.

Van továbbá kettős baromfi udvar, 
baromfióllal, sertésól, modern beton sertés­
fürdővel és igen jó vizű szivattyús kút az 
udvarban, továbbá kitűnő karban levő

termőszőllő és gyümölcsös.

”ertNem rongálja 
”erl Vízhatlanná teszi

”ert ‘legkényesebb izlésl 
kielégíti é.

Mert egy

cipőorém,
mely 4-szer annyit tartalmai,

SS&. 30 fillérért 
?irtVÄ£ olcsóság.

. /-VMS •" ' '"'V '' ifi Ifa
■ ■' -'.v * . IM:%„; vk>3



x 20 ^ im DEBRECZENI ÚJSÁG 1911 deccn.ber 9

Fővárosi Bazárban ÄSSSj
Játékszerek és nászajándékok legolcsóbban beszerezhetők.

Teás és kávéskészlet. .
6 személyes sörös készlet 
4 pár teás csésze . .

2*90 kr. 
-•95 kr. 
L— frí.

Eladó földbirtokok.
Ssatmá megyében 456 kis hold szántó 
Nádudvaron 103 kát hold szántó 
Ujfehertón 103 kis hold szántó 
Kunmadaras mellett 200 kis hold szántó. 
Hajdumegyóben 800 kát hold szántó, eset­

leg kissehb darabokban is.

Eladó házak
Péteríia-ntcán, szép nagy uj épülettel, évi 

jövedelem 18,000 korona.
Darabos-utoán sarok ház, üzlethelyiségnek 

alkalmas.
Darabos-utcán szép nagy lakással. 
Jókai-utcán gyönyörű kis uj épülettel. 
Hakóci-uteán 340 négyszögöl telekkel 
Nyíl-utcán szép kis ház é 
Homok-utcán 6 lakással, jól jövedelmez. 
Ispotály-utcán 280 négyszögöl üres telek 
Vígkedvű ífíihály-utcán szép nagy ház. 
Var-utcán nagyon szép úri ház.
Ajtó- és Söívös-ntcákra nyíló ház 5 lakasal 
Libakcrtbon szép 4 szobásjmodern lakással. 
Tlaelu romváros-utcán jövedelmező ház. 
Ajtó és Bötvös-tttcakra nyíló szép kis ház 
Balmazújvároson, Kab -n, Nánason.

Eladó házhelyek
Boldogfai vaikertben 3460, 2225 és 1300

négyszögöl.
Libakertben 440 négyszögöl házas telek. 
Fjrenc József-aton 1884 négyszögöl 5 

házhely.

Pénzkölcsön közvetítés. 
Ingatlan adás-vétel közvetítés.

Díjtalan felvilágosítással szolgál

Kubinyi Jenő
ügynökségi irodája 479

Debreczen. Batthyányi-utcza 7 szám,

i -2Ä

o>

Mosdó készlet . . . , , 
Pálinkás készlet, tálcával . 
Talpas gyümölcsös készlet 8 fanyarral

2*90 kr. 
-‘75 kr. 
—‘75 kr.

lágy Karácsonyt vásár!
Ha olcsón és jól óhajt vásárolni ne mulassza el felkeresni a teljesen ni 

árukkal berendezett J

Ktstemplombazárt Debrecenben
szerinti nj áruk lesznek bámulatos ölesó árban Irusi.va. Efstempiombazár.

B
a
S- PtCT.
2 S

Va.n szerencsénk értesitesiteni a t. építtető közönséget, hogy Hajdahadházon 
(a MÁV. állomássá! szemben) épített

mészhomok-téglagyánnEkat
felszerelve a legjobb s legújabb fajta gépekkel tizembe helyeztük és a tégláéi árusítást 
megkezdettük. — Téglánk szilárdság, keméuység, ttizállás. fagyállás, faraghatás, kötő 
képesség, egyformaság es szépség tekintetében felülmúl minden más téglát- vizét nem 
vesz, salétromos soha sem lesz. Bünden építkezéshez kitűnő, - A té«la 'eladása s 
zá kiváltása, illetve a vétel Ív lefizetése a Hajdahadüázl Gazdasági Banknál
(Hajduhadhlzon) történik. Levélbeli, távirati megkeresések s vidéki megrendelések 
ugyanoda in.ézendők. Telephon számunk 1 Hajd uhad ház 3. Vidéki megrendeléseket 
gyorsan és pontosan elintézünk. Téglát vasúton Is szállítunk. Téglagyárunkat" a t 
közönség figyelmébe ajáuljuk. Tisztelettel ° 202

yajdnházi £lső jCdszheunok-téglagyár Igazgatósága.

Vigyázz!! Kékre festett kirakat. Vigyázz ! !

Sí nagy íKarácsonyi vásár megüexdSdstt
120 cm széles blúz kelme mtr.
140 cm. angol kelme, Karácsonyi ára mtr. 
Blouse kőimé téli, Karácsonyi ára mtr. 
120 cm. Kostüm kelme, minden szin mtr. 
Kék tavain tin, szép minták mtr.
Szerb vászon, szép csikkal mtr.
Zcfiiek, blouzra, angol kivitel mtr.
Finom krotonok, minden szin mtr.

—.83 kr. 
—.68 kr.
—. 14 kr. 
—.98 kr. 
-.14 kr. 
—.12 kr. 
-.23 kr. 
-.17 kr.

Finom barchotek,
ták, mindon szin mtr.

1 vég 23 m, finom vászon 
Fehérneműre vásznak mtr- 
Ágyneműre jó zefir mtr.
Francia hátiatok minden szin, 

áru mtr.
Francia gyapjú delén mtr.

Csipkék métere 1 kr. Selymek, vásznak, téli kendők, plaid kendő darabja 1.45 kr
k mtr. csak S Jrr 1 TE - ______ “•

ntolsó divat minták nain-
—.18 kr. 
3.98 kr. 

—.16 kr. 
-.17 kr.

-.22 kr. 
-.48 kr

Széles csipke

hibátlan

maradókok mtr. csak 9 kr. 1. mtr. selyem csipke kelme 75 kr.1' Szőnyegek. Stordk? flanel takarók csipke
mulassza einkihaSSb? ’ *g#D meg,<?p6 olcaó 4rban* Ezen ***** kedvező alkalmat senki ne mu

ifi fJfTffilrtnt* és Batllirányl-c. sarok, szinhiszal sie»JmflllJlr A/UKCCS Kérem a kirakatokat megtekintenisieeleo,
!

Műszaki Vállalatira
DEBRECBN, Pélerlta-utca 46.

•V-J L 4
Eőzpontí fűtést, Vízvezetéket

Csatornázásokat, Fürdő szellőztető ;
Porszívó, gőzfőző és mosó berendezéseket

mindennemű világítási, gyári fölszerelések, motor- és gép-szerelések, álalában min­
dennemű műszaki és közegészségügyi munkákat.

Mérnöki látogatás és költségvetés díjtalan.
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Telefon szám 632.

21.

Mwmrm'vnmvm r r.-era

Telefon szám 6S2.
M

női és leány felöltők dforsi-táira-
házában Piac fő postával szemben.HALNIAGYI

á Hagy Karácsonyi Occasis
Mely alkalommal. Cos tömök, Pongyolák, Blottsok, Jonponok, Raglsnnk, Bandák, Szőrme blúzok» 

és Bársony felöltők, Karmantyúk és Boák rendkívüli olcsó árban szerezhetők be.
©'já-SMütŐ 17> - r 'iLm.® 1 -ij

//wí-T: I

Nagy Lajos hirdetési irodájából 
Cs&pó-u. 13. az.

Ki akar
egy nagyobb

házat venni
spekulációra?

Vállalkozók és építő­
mester urak!

A Retezár-féle Csapó­
utca 68 számú ház, mely 

jelenleg is 3 utcának a sarka és amely ház 
a Csapó-utca szabályozásával egy vagyont 
fog érni
Minden elfogadható árért és kedvező 
fizetési feltételek mellett megkap­

ható ! ! !]
A tulajdonos ott lakik 414

22023. sz. 1911.
Temesvári vásárhirdetés.

fÄ’jST'S országos Vásár

folyó évi deember hó 14-étől bezárólag decem­
ber hó 18-áig fog megtartatni. Mindenféle állat 
felhajtása az országos vásárra december hó 
14-től, csütörtökön reggeli 5 órától kezdve 
van megengedve.

Temesvárod, 1911. november hó 15-én 
g39 A városi főkapitányságtól :

Béé Ferenc, főkapitány.

lesz kapcsolva a várossal és akkor tízszer nagyobb árt adnak minden telekér. De a parcellázó társaság 
azt akarja, hogy a legszegényebb embernek Is módjában legyen az uj parcellázással, hogy m.:gá: ak egy 1 
kis birtokot, telket, otthont szerezzen kevés befektetéssel, mert igen előnyős kamata és hossza lejár, u 
kölcsön van biztosítva a vevők számára. Négyszögölenként 1 K-tol. K 2 üO fillérig.

Ugyanitt 7 hold belsőség, melyen modern urilakóház gyönyörű park, halastó, hirdoház, vízvezeték, 
termő szőllö és gyümölcsös van. Már kész kertészet. Legkedvezőbb fizetési feltételek mellett olcsón mc"- 
vehető. ...

masabb. A föld elismert legjobb minőségű és e mellett legolcsóbb Debrecenben. Ezért aki a város mel­
lett olcsó tanyaföldet, telket akar szerezni, az itt vegyen. Gyermekeit a birtok közepén fekvő ..iiímn elemi 
iskolában iskoláztathatja. Kertészeknek kiválóan azért alkalmas, inert a Kondoros vize a birtokm keresz­
tül metszi és Így van bőven mindig öntöző vize. Páratlan olcsósága és a városhoz közelsége merített fnha- 
rosok részére azért alkalmas, mert a szomszédságában épül a nagy homoktéglagyár.

A villamos vasutat már legközelebb a monostorpalyi utón is kiépítik és igy az uj telep is össze-

ihax*osiok9 ®t4sfja»2E«laÄIi:9

Legolcsóbb telkek, házhelyek Debrecenben.
Rendkívüli könnyű vétel. Már is több parcella elkelt. A monostorpályi kövesut mellett, a város alatt

A telepen vályogvetésre alkalmas föld van; azonnal lehet építkezni.
Mindeu ezer korona heti egy koronás befizetéssel Is letörleszthető.
Felvilágosítást nyújt az érdeklődőknek 1

Dr, Szotyory Nagy Sándor, Széohenyi-ntca 35,

ÜSZŐKET
adunk tenyésztés céljából
kisgazdáknak, gazdaságoknak és uradal­
maknak. A tarka fajüszők és tehenek jelen­
legi értékét a tenyésztő készpénzzel vagy

2 év után is fizetheti.

Neuschlosz
Bötvös-ntca 2 szám Szatmár. A régi Koronával szérum

Irodai Telefon szám 16. 12 Gazdasági telefon szám 15ö.

1V 1

„LINÓLEUM" gyári ra
Haas Lipét Debrecen, Piac-utca 4§, 1

Dusán felszerelt raktár, mind
Az árak korona értékben.

II
II
ti

Linóleum 70 em széles méterje 
„ 90, 100
» 116
„ 130...........................
I, 150 I, ,, „
if ,200 ,, ,, ,, - " ' " ”
„ szőnyeg 200 hosszú 150 cm széles darabja-----------

,, 9 50 „ 200 ,, ,, ,,
H ,, 300 ,, 200 ,, ,, „

K 1.70 
, 2.Ír. 
, 2.35 
,, 2.90 
, 3.30 
, 3.85 
, 4.00 
„ 8.25

13.70 
16.50

e szakmába vágó áruból.
Az árak korona értékben.

Viaszosvászon terítő 115 cm hosszu, 85 cm széles
„ 130 cm hosszú, 100 cm széles
„ 140 cm hosszú, 115 cm széles
„ Asztalbehuzat-- — — ■

0 „ Divánhehuzat —
o „ Tálcakondő — — — — — -

„ Asztalfutó — — — — — — -
„ Gyermekkötény — — — — -
„ Női kötény
,, Kredonc csipke — — — —

- K

Továbbá raktáraim. Bps^t, Nagyvárad, Temesvár, Győr, Kolozsvár, Fiume, Bécs, Lemberg, Line Trieszt, Czernovitz, P

2.80
3.60
4.40
1.80
1.80
.50

1.30
1.10
1.90

.12
Í3.
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ad 16760—1911»
i

Pályázati hirdetmény.
v 1. A magyar kir. állami gyermekmenhely igazgatósága évi fűszer szükség

' -Setére nyilvános pályázatot hirdet :
2. A füszerszükségletet a vállalkozó köteles megrendelésre, saját közegé 

vei a gyermekmenhelynek beküldeni. Időközi telefon utján történő megrendelt 
seket azonnal, fenti módon, a nap bármely órájában eszközölni.

A fontosabb cikkek a következők :
liszt I. és III.
énkor (kocka)
kávé (finom cuba)
búzadara
lencse
borsó
só
köles
árpakása
tarhonya
macaroni
szappan
ssoda
mosószóda
szalonna.

Évi szükséglet átlag összege 7000 korona.
3. A szállítás 1912. január 1-től 1913. december hó 31-ig tart
4 Csakis szabályszerűen kiállított pecséttel lezárt sértetlen borítékban 

elhelyezett és közvetlenül a posta utján beadott ajánlatok" fognak tárgyalás alá 
. etetni, áz ajánlat borítékain szerepeljen a beadó neve és hivatkozás c pályázati 

; hirdetményre. J
5. Pályázatok a magyar kir. állami gyermekmenhely Israzgatö- 

sa»ának címezve legkésőb folyó hó 17-én déli 12 órái? posta utján nyúj­
tandók be. - J i

fi. A bánatpénz 200 koronában állapitíatik meg, készpénzben vaijy bizto- 
sitékképes értékpapírokban teendő le. A készpénz után a hivatal kamatot nem 
fizet. A bánatpénz a magyar kir. gyermekmenhely pénztárához címezve legkésőbb 
folyó hó 10-ig fizetendő be.

7. A versenytárgyalás folyó hó 18-án délelőtt 11 órkkor, az állami cryer-
mekinenhely gondnoki hivatalában fog tartatni, a versenytárgyaláson az ajánlat­
tevők vagy azok igazolt képviselői lehetnek jelen. J

8. A részletes szállítási feltételekről a menhely gondnoka nyújt felvilágo­
sítást, a hivatalos órákon belül. " b

9. A szállítás odaítélése vállalkozóval, a belügyminiszteri jóváhagyás után
lesz közölve.

10. Csakis oly egyének pályázhatnak, kik nagyobb mérvű szállításra van- 
naK berendezve.

11. Köteles vállalkozó magát a gyermekmenhely ellenőrzésének alávetni.
12. Azon pályázók, kik ajánlatuk benyújtásakor a magyar kir. áll. gyer- 

mekinenhclylyel üzleti összeköttetésben még nem állottak, illetve előtte ismeret­
lenek, tartoznak szállítóképességüket és megbízhatóságukat a helybeli kereske­
dőktől és iparkamara bizonylatával igazolni.

13. A gyermekmenhely fentartja a jogot, hogy a beérkezett ajánlatok kö- 
z.'tt, az ajánlott árakra való tekintet nélkül, szabadon választhasson.

Debrecen, 1911. évi december hó 6 napján.

A m. kir. áll. gyermekmenhely 
Igazgatósága.

Iád -
Bsneáeli Mátyás és Fist

fák roskedő cég Énalbályíaíva.
Nádiéi epe : ÉrmShály falván.
S/;illit elsőrendű fedő, stukatur és szegő nádat 
•> hni Llvá,llllunk dohánypajta építéseket. Nádunk 
-- helyen dmital vagy egyébb cróss anyaggal kft! 
tozve es egyforma meretii kévékben szaliittatik.

állás,
I A kollégium számvevői hivatalban 

1612 év január hő I-tőI egy állandó 
Írnok nyer alkalmazást. Fizetése évi 900 
korona. Hivatali gyakorlattal bírókelőny- 

I ben részesülnek. Jelentkezhetni lehet 
; személyesen a hivatalos órák alatt a 
I kollégiumi számvevőnél. 254

Ha részletre akar wesim!
rJE.'«es6S3>#é;Ba

MIer es ScSswareliaz menni
B s választók minden cikkben,
Kicsi pénzzel vehet menten.
Férfi-ruha, női-ruha ieiöltö.
Jön már az ősz szükséges az mindkettő.
Jó a váertw, kanavássza, kendője,
Ugyan kérem vegyen próbát belőle,
Nagy szőnyeg cs futó szőnyeg kitűnő, 
Bizonyítja szavával sok urinő.
Paplan, madrác, damaszt árut és sok mást 
Costiim kelmén megspórolja a varrást,
Annyi előnyt biztosítunk vevőnknek!
Bárhol laknak még is mind felkeresnek!
Kik még eddig nem voltak itt jöhetnek! 
Pártfogóik leszünk mi majd önöKitek.

Tisztelettel:

9

OLE« ES
Sesztinaház

40
SCHWARTZ,
Halpic-tór.

rOLLJT
GOM MI 

kíI8nle?esség
A tudomány 
mai állása 

szerint bebi­
zonyított leg­
jobb létező 

Gummi 
óvszer.

miK
GDMVI

kfílSnicgessóg 
több mint 
200 orvos 

által megbíz 
hatónak 

van ajánlva 
Két évi 
jótállás.

Ara tucatonként 4, 6, 8, 10 korona. Az „OLLA"-gnmml 
kapható az ország minden gyógyszertárában, jobb 
drogueriákban és az elsőrangú szaküzletekben. Köve­
telje azonban, hogy a szállítója önnek osahls „0LLA“-1 
adjon. Az elárusító helyek kimutatását, árjegyzékei 

ingyen küld az
„OIjIjAA.** gnmmígyáp.

Wien, IL 262. Praterstrasse 67. 31
Kedvelt minőségek 1203 sz. tucatja 3 korona. 1204 

sz. 8 knrnnn

, > »Tp V": -vX v <*.
Vitárius Sándor uraknál.

A VILÁG LEGJOBB

a&

Az ingói király szállítói.

Különlegesség:

Jllllll «sir*
az angol király five o 

’doch teája.
VS r • ^sana' Jéssef^é"

A valcrt herceg szállítói.

Äz'„U.K,“t6äk
módfelett kiadósak és 

zamatosak. 198
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győrit Testvérek uriitvat
Debrecen, piae-utea ss€>”

Különlegességek: kalap, keztyü, féfikelengyék, toilette és utazási cikkekDeT:.

vásárló közönséget tisztelettel értesítjük, hogy egy budapesti és egy munkácsi i a.-.>
- , . , , , 1 .L £_ 1_„-ti n Ízr\X7r>tlfp7n nlrso «1!A t. c.

„unk, ennél fogva mig a készlet
Glace keztyü, bélelt, nüi és férfi, párja ..... 1.
Szarvasbőr és Glace keztyü, bélés nélkül, nui es

férfi, párja..............................................
Glace keztyü, fehér, báli, könyökig érő párja .
Glace keztyü, fehér, báli, könyökön felül parja 
Svéd utánzat, báli, könyökig érő (minden színben)

tart, az alant felsorolt árukat a következő
forint

1. — forint
2. — forint 
2.5ö krajc.

.90 krajc.
Téli kötött és trikóit keztyük (minden színben) 25, 30, 35 krajc.
Férfi harisnyák, rövid szárú 3 pár.......................... 1 — formt
Férfi harisnyák, egész finom, párja................... • • 1_7 ior!n.
Női és férfi haris k, hosszú szárral párja 50 krajcár, 1 forint 

1 forint 50 krajcár. , .
Férfi ing, színes fehér, egész finom . . 1.50, 2.—, loü krajc.
Férfi alsó nadrág................................... ... 150 krajc
Férfi hálóing............................... ... • • • • • • - L Ionm
Férfi és női vászon és batizt zsebkendők darabja .25 krajc.

Sétabotok, esőernyők, szappanok, pouderek, illatszerek, pénz-, 
cigarettatárcák valamint a legdivatosabb női kézitáskák meses öles

csődtömeget sikerült megvásárol- 
olcsó árakon bocsátjuk t. vevőink rendelkezéséie.

Gallé,,édúk ... ........ .U krajcárlölWO NJf
Gallér, 5 retti, legjobb gyártmány, dibja • • • • , . ,c ir
Dupla gallér, 5 rétü. legjobb gyártmány darabja -.-J ‘;‘"H 
Kézelő," 5 rétü, legjobb gyártmány, darabja . ! . 1
Nyakkendők, tiszta selyem . ........................\ kn krajcár
Harisnyakötő, patent zárral, parja . . . • • • ,....J •
Női harisnya kötő, öves, patent zaj ml parja . ■ - ‘ - 1
Bokavédő...............................................* • • •
Teveszőr harisnya, rövid...................................
Teveszőr harisnya, hosszú ...............................
Teveszőr has- és térd melegítő . . . ■■ • • — ,.r
Nadrágtartók darabja . ... .50, 7o krajcár l.o “
Valódi gráci Pichler kalapok darabja ... 1 bt 50 *rajcar 
Valódi Ü. B. Borsalino kalapok darabja 
Valódi angol gumi kabátok, darabja . .

levél-, szivar- és 
árakon kapha:ók.

3 írt 50 krajcár 
17 frt 50 krajcár.

Teljes tisztelettel

Győrt! Testvérek,

membb-ss .•■K.siasstYgmi

I? itka alkalom! Üzlet áthelyezés miatt! m-
A, összes raktáron levő férfi, fiú és gyerekruhák IcéHHott árban árnltatnak el. 7^,.

Férfi öltöny 16 krtc!.|

Férfi téli kabátok 20 „

Fíii rukák 
gyermek ruhák 
Nadrágok 
Divat mellények 6 „ 
Városi bundák 90 „ 
Szőrmés bekecsek 34 „

Miklós
férfi- fia és gyermekruha

áruháza ====!

!DEBRECEN iac-utca 61 e7ent Anna-u.szemberi ^ttlŐD mértéül ©SEtáiy -
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bh
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DEBRECZEN1 UJSAQ 1911 d ccrnh ■ i g

AMERICAN SHOE CO
MB m 71

V„ Doroílya-ütca 6, sz, és Vili,, Erzsébat-köruf 42, sz,

h • m mts

Kizárólagos elárnsitása a Mvetkező világhírű 
és elsőrangú amerikai cipőgyártmányoknak:
DBAS RÉSZÉRE: 
EDWIN CLAPP AND SON

W ÄÄli—S® we-Er» 
HiunoBwealth.

GYERMEKEKNEK;
*»**£MJL,*3M*,

HÖLGYEK RÉSZÉRE:
Sie**®» sals 
<8D<t»waf-9Äaagä 

8L<ai*»«2l Sä«58a«ieB»e.a.

Kérje újonnan megjeleni képes árjegyzékünket

Tokaji

Sorok,
Tokaji

Borok,
Tokaji bortermelők Társ II,-T,

T©kaj„
Nnhk : Herceg Wintiise-hgrae tz Lajos

Minőén asztal vagy háztartás 
hiányos Magyarország kincse, 
a felséges tokaji bor nélkül. 
Legliecsesebb s iegakalmasabb

■ f * 1 I

cy első debreceni vegytisztító Ét tigozmoso
főüzlet

részvéaijóársaság
Telefon
Telefon

88 UjBVI
ajándék.

irsaságunk által forgalomba hozott borok ki- 
: ság és eredetiségben felülmúlhatatlanok.

5 kl. -gos bérmeutes postakosár :
} U'5 literes 1904 évi zamatos szomorodni és 
•? US i'iurcs 190b évi 2 putt, aszú és 
1.0,5 literes 1904 évi 2 putt, aszú

együttesen............................... 17’20
3v . literes 1911 évi szagos, kiváló

szomorodni . . . /................ K. 7.40
Részletes árlappal kívánatra szívesen szol- 

gálnnk.

ibutor és épület asztalosak.

11! *
!*■
ff

m si*
telefonáljon 558

íászló ZsigmonD
állatorvosi rendelőjébe 
____ Rákócy-atca 3 szám. n

Van szerencsénk a n. közönség becses tudomására hozni 
hogy Debrecenben a Roldcgfa.vai-ntca 6. sz. alatt

mübntor és asztalos 
műhelyt rendeztünk be.

Elvállalunk: minden c szakmába vágó miibutorok elkészí­
tését u mint: hálószoba, ebédlő, szalon és irodai berendezé­
seket. Javítások pontosan s a legjutányosabban eszközöltetnek, 
btilszerü antik bútorok nagy szakértelemmel javíttatnak

A n. e közönség szives bizalmát és megrendelését kérve 
maradtunk tisztelettel

©irtsts József és Társai.
Telefon 10-38 szám. 241 Tel«>fnn

Telefon 786.
Telefon 796.

Gósi Miklós ”•v (Dreherrel szembe)
T isztelettel felhívja a n. é. vásárló közönség szives figyelmét a

Nagy karácsonyi gyermekjáték
es díszműáru (ajándéktárgyak) kiállítás me#6ti„lé3ére,

VételkényBsrer kiírva. 34,
Szolid kiszolgálás.
---------  ------- ---- ---- -------------  —_______ Olcsó szabott árak.

Nyomatott kör'orgógépea (a „Debreceni Újság* nyomdájában) Tulajdonos: Tton gyula. “

O


